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Ifj. Á b r a n y i Kornél,

A nemzet az alkotmányért.
Lányi miniszter nyilatkozata.
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Somogymegye a kormány ellen 
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Tarcza : A bányatanácsos. Irta : Zöldi 
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Regény A munkácsi nász. Irta : Nógrádi 

László.

Gondolkozó katonatisztek.
Irta: ifj. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Nagyon regen nem hatott valami 
oly mélyen, mint az a levél, melyet 
az orosz hadsereg tisztjeihez intézett 
a »gondolkozó tisztek szövetsége.« 
Tolsztoj irta e levelet? vagy Gorkij? 
Kutatni mellékes. Az igazság a leg­
nagyobb genie a világon: de ivói 
babérokra nem pályázik. Az apostolok 
sem kerestek tapsokat s nem is avat­
tak soha. S ez a levél csupa olyan 
igazsággal van tele, melylyel nem le­
het vitázni. Az emberi szív diktálta, 
mely nem szűnt meg dobogni a ka­
tonai egyenruha alatt. Még az orosz 
katonai egyenruha alatt sem. A ezár 
tisztjei közül valók, a kik ezt a leve­
let Írták s a kikhez írták. Olyan ez a 
levél, mint az a jelenet, mikor a Néró 
katonája, a ki a keresztények égeté­
sere van kiküidve, kezet csókol Péter 
apostolnak.

Íme eg> hadsereg, melyből a czári 
autokráczia kétszáz év óta irtja az 
emberi érzést. Íme egy testület, mely­
ről büszkén mondták, hogy: kívül 
gép. belül bestia. íme egy rendszer, 
melyre irigykedve néztek Európa összes 
reakezionáriusai és hóhérai. Még a 
pápákra vonatkozó jóslatokat is úgy 
magyarázták, hogy a >religio depo- 
pulata« után, az orosz czár ezzel a 
hadsereggel fogja visszakergetni az 
emberiséget a középkori igába. S ime 
ebből a hadseregből, ebből a testü­
letből, ebből a rendszerből fakadt az 
a levél, melytől a föld alá sülyed 
szégyenében a »reglement« gőgje s 
útjában nem meri feltartóztatni. S 
megy a levél kézről-kézre — száll az 
ige szájról-szájra. Akik olvassák, gon­
dolkoznak — s akik gondolkozni 
kezdenek, megértik.

S ez a levél nem forradalmi böl­
cselkedés, nem a fegyveres erő ellen 
intézett támadó philippika. Ez a levél 
tele van katonai önérzettel és a tiszti 
becsület legmagasabb öntudatával. 
Nem hiányzik e levélből a büszke 
katonai szellem. De éppen mert 
mindezzel színig tele van, s mert 
éppen abból indul ki, hogy: 
»Mi, a kik tiszti becsületünkre 
olyan büszkék vagyunk, mi, akik az 
ország fegyveres hatalmának élén ál­
lunk. mi, akikre rá van bizva a biro­
dalom területi integritásának megőr­
zése, a nemzet erkölcsi és anyagi 
érdekeinek megvédése, mi, akiknek 
az a kötelességünk, hogy fennen lo­
bogtassuk a lovagiasság zászlaját, 
védelmezve a gyöngét, megóva a jo­
got és az igazságot országszerte;« 
— éppen azért jut ez a levél ahhoz 
a konklúzióhoz, hogy: »Mi most 
utálatos és méltatlan szerepet ját­
szunk.«

Nem izgat ez a levél az állami és 
a társadalmi rend ellen, mintáz anar­
chisták és a nihilisták. Csak ama 
kormányrendszer ellen tiltakozik, mely 
»bennünket nemcsak mint a hadse­
reg tisztjeit lekicsinyel, de mint embe­
reket is legyaláz és lealacsonyít, mely 
gyávaságával és tapintatlanságával 
sért és csak a fejvesztettség és 
a legnagyobb rémület pillanatában 
búvik el szuronyaink és ágyúink
itlögé.«

„Valamelyik csendőr- vagy rendőr­
bitang egyszerű sejtése, hogy a 
közönség „nyugtalan« lehet, elegendő 
arra, hogy minket tüntetőleg kivigye­
nek az utczára, hogy erőszakot, csúf­
ságot tegyünk a kormány ellen elke­
seredett tömegen, amely aztán gyűlö­
letét ellenünk fordítja; — napokon 
keresztül fegyver alatt tartanak ben­
nünket, elvadítanak a rendőrségnek 
ellenőrizhetetlen hatalmával, — mintha 
mi annak a szolgái volnánk, még 
pedig minden tisztesség és minden 
szeméremérzet nélkül."

De éppen azért, mert bár nemes 
és fenköll, de igazi katonai szózat, 
mely előtt ideál gyanánt áll az a 
hivatás, mely a fegyveres evőt szük­
ségessé és áldásossá teheti: éppen 
azért oly megragadó s oly ellenállha­
tatlan. S csak egy van benne meg­
döbbentő. Csak az, hogy ámbár a 
legsötétebb autokráczia honában szü­
letett s ámbár nincs más czélja,

mint csakis az orosz állapotokhoz 
alkalmazni jellemző színeit és éb­
resztő szavát: mégis úgy hangzik 
mindez, mintha nemcsak az orosz had­
sereg tisztjeihez, hanem még más 
hadseregek tisztjeihez is Írva és in­
tézve lenne. Mindazokhoz a tisztek­
hez, akik »testvér-vé ’t ontanak, akik 
egy jól szervezett rettentő hatalomnak 
képviselői, akik még mindig az osz­
tályérdekek mocsarának rétege alatt 
alusznak, hitvány, kicsinyes szolgálati 
cselszövényekben, szerelmi kalandok­
ban, korcsmái jelenetekben és a »kis 
helyőrség« nyomorúságaiban.« És még 
megdöbbentőbb, hogy ilyen tisztek 
nemcsak Oroszországban találhatók. 
S hogy ezeknek is éppen úgy el van 
tiltva a gondolkozás, mint az oroszok­
nak. Valóban ez még megdöbbentőbb. 
De éppen azért ráz fej és ragad el 
a gondolkozó tiszlek szövetségének le­
vele, mely a keleti barbarizmus messze­
ségéből röppent át és szégyeníti meg a 
nyugati czivilizáczió fegyveres automa­
táit.Acz áriőr ületarrólálmodozotl,hogy 
olyan hadsereggel fogja meghódítani 
a világot, mely nem gondolkozik: s 
ime ugyanakkor, amikor a czári világ­
uralom épp úgy roppan össze, mint 
Dávid parittyájától Goliáth, ugyanakkor 
az orosz nemzeti géniusz világhódító 
útra indul a gondolkozó tisztek 
szövetségének levele által. S a gyűlö­
let és a félelem, melynek a czári 
önkény az egész orosz nemzetet 
kitette, átváltozik bámulattá és szere­
tetté.

Ah! milyen édes, milyen megnyug­
tató, egy szörnyű lidércznyomástól 
megszabadulni! — Milyen boldogító 
a czári hadsereg tisztjeinek ajkáról 
hallani, hogy: „A nép java a mi 
javunk, a nemzet, szerencséje a mi 
szerencsénk, az ő szerencsétlensége 
a mi szerencsétlenségünk. Nyújtsunk 
tehát kezet a mi íiatalabb testvé­
rünknek!«

»A nép java a mi javunk, a nem­
zet szerencséje a mi szerencsénk...«

Jövel, szebb jövendő!

Á nemzet az alkotmányért.
Hatalmas erővel, szinte leküzdhe­

tetlenül elementáris energiával nyi­
latkozik meg az a felháboroduttság, 
melyet a nemzet az alkotmányelle­
nes kormánynyal szemben érez.

Folyik a szervezkedés a nemzeti 
elleníállásra, minden vonalon folyik. 
Sorompóba lépnek a törvényhatósá­
gok, a városok, a községek, sorom­
póba lépnek az ügyvédek, a tisztvi­
selők, a pedagógusok és Fejérváry- 
nak minden elbizakodottsága mellett 
is be kell látnia, hogy az országban 
neki és kabinetjének nincsen talaja 
és hogy a császári kegy éppenség­
gel nem lesz elegendő a boldogulá­
sára.

Amit tervez, amit cselekedni szán­
dékozik. csupa hiábavalóság. Megva­
lósítani, semmit se fog megvalósít­
hatni, mert aki ebben az országban 
magyarul érez és aki az alkotmányos éle­
tet csak valamennyire tudjais becsülni, 
az mind szemben áll Fejérváry- 
val és a darabant-miniszterelnök min­
den kísérletezésének hajótörést kell 
szenvednie azon az elhatározottságon, 
melyet a nemzet fiai tanúsítanak. Ezt 
az elhatározottságot mézes szavak, 
édes Ígéretek meg nem ingathatják, 
fenyegetések meg m in félemiithetik.

Egyelőre Fejérváry fenyegetőzések­
kel próbálkozik. Terrorizálni akarja a 
közigazgatási közegeket, ha a tör­
vén y h a l ó ságok határozataiI 11 üségésen 
végrehajtanák. De hát ki ijed meg 
ettől a fenyegetőzéstől ? A közigazga­
tás tisztviselői a nemzet parancs­
szava szerint cselekszenek, a mikor 
szembehelyezkednek a kormánynyal, 
kötelességet, nagy és szent köteles­
séget teljesítenek ezzel és terrorizál- 
látni annál kevésbé fogják magukat, 
mert jól tudják, hogy kötelességük 
teljesítésében hátuk mögött áll a nem­
zet, a mely azonosítani fogja magát 
minden olyan tisztviselőnek az ügyé­
vel, a kit bántalom akar érni bármi 
irányban is azért, hogy nemzetét hű­
séggel szolgálja.

Az alkotmány védelmében ma az 
egész nemzet egy test, egy szív, egy 
lélek. A társadalom minden rétegében 
ugyanaz a felfogás uralkodik a kor­
mányról és a nemzet fiai közt teljes 
a harmónia ebben a nagy kérdésben. 
Tanultunk a múltból. Megértettük a 
magyar históriából, hogy rendszerint 
az volt a nemzeti ügy teljes diadalá­
nak legnagyobb akadálya, hogy nem 
tudtuk, vagy nem akartuk megérteni 
egymást, hogy rul torzsalkodás folyt 
köztünk, hogy csúf visszavonás ütötte 
fül a fejét azok közt, akiknek való­
jában kéz a kézben kellett volna

előrehaladnunk a közös ellenséggel 
szemben.

Ma másképen van. Ma az egész 
nemzet egy táborban van. egy nagy 
és erős táborban, amely semmitől se 
félve, öntudatosan, bizalomteljesen te­
kint a jövendő elébe.

Ez a nemzeti összetartás a legna­
gyobb erőssége e nemzetnek a ka- 
marilla minden ármánykodásával és 
minden törvényellenes szándékával 
szemben.

Ez az összetartás fogja igazán 
Gidaira juttatni a nemzet ügyét.

Ez az összetartás értesse meg 
Fejérváryval. hogy helyzete — min­
den erőlködése daczára is — tartha­
tatlan.

Ami már most a politikai válságot 
illeti, hát semmi újabb momentum se 
merült föl. Nincs is rá kilátás, hogy 
egyhamar fölmerüljön. Őszig pihen 
minden és Fejérváry, úgy látszik, 
szintén elejtette azt a tervét, hogy 
további tárgyalásokat folytasson mos­
tanában. Talán azért, mert a politi­
kusok közül alig van valaki idehaza, 
talán azért, mert tudja, hogy úgyis 
hiába tárgyalna.

Egyébként a kabinet tagjai nagy 
iigybuzgóságot fejtenek ki. Délelőtt, 
délután a hivatalban vannak és szor­
galmukban annyira mennek, hogy 
nyáron át el sr hagyják Budapestet, 
süt még vasárnap is megjelennek a 
hivatalban.

Csak György Endre távozik né­
hány napra az angol fővárosba, a 
fiol földművelési szaktudósitúként mű­
ködűit és ahol most átadja a légi 
hivatalát. Holnap ezért meg) Londonba, 
ahol van számos utcza és minden 
utczán sok sarok.

Kossuth Ferenci nyaralása.
Kossuth Ferencz. a függetlenségi- és 

negyvennvolezas párt elnöke jelenleg Soltún 
tartózkodik, honnan jövő hói lém tér vissza a 
fővárosba, hogy az időközben beérkezett 
párliigyeket elintézze. Kossuth Ferencz csak 
a jövő héten indul el nyári szabadságra, 
azonban eddigele még nem határozott végleg 
atelett, hogy hol töltse a nyarat.

A szorgalmas kabinet
A kormány tagjai az eddigi rendelkezé­

sek szerint egytől egyig Budapesten töltik a 
nyarat, hogy hivatalos ügyeiket elintézzék, 
sőt abban is megállapodtak, hogy vasár- és

Az Egyetértés tárczája.

A bányatanácsos.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Zöldi Márton.

Hollis Imre bányatanácsos nyugodt han­
gon vett részt az irodalomról folyó vitatko­
zásban. Egyszerűen, szárazon jelentette ki:

— Véleményem és ízlésem szerint az iroda­
lomból ki kellene küszöbölni u nagyhangú, 
didaktikus irányt. Akárhány regényt olvas­
tam a bányászatról, de mondhatom vala­
mennyi együttvéve nem vitte előre egy mi- 
liméterrel a tudományt.

Aztán, miután ellentmondásra nem talált, 
kissé unott hangon tette hozzá:

— Az írónak kötelessége gondot fordítani 
arra, hogy olvasója élvezetet találjon a 
munkában, amelyet olvas. Azért nem va­
gyok különös barátja az úgynevezett anali­
tikus regényeknek. Azok az erőltetett lélek­
tani seubtilitások nem világosítanak s nem 
győznek meg senkit. Ellenben a legtöbb 
embert untatják. Ez persze az én személyes 
véleményem, melyet senkire sem igyekezem 
ráoktrojálni . . .

Aztán óráját nézte és intett a főpinezér- 
nek: — fizetek !

Néhány perez múlva távozott. Vagy öten 
maradtak a vendéglői étteremben, mely a 
kisváros elitgyülekező helye volt.

Alig zárult be az ajtó a távozó bánya- 
tanácsos után, a város polgármestere, ki 
előbb mellette ült, különös felindulással kei­
déit beszélni:

— Ez a Hollis, az abszolút ember, hB 
egyáltalában van. Még a legapróbb dolog­
ban is a rendnek és fegyelemnek minta­
képe. Ne add Isten, hogy egysser ie később

menjen haza, mint nyulez órakor ... Ne 
add Isten!

A gyógyszerész, egy kövér, pufók arezu 
ember, kidüledt szemekkel jóidéig rázogatta 
széles vállát.

— Igen, ö az egyetlen, a ki pontosan 
megy haza, aki gyöngéd, jó, okos . . . Mit 
ér vele ? Igen, azt kérdem, mit ér vele ?

Senki sem válaszolt a kérdésre, az urak, 
a városi honorácziorok némán néztek egy­
másra.

A kövér patikus idegesen folytatta:
— A legnagyobb alávalóság a sorstól, 

hogy ilyen embernek olyan felesége van. Az 
ö esete alkalmából el kellene törülni a há­
zassági intézményt, mely külénhen is túlélte 
magát, ostoba anakronizmussá fajult.

— No no, mondotta a városi főorvos, ki 
alig egy éve, hogy nősült.

A patikus letorkolta:
— Mit tudsz te a házasságról? Egy év, 

mi az ? Semmi. De különben is jogod van 
a te esetedet izoláltnak tekinteni. Az a do­
log generális igazságát nem érinti.

Ezután maga a kolerikns hajlamú patikus 
is elmélyedt gondolataiban. A társaság jó 
ideig alig váltott néhány szót. Valamennyi 
olyan arczczal ült a kerek márványasztal 
körül, mintha halotti tort ültek volna.

Ezek az emberek tudták ugyanis, hogy 
a bányatanácsost, ezt a nagymiveltségü, 
szép férfiút a felesége megcsalja. Kisváros­
ban az ilyesmit lehetetlen eltitkolni. Az el­
bocsátott cselédek úgy hordják szét a plety­
kát, mint a patkányok a pestist.

És ebben az esetben az erkölcsi felhábo- 
fodás kivételesen őszinte voll. Mert a hü- 
telen asszony nemcsak a saját boldogságát 
köszönhette annak a derék embernek, ki öt 
elvette, hanem szüleinek jólétét, nyugal­
mát is. És mindeflTioczkára tette egy ha­

szontalan emberért, egy felfuvalkodott má- 
sodmérnökért, ki még csak öltözködni sem 
tudott Ízléssel.

Ezt csaknem mindenki tudta a városban, 
csak egy dolog felöl merült fel kétség : 
tudja-e a férj ?

Ez a kérdés gyakran felmerült, s minden­
kire kínosan hatott. Lehetetlennek hitték, 
hogy tudja. Hiszen akármilyen angyal is 
legyen valaki, lehetetlen, hogy ilyesmit el­
tűrjön megtorlás nélkül. Es Bollis Imrének 
gyerekjáték lett volna a legsúlyosabb meg­
torlás. Egy ujj mozdulattal erkölcsi és 
anyagi nyomorba dönthette volna az asz- 
szonyt és családját.

Nem tette. ligy élt, mint azelőtt. Hivata­
lában és a magánéletben a pedáns rendnek 
előkelő képviselője maradt.

Meg kell említenünk, hogy az ő balsorsán 
nem nevetett és nem kárörvendett senki. 
Sőt a város fiatalabb urai megtették azt, 
hogy tüntetőén nem köszöntek a bányata- 
nácsosnénak s ha alkalom került, belekötöt­
tek abba a silány fráterbe, ki ennek a derék 
embernek a családi boldogságát csúffá tette.

Ez igy tartott négy-öt esztendeig. A for­
dulat akkor következett be, mikor a másod- 
mérnök váratlanul nagy örökséghez jutott s 
a városból távozott.

Szitkok, káromlások követték a távozást, 
ki maga is örült, hogy elmenekülhetett, 
mert egyéb , hitványsága mellett gyáva is 
volt.

A szerető távozása után egy héttel a bá­
nyatanácsos tudatta feleségével, hogy el­
utazik.

— Hosszabb időre? kérdezte az asszony.
Örökre, hangzott a nyugodt válasz.

Az asszony vállat vont. Daczosan emelte 
föl a fejét.

— Nem bánom, ön is csak olyan, mint

a többi. Elhiszi a pletykát, mert jól esik 
valami aliusságot hallani s azt valónak tar­
tani.

— Téved, mondotta a bányatanácsos, én 
nem hiszem . . .

— Nem?
— Nem. Még akkor se hinném, ha fizi­

kai meggyőződést szereztem volna róla. Ér­
zéki csalódásnak minősítettem volna.

— Nos ? kérdezte az, asszony.
— Nos, ez nem változtat a dolgon.
— Miért ?
— Mert ebben az esetben, mondotta a 

férj, a látszat a valóság.
Az asszony türelmetlen mozdulatot tett.
— Ezt nem értem.
— Nem baj, van türelmem megmagya­

rázni.
■— Kiváncsi vagyok a magyarázatra. De nem, 

nem akarom hallani. Menjen Isten hírével, 
vigyen magával mindent. Érti? Mindent. Én 
meg fogok élni a kezem munkája után. És 
eltartom üreg atyámat. Az emberek bosszú­
ért kiáltanak. Azt hiszi, nem tudom, azt 
hiszi nem érzem a megvetést, mely évek 
óta üldöz, gyilkol . . . Hogy nem szóltam 
eddig, az nem értem volt, még kevésbé 
önért, ki minden látszólagos fenkültsége. 
jellemszilárdsága mellett is, egész közönsé­
ges ember, ki jobban ügyel egy pózra, mint 
lelkének nemesebb érzeteire.

A bányatanácsos valamit mondani akart, 
de az asszony egy erélyes kézmozdulattal 
elhallgattatta :

— Elég. Nem akarok hallani semmit. 
Hallgattam öt esztendeig. Tűrtem az embe­
rek megvetését s ami ennél is kegyetlenebb, 
az ön fenséges, hazug előkelőségét. Mert az 
egész városban csak ön tudta, hogy nekem 
azzal a karnaszszal nem volt bizalmas viszo­
nyom. Mulattatott léhasága s ingerelt

az un erőszakolt nyugalma ... De 
most elég . . . Vessünk véget . . . Tá­
vozzék, de figyelmeztetem, hogy gyorsan, 
mert különben én hagyom itt . . .

Felkelt és távozott. Szép, ideges termete 
szinte vonaglott a felindulástól. Mert a mit 
mondott, az szóról-szúra igaz volt. Kettő­
jük között nem ö, hanem a küzbecsülésnak 
örvendő bányatanácsos volt a képmutató, a 
kicsinyes karakter.

És a bányatanácsos azért fogadta el ezt 
u helyzetet, mert szeretője volt, kihez za­
bolátlan szenvedély ével érezte magát lekötve. 
U adott alkalmat a fiatal mérnöknek, hogy 
feleségét oly súlyosan kompromitálja.

Aztán úgy tett a feleségével szemben, 
mintha bűnösnek tartaná. Uly beteges volt 
szenvedélye, hogy erkölcsi érzéké teljesen 
szteriiizáludott.

Csak most, mikor távozni látta a szép 
asszonyt, mozdult meg egy igazi érzés a 
lelkében. Egy pillanatra megborzadt saját 
hitványságától. Aztán erőt vett magán és 
felkereste feleségét, ki csomagolással volt 
elfoglalva. Megszólította a keresztnevén :

— Maliid .
Az asszony hidegen tekintett végig rajta.
— Ne fáradjon barátom.
— De mégis .
Az asszony tagadóan intett a fejével.
— Nem lehet.
Szünet állott be. Az asszony törté meg a 

csendet.
— Ön szereti a frázisokat, a czifra szó­

lamokat. Hallgasson ide: Az embereknek 
megadatott az a brutális hatalom, hogy va­
lakit megöljenek, de az a hatalom hiányzik 

-emberi erőből, hogy valakit feltámasz- 
*zon . . Isten bocsásson meg önnek
Én nem tudok
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ünnepnapokon is bemennek a minisztériumba, 
hogy az ügyek elintézése késedelmet ne 
szenvedjen.

Lányi miniszter nyilatkozata.
Lányi Bertalan igazságügyi miniszter ma 

egy hírlapírót fogadott, a ki megkérdezte, 
hogy miiéle intézkedéseket óhajt tenni a 
kormány ama tisztviselőkkel szemben, a kik 
az önként befizetett állami adókat sem szol­
gáltatják be. Az igazságügyminiszter ezt vá­
laszolta :

— A mi az adók beszolgáltatásának 
megtagadásával járó bírói eljárást illeti, a 
kormány semmiféle rendkívüli intézke­
déseket nem tervez.

A félhivatalos utón közzétett fenyege­
tésekkel áll vonatkozásban az igazságügymi­
niszter következő nyilatkozata:

— Csak újra hangsúlyozhatom, hogy 
a kormány törvényes alapon áll és 
semmi törvényellenes intézkedést nem 
tett és nem tog tenni. A kormány a 
törvényt megtartatja, de természetesen má­
sokkal is megtartja. Bízom különben ab­
ban, hogy különösen a jogászközönség 
nem fogja túllépni a törvényes keretet és 
nem fog alkalmat adni arra, hogy a kor­
mány kivételesnek látszó, de minden­
képpen törvényes eszközökhöz folya­
modjék,

A főpolgármester lemondása.
Közöltük azt a tegnap elterjedt hirt, hogy 

Márkus József főpolgármester lemond állá­
sáról.

Egy tudósítónk ma fölkereste a főpolgármestert, 
ss megkérdezte tőle:

— Méltóságod lemondott az állásáról ?
— Nem. így téves az újságok hír­

adása. A valóság az, hogy már a ja­
nuári választások idején közöltem gróf 
Tisza István miniszterelnökkel, hogy tá­
vozni szándékszom. Gróf Tisza erre a 
bejelentésemre megkért, ne adjam be 
lemondásomat s e kívánságát azzal 
okolta meg, hogy az ehhez hasonló ter­
mészetű intézkedéseket már az utódjára 
kell hagynia. Hát nem mondtam le. 
Kristóífy belügyminiszter is megkért, 
maradjak meg állásomban s egyelőre 
nem is hagyom el. A lemondás gondo­
latáról nem tettem le, de annak idő­
pontját még nem tartom elérkezett­
nek. A lemondásomnak a nyugdíjigény­
hez semmi köze nincs s amit egyik újság 
erről megírt, az is téves. A nyugdíj kér­
dését a nyugdijszabályzat tüzetesen ren­
dezte.

Alispánok Budapesten.
jKristóffy belügyminiszter — mint a Po­

litikai Híradó jelenti — ma délelőtt hivata­
los táviratot küldött szét az ország vala­
mennyi alispánjához. A táviratban arra leéri 
fel a miniszter az alispánokat, hogy őt a 
legközelebbi napok folyamán keressék fel 
fontos ügy megbeszélése végett.

Úgy lehet, hogy a miniszter az alispáno­
kat a lemondott főispánok helyett a megyék 
kormányzására kéri fél, de az sincs kizárva, 
hogy a megyei adminisztráczió dolgában 
akar fontos és a politikai válsággal kapcso­
latos utasításokat adni.

A szabadelvű párt bomlása.
Emlitettük már, hogy Latinovits Géza, volt 

orsz. képviselő, szintén kilépett a _ szabadelvű 
pártból.

Egy barátjához intézett levelében a kilépést 
igy okolja meg :

»Én a szabadelvű párt rendíthetetlen hive vol­
tam a legutóbbi eseményekig, de mikor azt lát­
tam, hogy a szabadelvű párt Tisza vezérlete 
alatt mintegy elősegítem iparkodik az inpar­
lamentáris kormány létezését, akkor nem ha 
hoztam, hogy múltammal szakítva, azok táborába 
lépjek, kik önzetlenül és tiszta meggyőződéstől 
vezéreltetve szeretett hazánk teljes függetlenségét 
tűzték zászlójukra. A megyegyülésen tehát Fern 
bach indítványára szavaztam, mely két szótöbb­
séggel lön elfogadva. így talán az én szavazatom 
döntötte el a hazafias indítvány sorsát.«

Latinovits kilépését a következő levélben tu­
datta Podmaniezky Fiigyessel:

»Nagyméllóságu uram ! Bács-Bodrogh vár­
megye e hónap 28-ikán tartott rendes évnegye- 
gyedes közgyűlésén, amelyen a hevesi felirat 
tárgyaltatott, én a koaliczionális ellenzék által 
beadott indítványra adtam le szavazatomat. 
Ebből levonva a következményeket, van sze­
rencsém tisztelettel tudatni, hogy a szabadelvű 
párt kötelékéből ezennel kilépek. Vagyok kitűnő 
tisztelettel Bács-Borsod, 1905. junius 28. Lati- 
novics Géza.«

Somogymegye a kormány ellen.
Kaposvárról Írják, hogy Kapolsffy Jenő ország- 

gyűlési képviselő s a somogyvármegyei függet­
lenségi és 48-as párt elnöke a passzív reziszlen- 
czia szervezése érdekében Somogy vármegye 
törvényhatósági bizottságához indítványt nyújtott 
be, amelyet a julius 12-én tartandó közgyűlésen 
fognak tárgyalni. Az indítvány — melyet való­
színűleg egyhangúlag elfogadnak — igy hangzik:

Miután a jelenlegi kormányzat nem felel meg 
a parlamentáris kormány forma követelményeinek 
és az országgyűlésnek törvényen kívüli állapot­
ban történt elnapolása a nemzeti képviselet al­
kotmányos jogkörének és egyaltalában a nemzeti 
akarat törvényes megnyilvánulásának kijátszása 
végett eszközöltetett ki a kormány által és igy a 
kormány hivatalban maradása és tovább kor­
mányzása alkotmányellenes és öntudatosan szembe­
helyezkedik a nemzeti akarattal, — mondja 
ki Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága, 
hogy:

1. Minden oly kormányzat ellen, mely alkot­
mányellenes, tehát a jelenlegi kormány ellen is, 
mely kész az országgyűlés kifejezett akarata és 
bizalmatlansága ellenére is kormányozni, az or­
szág közvagyona és jövedelmei felett a képvise- 
lőház egyenes tilalma ellenére, tehát törvénytele­
nül rendelkezni — a vármegye törvényhatósági 
bizottsága ezennel ünnepélyesen tiltakozik — a 
jelen kormányt nemcsak nem támogatja, hanem 
iránta a legnagyobb bizalmatlansággal vise.telik. 
Ennek folytán:

2. Elvárja és megköveteli a vármegye összes 
tisztviselőitől és a vármegyébe bekebelezett köz­
ségek és városok előljáió-ágailól, igy az alábbia­
kat egyenesen meg is tiltja, hogy a kormánynak 
a törvényhozás által nug nem szavazott adók 
behajlására, beszedésére és beszolgáltatására, 
vagy a törvényhozás által meg nem szavazott 
ujonezok előállítására és sorozására vonat­
kozó rendeletéit akár közvetlenül, akár a

ispán vagy bárki más utján intézteinek 
hozzájuk, végre nem hajtják és annak 
végrehajtásában közre nem működnek, úgy­
szintén nem működnek kö/.ro a pótlartalékosok 
és tartalékosok oly czéíból leendő behívása és 
előállítása körül, hogy ezáltal a véderő részére 
meg nem ajánlott ujonezok pótoltassanak, miután

A munkácsi nász.
— TÖRTÉNELMI regény három részben. —
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— Engem korholsz hevességemért s te 
épen olyan heves vagy.

— Addj hát kezet. Szent a béke.
A két jóbarát előbb csak kezet szorított, 

aztán összeölelkezett s meg is csókolta egy­
mást.

— Ha te nem komám, lesz más. Azt hi­
szed, nem találnék. No, no, biztosítalak, 
hogy a Thököly legközelebbi hívei között, 
politikai barátjai egyike-másika nagyonis 
könnyen elcsábítható lenne.

— Kicsoda": kérdezte csodálkozva Petróczi.
— Hm, az arany nagy hatalom, — eny- 

nyit szólt csak Barrabás s nagyot húzott a 
kancsóból. Most már mulassunk, nem indu­
lok csak hajnal előtt, addig bort és szerel­
met kívánok.

Kimentek a sátor elé. Gyönyörű liold- 
vikgos éjszaka borult a vidékre, majdnem 
nappali világosság áradt el a mezőn. Szél­
ről a felgyújtott falu füstös házai, a hegy­
oldalban az elpusztított kastély üres ablakai 
bámulták a táborra, mely mint a méhkas 
zúgott. Itt is, ott is tűzrakások lobogtak, 
ittak s koczkát vetettek a katonák, szólt a 
czimbalom és sip, hangzott az ének, kacza- 
gás, közbe durva czivakodás is vegyült. A 
mezőre kicsapott lovak gazdátlanul kóbo­
roltak, mint sötét kisértetek a holdsugárral 
beezüsíözött mezőn.

— Miféle hely ez itt, kérdezte Barrabás, 
mintha már jártam volna erre.

— Áldó.
— Hm, Ardó, gondolkozott Barrabás, — 

persze, hogy jártam én erre. Hej, hisz itt 
szép kisasszony is van. Pompás, most már 
emlékszem, persze.

— Nincs itt egy fia lélek se, szólt Pet­
róczi, üres az egész falu. Nézd csak, mint a 
kísértetek, úgy gubbasztanak a házalt.

— Kár, — de azért mulatni szeretnék, 
bort és szerelmet kívánok.

— Bort és szerelmet, mondta reszketve

ez a törvényhozás xfjonczmegajánlási, illetőleg 
megtagadási jogának szándékos kijátszását ké­
pezné és arra szolgálna.

3. Utasítja a törvényhatósági bizottság az al­
ispánt, hogy amennyiben hozzá törvényellenesen 
és a képviselőház folyó évi junius hó 21-én ho­
zott határozatával ellenkező és azzal ellentétes 
kormányrendeletek érkeznének, azokat végrehajtás 
előtt a vármegye törvényhatósági bizottsága elé 
terjeszsze, hogy azokat szemben az 1886. évi XXI 
törvényezikkben letett biztositó jogaival élhessen. 
Evégből elhatározta a közgyűlés, hogy mindaddig, 
mig a kormányzatot alkotmányos felelős minisz­
térium át nem veszi, minden hónap első hétfőjén 
rendkívüli közgyűlést tart.

4. A vármegye törvényhatósági bizottsága szá­
mit tisztviselőnek és összes polgárságának haza- 
fiságára, hogy alkotmányvédő hagyományos fel­
adatait minél erélyesebben teljesíthesse, egyúttal 
ünnepélyesen kijelenti, hogy bármiféle sérelemért, 
ami a tisztviselőket törvényes eljárásukért netalán 
érhetné, teljes elégtételt fog nyújtani.

Az ügyvédek állásfoglalása.
Dr Kőszegi Armand, miskolezi ügyvéd, a 

következő indítványt terjcsztetle a miskolezi 
ügyvédi kamara választmánya elé:

Mondja ki a miskolezi ügyvédi kamara, 
hogy az alkotmányellenes Fejérváry báró 
kormányában helyt foglaló m. kir. igaz- 
ságügyminiszter kineveztetése és közjo­
gunkba ütköző hivatalos működése az 
országgyűlési többségi kormányzat poli­
tikai alapelvének megszegését és 
mint ilyen, az alkotmány legnngyobb- 
foku megsértését képezi.

Ennélfogva ezen sajnálatos ténynyel 
szemben kifejezi legmélyebb aggodalmát 
és az osztatlan hazafiul Iclkiisrneret fel­
háborodását.

Mondja ki, hogy Lányi Bertalan igaz- 
ságügyminiszter működése iránt nemcsak 
hogy bizalommal nem viseltetik, de az 
ellen, mint leplezett egyeduradalmi 
kísérlet és nemzetellenes törekvés 
ellen, hazafiul lelkiismeretének teljes fel­
háborodásával tiltakozik.

Ennélfogva nevezett miniszternek a 
kamarához küldött leiratát válaszra 
nem érdemesíti.

Egyben felhívja a kamara területén 
székelő összes tagokat, hogy mindaddig, 
mig a magyar törvényhozás két tényezője 
között az összhang, a teljes alkotmányos­
ság s ezzel együtt az országgyűlési több­
ség akaratán alapuló joguraloin helyre 
nem áll, az állami adó és illetékszol­
gáltatás minden, nemét tagadják meg 
és a bíróságok vagy más hatóságok­
hoz benyújtandó beadványaikra bélyeget 
ne adjanak.

Budapest, julius 5.
— A földmivelésügyi miniszter London­

ban. György Endre földmiveiésügyi minisz­
ter a londoni szaktudósitói ügyek átadása s 
búcsúiátogatások czéljából holnap Londonba 
utazik s e hó J6-án érkezik vissza.

A liptószentmiklósi mandátum. Lányi Ber­
talan, aki a liptószentmiklúsi mandátumról le­
mondott, mikor igazságügyminiszlerré lett, újból 
fellép e keiületben. Ma délelőtt Mikő Péter 
nagykereskedő vezetésével nagyobb liplószent- 
miklósi küldöttség kérte a jelöltség elfogadására. 
A miniszter a jelöltséget elfogadta.

Ä Potemkin bujdosik.
Nem tudjuk biztosan, hol, merre 

jár a Potemkin és mi a lázadó le­
génység terve. Hogy a Potemkin 
helyzete nem valami kecsegtető, ah­
hoz szó nem férhet. De egyelőre csak 
fentartással kell fogadni azokat a 
híreket, hogy a Potemkint tényleg 
üldözik és az egész lázadás hirtele- 
nében, alig három nap alatt annyira 
redukálódott volna, hogy komolynak 
lehessen tartani azt a hirt, mintha a 
Potemkint közelebbről valamelyik 
orosz torpedóhajó teljes bizonyosság­
gal elsülyesztené. A Potemkin sorsa 
még mindig érdekes és nem lehet 
azt állítani, hogy hamarosan napi­
rendre térhetünk az események fe­
lett, mert nincs kizárva, hogy a lá­
zadás egyebütt üli fel a fejét.

Legújabb híreink különben a kö­
vetkezők :

A Potemkin üldözése.
London, jul. 5.

A Central Newsnek jelentik Odesszából: 
Á fekete-tengeri flotta a legnagyobb 
energiával keresi a Potemkin-l, mely 
állítólag Odesszától harmincz kilométernyire 
van. Az a torpedóhajó, a melyet a Potem­
kin fölkutatására küldtek, visszatért Odesz- 
szába. A torpedóhajó vörös lobogót tűzött 
ki, a minek az volt a czélja, hogy a Po­
temkin legényeiben azt a hitet keltse, hogy 
a torpedóhajó legényei is forradalmárok. A 
torpedóhajó tisztjei matrózoknak vannak öl­
tözködve s kívülük egyetlen, matróz sincs a 
hajón. Az a czéljuk, hogy a Potemkin kö­
zelébe jussanak, hogy a füllázadt tengeré­
szeket forradalmár társakként üdvözöljék s 
azután a hajót torpedóval elsülyesszék.

Odessza, jul. 5.

Azl hiszik, hogy a Potemkin a kauká­
zusi partokhoz közeledik, a hol megjele­
nése a fellázadt lakosoknál nagyon rossz 
hatást tenne.

Pétervár, jul. 5.

A Véka nevű szállitóhajó tegnap még az 
orosz vizeken megadta magát. A Potemkin 
és két kisérő torpedónaszád, úgy látszik, 
elhagyták u román vizeket. Nem tudni, 
hol tartózkodnak.

London, jul. 5.
Konstanzából jelentik: Senki sem tudja a 

Potemkin mostani tartózkodó helyét, de ál­
talánosan attól félnek, hogy a föllúzadt mat­
rózok az éhségtől kergetve, kereskedelmi 
hajúkat megfognak állítani, s ezek eleségét 
el fogják venni. Több gőzös, a melynek már 
ma kellett volna elindulni, elhalasztotta el­
indulását s egyelőre Konstanzában marad.

Odessza, jul. 5.
Attól félnek, hogy a Potemkin ide vis-za fog 

térni s ezért a belső kikötő mentén sietve föl­
állítottak számos tizliüveiykes ágyút. Az Odesz- 
szától tiz mértlöldnyire levő Gap Fontaim* 
lakói azt beszélik, hogy műit éjjel éjiéikor 
hajőraj mutatkozott a sik tengeren s hogy 
ágyúzást is lehetett hallani, ami azonban való­
színűleg a legénység gyakorlatától eredt. Egy 
szolga, akit Cap-Foutaihébe küldtek, azt beszéli, 
hogy messziről hat-hét hajót láiolt. Azt hiszik, 
hogy ez a hajóraj a Potemkint lesi.

Petróczi gépiesen Barrabás után s félve né­
zett a hegyoldalban álló puszta kastély 
felé, mely úgy állott ott a ragyogó búid 
különös világításában, mint egy ugrásra ké­
szülő szörnyeteg.

— A hirt Orbán Mállóiménak küldd Mál- 
nássyékhoz. Ez az asszony aranyat ér, ő 
majd tudja, mit tegyen, Petróczi igenlően 
intett

Hajnalban elment Barrabás és még aznap 
sűrűén sereglettek egybe a mindenfelé por- 
tyázó kuruez hadak. Az összeharácsolt gaz­
dag zsákmány még jobban emelte a had 
kedvét. Kitörő örömmel beszéltek a tábor­
ban arról, hogy tovább mennek s talán a 
kincses bányavárosokat is sorra veszik.

Egyik-másik nagy hangon árulta össze­
harácsolt holmijait, vevő nem igen akadt, 
mert mindenik jól el volt látva portékával. 
Némelyik már alig birta czipelni, lovát is 
felpakkolta, telerakta a legkülönfélébb do­
loggal. Volt ott edény, arany prémes paszo- 
mántos szoknya, uj divatu finom arany s 
ezüst csipkékkel szegett női ruhák, arany 
boglárral megrakott selyemköntösök, zo- 
mánezozott nagy ezüst pézsma-illattartók. 
Ki tudja, kinek a patikaládikójából kerültek 
ki ! Süveg, bunda, finom posztók vegyesen 
s a többi nagy kaczagására az egyik vitéz 
még kis gyantázott bölcsőt is magával czi- 
pelt a hátán.

Sürgött, forgott mindenki, óriási vásárhoz 
hasonlított a tábor, melybe szakadatlanul ér­
keztek újabb s újabb csapatok. — Harmad­
napra kürtös hírnökök adták tudtál a nép­
ségnek, hogy a vezér közeledik. Elcsitult 
a tábor, kiki renbeszedte magát, egyenes 
sorokba formálódott a kusza tömeg. Felra­
gyogtak a torzonborz arezok s mikor Thö­
köly gyönyörű paripáján végig lépdelt a 
sorok közölt, nem egynek arczán szántott 
végig az öröm fényes gyöngye ragyogó 
könnyűje. Es joggal, mert a megalázott, föl­
dönfutó bujdosók szerencsecsillaga úgy lát­
szott felderült, Thökölyvel. Annyi idő után 
most újra visszajöhettek a rég elhagyott he­
lyekre, hazájukba s azok, kik eddig verve, 
üldözve kóboroltak, most rendet szabtak a 
németnek. Ó, édes volt minden csapás, min.

den ütés, melvet a gyűlölt hatalomra tehet- 
tek.

— Megvesszük Lőcsét, Eperjest, Késmár­
kot. meg minden fészkét a németnek, mon­
dogatták ujongva, örvendve.

Thököly pedig már ekkor arra gondoló 
hogy miként húzhatna hasznot eddig elért 
sikereiből valami kedvező békekötéssel. 
Rossz hírek jöttek Erdélyből. A Málnássv- 
nál szolgáló Ürbánné sok titkos szándékot 
megtudott a két nagypolitikus, az órás és 
komornyik révén. Sietett is aztán besúgni a 
Thököly bizalins embereinek, kik haladék 
ui-lkül értesítették Thököly t. Most anyai bir 
tokai iorogtak veszélyben, mert a Thököly 
önkényes eljárásáért s a jegyváltás felbon­
tásáért is boszus Teleki ezzel akarta sújtani 
a vakmerő ifjú vezért, a hűtlenné lett re- 
verzálisus szolgát, amint Apály nevezte. 
Thököly nagyon jól tudta, hogy vakmerő 
támadásával meglepte a németet s bár nagy 
csatát velük szemben nem nyert, mégis 
kellemetlenül érintette hirtelen portyázása. 
Bgy elfogott levélből arról értesült, hogy a 
német helyőrségek szorult helyzetben van­
nak. Számíthatott hát arra, hogy a békekö­
tést szívesen venné a német. Akkor pedig 
jócskán felszaporodott hadával szabadkezet 
nyerve elég félelmes lehet arra, hogy Te- 
léki ellenséges szándékától elálljon. De Thö­
köly előbb még kénytelen volt egy kanya­
rulatot tenni a felvidéken, hogy seregének 
harczias kedvét kielégítse s hogy ősi fész­
két Késmárkot elfoglalja, hol a hírek sze­
rint csak nagyon kis Őrséget tartott a né­
met.

NEGYEDIK FEJEZET.

Mint futó tűz terjedt el a hir, hogy Zrí­
nyi Ilona hajlandó férjhez menni Thököly- 
höz. Az öreg nagyasszonynak maga Zrínyi 
Ilona adta tudtára. Hiába mondta, hogy a 
kényszerűség viszi e lépésre, Báthori Zsófia 
nem tudott belenyugodni. Ő a protestánsok 
nagy ostora, hogy is vehette volna egyked­
vűen mennyének házasságát az eretnek 
Thökölyvel. Elfogult lelkét még tüzelte is 
a.körülötte tartózkodó két gonosz ««ellem :

Kiss Imre és a nagyasszony nővére, az apá- 
cza.

Mindent elkövettek, hogy a tervezett 
házasság meghiúsuljon. Soha még annyi 
csuda nem történt, mint akhor hamarjában 
egyszere Munkácson. A vár templom kápol­
nájának tornyáról a kereszt leesett. Igaz, 
bog}- nagy szélvihar volt előző éjszaka, de 
mégis különös jelnek magyarázta Kiss Imre, 
meg az apácza.

— Ez a bekövetkező szerencsétlenségek 
előhírnöke, mondta az üreg íejedelemasszony- 
nak a szerzetes. Leszállt a kereszt, eretne­
kek fészke lesz a templomból. Mihelyt 
'Thököly beteszi lábát a Rákóczi árvák v á­
rába. vége ott szent bitünknek. E szürnvü 
ember nem is olyan fajzat, mint a többi, 
de mindennél rosszabb. Hogy halt meg 
atyja '1 mennyi ideig feküdt temetetlen '{ 
Biintethet-e mást Isten igy, mint azt, akire 
szörnyüké]! haragszik.

— Ám megmondtuk, az az asszony rossz 
szelleme a Rákóczi háznak, mondta az 
apácza. Már egyszer veszedelembe sodorta. 
Nem ez átkozott asszony atyja révén keve­
redett-e összeesküvésbe szegény boldogult 
Ferenczünk? Bizony minden befolyásod 
meg kellett feszítened s mennyi kincset 
odadobnod, hogy kimentsd abból az örvény­
ből, amibe;a gonosz Zrínyi és Frangepán 
beleesett. 0, nővérem, hogy ezt a csapást 
is meg kellett érned, — ó, Zsófiám, mi 
lesz szegény unokáiddal az eretnek karmai 
között.
• Az öreg -fejedelemasszony lelke kitörő 
harag és mély szomorúság között hányó­
dott. Néha napokig se mutatkozott, elvo­
nulva imádkozott szobájában. Zrinvi Ilona 
könyörögve kérte, lássa be okai helyessé­
gét.

— Thököly nagyra hivatott, mondta, 
csak benne bizhatok, gyermekeimnek nem 
a protestánsok ellenségei, hanem ott Becs­
ben a német tanácsosok, miniszterek. Mit 
tehetek én asszony létemre.

(Folytatása következik.)

Bukarest, jul. 5.

Konstanzából jelentik, hogy a kétszáz­
ötvenkettős számú torpedó parancsnoka a 
konstanzai kikötőben a Polemkin-ről tudako­
zódott és kijelentette, hogy ö egyedül ül­
dözi a hajót, amelynek meg kell magát 
adnia, mert különben el fogja süllyeszteni.

Berlin, jul. 5.

Konstanzából jelentik: A szebasztopoli 
hajóraj üldözi a Potemkint. Tegnap^ a 
számú torpedóhajó ideérkezett, de rövid tar­
tózkodás után Izmailába sietett, ahol zavar­
gás tört ki. Oniszei Efrimov, ama matrózo,; 
egyike, akiket a Potemkin Konstanzában 
partra szállított, kijelentette, hogy a Potem­
kin legénysége végtelenül sajnálja, hogy a 
románok vonakodtak nekik kenyeret adni. 
A matrózok a szabadságért harezolnak s 
ebben a harezukban utolsó csepp vérükig 
teljesíteni fogják kötelességüket.

Orosz hajók a várnai kikötő on.
Szófia, ja). 5.

Az orosz fekete-tengeri tlotta két 
hajója tegnap a várnai kikötőbe érke­
zett, hogy megakadályozza a l’olem- 
kin esetleges kísérletét, hogy az ottani 
kikötőbe menjen.

Uj lázadás.
J ríParii, in

A Temps-nak jelenük Konstantiná­
polyból, hogy az ott veszteglő Miklós 
császár nevű hajó nem indulhal-iil 
el Alexandriába, mert a legenys -g 
fellázadt s Odesszába akar inetun, 
hogy olt csatlakozzék a Polemkirihez

Konstantinápoly, jul. 5

(Saját tudósitónktól.) Az itteni orosz nagy­
követ tudatta a portával Pétervárro! véli 
jegyzék alapján, hogy 100 orosz tenger-.-: 
elsülyesztett egy czirkálót, aztán egy angel 
kereskedelmi hajón Konstantinápoly Ide 
menekült ; a pétervári kormány az 
angol hajó feltartóztatását és a lázad) 
orosz matrózok kiszolgáltatását kóv- 
A porta azt válaszolta, hogy a nemzet , . i 
megállapodások nem adnak jogot Törül e:- 
szágnak erre, a szökevényeket addig neun 
szolgáltathatja ki, mert e részben nincs szer­
ződése Oroszországgal.

A Bosporus bejáratát tegnap óta kettős 
őrség őrzi és az ágyukat élesre töltötték 
meg.

Berlin, ju". 5.

{Saját tudósítónktól.) A Königs­
berger Zeitung közli, hogy a kow- 
núi ezred pénteken fellázadt. Az 
eydkuhneni és a wirballeni határ- 
menti ezredek szintén megtagadták 
az engedelmességet.

A helyzet Odesszában.
Odessza, jul. 5.

A lakosság tűre1 met lenül vár a a kormány 
proklamácziőját és további intézkedéseit, a melyek­
kel a kereskedelmet újra lói akarja midiiéi. . Az 
állandó bizonytalanság miatt senki sem mer 
Odesszába jönni. A Koszija megszüntette meg­
jelenését, mert a czenzura minden birét elnyomta 
Az angol alsóházban folytatott viia itt i-en im 
hatást telt. Külömböző állami és magnbizou- - 
gok érkeztek ide, a zendülés által okozott lmr •'< 
megállapítása végett. A város képe nyűgöd'. A 
városi vasút kocsijai rendesen járnak. A város­
házától s egyéb középületektől eltávolítót luk a 
katonai őrségeket. A többi ide vezényelt csapa! k 
a város szomszédságában levő nyári száiiá-m.r* 
mentek, a honnan azonban rövid idő aalt cár- 
hetik a várost. A hatóságok ma kedvezőbben 
Ítélik meg a helyzetet s már a k köt b n is 
megkezdődött a munka. Számos munkás elhord a 
a romokat, a melyek a tűzvésztől v.sszaraaradtak. 
Matrózok és más munkások ideiglenes épület*-k< t 
állítanak fel a kikötőben. A parti hajózás rész­
ben újra megkezdődött. Naponkint n-'gyvz-r od°- - 
szai lakos utazik a szomszéd helységekbe, a hűl 
azonban nagyon nehéz dolog számukra lukast 
találni, másrészt pedig Nikolaj-vbői, Kerzonb l 
es a félsziget többi kikötőjéből nagyon sok em­
ber érkezett ide, akik most nem tudnak vissza­
utazni, mert a rendes hajózás még nem nyílt 
meg. A német Veiicseket, aki egy bombarobbanás 
alkalmával meghall, ma az itt tartózkodó németek 
részvételével temették el.

A Pobjedonoßzczev.
Odessza, jul. 5.

A Robjedonoszczeven ma tengerészek 
ismét meghasonlottak egymás között. A pa­
rancsnokság erről értesitette n hatóságokat 
és hat bujtogatót társaik őrizete alatt partra 
szállíttatott. A tegnap föltartóztatott Oranley 
nevű angol gőzöst ma gondos vizsgálat 
után szabadon bocsátották. A kikötőben lévő 
torpedónaszádok útnak indullak. A kikötői 
munkát ismét megkezdték. Arubevaká-n 
külföldi gőzösök érkeztek és Karzonba, vala­
mint Nikolajevbe is indultak gőzösök.

A rendőrség szennyese.
London, jul. 5.

i A Standardnak jelentik Odesszából; 
.Wgre füllebben a fátyol, a mely a 
junius 2/-iki és 28-iki tragédiát eddig 
takarta. A valóság oly borzasztó, hogy 
rhindenki megrettenve riad tőle vissza.
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[tik Odesszából:
i. a mely a 

I tragédiát eddig 
)orzasztó, hogy 
Inad tőle vissza.

Minden kétségen kivül áll, hogy a 
pétervári rendőrség 111. osztályának 
százötven titkos ügynöke már néhány 
hónappal ezelőtt munkásnak és ipa­
rosnak öltözködve, Odesszába érke­
zett, a hol az iparos külvárosok mun­
kásaival szoros érintkezésbe álltak, 
fölkeresték a forradalmárok összes 
rejtekhelyeit, megtudták összes titkai­
kat s oly kitünően játszották szerepü­
ket. hogy senkiben sem keltettek 
gyanút. A mikor a Potemkint várták, 
a rendőrségnek ezek a küldöttjei azt 
a Ilii t terjesztették, hogy az egész Holta 
föllázadt s Odesszába fog érkezni, hogy a 
szárazföldi forradalmároknak segítséget 
nyújtson. Midőn a zavargás és a 
gyújtogatás megkezdődöd. <•? rendőr­
ség sem mi lé le intézkedést sem 
tett. hogy a zenclülvk munkájút 
megakadályozza, de aztán egyszerre 
katonaság zárta el az utczákat és 
mindenfelé gépágyukat állítottak fu!. 
Számos szemtanú állítása szerint azon 
a borzasztó éijeien nem kevesebb, 
mint hétezer embert ültek meg. Két­
százan a tengerbe vetették magukat, 
honnan másnap csákányokkal halász­
ták ki a holttestüket. Több ezer holt­
testet a nap iui!\ elíe előtt az ego ro­
mok közé dobtak, a melyek tömeges 
halottégető kemenczéiil szolgáltak. 
Ezt a tömeges mészárlást tehát ;? 
pétervún rendőrség tervezte és 
ioganatositotta, hogy ily módon 
véget vessen a dél-oroszországi forra­
dalomnak. Senki sem kételkedik abban, 
hogy ezeknek a borzalmas dolognak 
még folytatásuk lesz. a minek árát 
azonban nemcsak a nép fogja meg­
fizetni.

Tömeges kivégzés.
Berlin, jul. 5.

(Saját tudósítónktól) Odesszá­
ban tegnap 160 ember felett Ítélke­
zett a haditörvényszék s vu la me Iri­
nyit siataiiahter agyonlőtték.

Bomba-vetés.
Bielosztok. jul. 5.

A város közepén a Lipiov-utczában a 
rendőrség közeiébe bombát dobtak. Hír sze­
rint több ember elpusztult. Néhány utczában 
lövést hallottak.

KÜLFÖLD.
A Deraohatta-bizottaág: döntése. A Der- 

schatta-bizottság ina befejezte tanácskozását 
a kvóta kérdésében és elvileg döntött ab­
ban, hogy vájjon indítványt teszen-e a ház­
nak, hogy a kormány felhatalmazási tör­
vényjavaslatot nyújtson he. Avagy határo­
zati javasltaiban foglaljon-e állást a bizott­
ság. 17 szavazattal 15 ellen a felhatalmazási 
törvényjavaslat ellen nyilatkozott a bizottság. 
A német néppárt, a haladópárt, az alkot­
mányiul nagybirtokosok es a keresztény 
szocziaiisták egy része és a szocziáldemo- 
kraták a felhatalmazási törvény mellett szavaz­
lak. Azután elfogadták az albizottságánál aján­
lott határozati javaslatot, végül megválasz­
tották előadónak dr. Forst ujcseh képvise­
lőt. a ki azt nem fogadta el s erre báró 
Sclnveigelt választották meg, de ö sem 
fogadta el a megbízást és a harmadik szava­
záskor ismét Forst kapott többséget, csak­
hogy ö nem volt hajlandó elfogadni az elő­
adói tisztet. Időközben a bizottság tagjai 
közül többen eltávoztak s igy határozott- 
képtelenség miatt holnap fognak előadót 
választani. Kgy szavazó-lapra valaki Kossuth 
Ferencz nevét irta. Azt beszélik, hogy Wolf 
volt.

MOZGÓ KÉPEK.

á háború.
A béketárgyalások dolgában tegnap kö­

zölt hírünkkel kapcsolatban Tokióban, mint 
a Daily Telegraph jelenti, azt hiszik, hogy a 
a japán császár által a béketárgyalás veze­
tésére kiküldött meghatalmazottat. Kamura 
bárót, mint szakértők egy külügyminiszté­
rium i osztályfőnök. Ad aki követség i titkár, 
Szato a hírszolgáltató hivatal igazgatója, 
Honda külügyminiszteri magántitkán, Yomsi 
dipiomáeziai attasé, Demson külügyi taná­
csos, Takibeara hadügyminisztérium! ezredes 
és Takosita washingtoni tengerészeti attasé 
kísérik el. A japán sajtó megvan a válasz­
tással elégedve. A Kokuminsinbun és a Ni. 
sinisisinbun kijelentik, hogy a meghatal­
mazottak a legkiválóbb diplomaták, a kiket 
Japán csak választhatott és azt hiszik, 
hogy remélni lehet a rövid időn belül 
való békekötést.

Mai távirataink egyébként itt következ­
nek :

Berlin, jul. 5.
Név,-yorkból jelentik : Itt általánosan azt 

hiszik, hogy a japánok kerülnek ugyan 
nagyobb csatát, de azért harczra készen 
állnak, a mig a békekonferenczia legnehe­
zebb pontjait elintézik.

London, jul. 5.
Mozsiböl jelentik a Daily Telegraph-nek : 

Szakaiin szigeten az orosz lö védelmi mü­
vei korzakovban és Alexandrovban vannak, a 
melyek helyőrsége négyszáz orosz katona 
és nyolczszáz fegyencz, a kik mint önkén­
tesek léptek a hadseregbe. A Csitoze japán 
hajóról az augusztus l(J-iki tengeri csata 
után 20 ágyút szállítottak partra.

. London, jul. 5.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból : A 

Kureban utoljára épült Usivo nevű torpedó- 
zuzót besorozták a japán tengerészetbe. Ne- 
bogatov tengernagyot és 81 orosz tisztet 
Kiotóba vittek. A Kajánt és Perevsjetet 
Port-Arturban kijavították és Japánországba 
szállították, hol teljesen rendbe fogják hozni. 
Hir szerint a többi elfogott orosz hadihajó­
val külön hajóhadat talakitanak ama tenger­
nagyok egyikének vezetése alatt, kik a ja­
pán tengeren történt ütközetben kitűntek. 
Hir szerint czirkálóutat terveznek az indiai 
oczeánon,

Péter vár, jul. 3.
Hivatalosan megerősítik Szaharov le­

mondó kérelmének elfogadását és Rüdiger 
tábornok hadügyminiszter! osztályfőnöknek a 
hadügyminisztérium vezetőjévé történt kine- 
zveését. Palicin tábornok lovassági felügyelő 
vezérkari főnök lett.

Szünidőben.

A Pannonia-kávéház »terrasz«-án müvészlár^a- 
=ág ül egy kerek márványasztal körül, Újságíró 
is van köztük; mert újságírónak mindenütt kell 
lenni.

he nem ez az érdekes; hanem, hogy Márkus 
Emma is ott van és Ujházy Ede is ... A »szóke 
csuda« és a »mester.« M ml a kettőnek a nagy 
betegen fekvő Brúdy Sándor adta ezt a btczezó 
nevet.

A mestertől nem szokatlan, hogy kiüjün a ká­
véház elé. Annál meglepőbb Monna Várnától. 
Van is bámulója elég: Minden arra menő meglas­
sítja a lépéseit. Meg is állnának, de akkor nagy 
utczai rsoporlosu ás támadna és ettől meg akar­
ják kímélni a művésznői. Uh. az utcza is tud 
gyöngéd és tapintatos lenni azokkal szemben, a 
kiket szeret.

Márkus F.mrna n»tn is lá'ji ezt a szenzácziót, 
melynek ő a központja és nem is sejti, hogy öt 
perc-zezel később egy pár száz hazamenü család­
tag fogja az otthon levőknek újságolni:

— Láttam Márkus Emíliát1 Képzeljétek, a ká­
véház előtt ült1 Ulyan szép volt . . . kalapjának 
zöld pettyes fátyola se takarhatta el az arczát.

— Hogyan! Márkus Emília még itt van?
Bizony itt és még csak nem is bujkál, mint a 

többi elökelősködő asszony, hanem kiül az ut- 
czára, amit a szezonban soha se tesz meg . . .

— Beszéljünk komolyan' Hol tölti a szünidőt ? 
kérdezi szomszédja a művésznőt.

— Komolyan ? . . . Hát itt, Budapesten. Vagy 
kérdezze meg a mestert, van-e kedvesebb nya 
ralvhely Budapestnél ?

Ujházy egy vastag szivaron rágódott és amellett 
helybenhagyúlag ühmgetett:

— Kénytelen vagyok sápadt arczomat e zöld 
fátyol mögé rejteni.

A férj elfordult, mert most már két keze se 
tudta volna derültségét leplezni. Nem is csoda, 
hogy elnevette magát; hiszen sohse volt üdébb, 
pirosabb annak a szép asszonynak az areza!

— Éhes vagyok, menjünk ebédelni! — adta 
ki a jelszót.

— Lehetetlen! éhes ? hogy lehet ilyen prózai - 
— gúnyolódott a férj.

A vakmerőség akkora volt, hogy jobbnak lát­
szott hallatlanná tenni. Máskülönben rettenetes 
következményei lettek volna.

Mielőtt a társaság elvált volna, az egyik új­
ságíró fontos kérdéssel fordult a művésznőhöz, 
mert hát azok az újságírók mindig találnak va­
lami kellemetlen kérdezni való témát.

— Játszsza a »L'Aiglon«-t ?
— Nem . . . lefújták!
— Beh kár! Miért?
— Azt nem tudom . . . pedig beh szerettem 

volna eljátszani! . . . Hogy feszítettem volna a 
trikós uniformisban! . . . Mi? . . .

És úgy »kihúzta« magát, mint egy hódításra 
indu!ó nyalka huszárkáplár. De a következő 
pillanatban már mélységes szomorúsággal tekin­
tett maga ele és üsszeroskadva panaszkodott:

— Olyan fáradt vagyok! ... De nem csoda. 
Mennyit dolgoztam egész éven át! . . . Pihennem 
kell; hiába, valahol a hegyek közt, vagy a ten­
ger partján ... a viszontlátásig barátaim! Jó

yaralást!
Azzal a boldog férj karjába kapaszkodva be­

fordult a vendéglő kapuján és ebben a ' pillanat­
ban az utcza visszanyerte szürke, poros, üres, 
unalmas szünidei arvzulatát.

Rosta.

— Bizony, bizony igen, úgy van!
Érdekes arczu fiatalember simogatta a baju­

szát és kezével olyan mozdulatot tett, mintha 
egy kissé malicziózus mosolyt akara elrejtem. A 
művésznő észrevette és h rtelee odafordulva tré­
fásan, kérlelő hangon mondta:

— Megtisztítom a kilincseket . . . ígérem . 
esküszöm!

A fiatalember fülig pirult és nevetve méltat­
lankodott:

— Ugyan! . . . Emma! . . .
A többiek nevettek, bár nem tudták az össze 

függést, nug a kifigurázott fiatalember — a mü 
vésznö férje — meg nem magyarázta:

— Milyen gyerekes ez az asszony! ... Az 
egész annyiból áll, hogy most kő.törtünk a Nem­
zeti Színház bérl.ázába ... az országos színész- 
iskola helyiségeibe . . .

— Azt se hittem volna, hogy még visszakerü­
lök a szinitanodába!

— Véletlenül észreveszem, hogy egyik-másik 
kilincsen még meglátszik az olajfesték nyoma 
erre figyelmeztettem . . . nem őt . . . ah de­
hogy! ... a cselédet! ... és most úgy tesz 
mintha kitudja milyen házizsarnok lennék.

A »szőke csuda« boldog volt, hogy tréfája — 
melyiyet lobogó szerelmét tompította — olyan 
jól sikerült.

Látják, mennyi izgatottságot kell szenved 
nem . . . már korán reggel1 panaszkodik komikus

orvosomnak, hogy 
, forró vizet innom

bánatossággal. Igaza van 
Karlsbadba kell mennem .
Megyek is.

A fekete bajusz ismét a simogatás kedveske 
désében részesült s ismét ott játszott a fiatal 
férj ajka körül az a malicziózus mosoly és 
szép feleség ismét valami büntetésen törte a fe 
jét, de sokáig talált a vakmerő bűnös szeme 
közé nézni s kénytelen, volt »most az egyszer 
megkegyelmezni.

E helyett valami régi színpadi reminiszczen 
cziát beszélt el a mesternek.

— Tudod ez akkor volt, a mikor Vizváryba 
voltam szerelmes

Es jól játszott ijedtséggel sietett megnyugtatni 
a férjét:

— ... A színpadon! Csak a színpadon!
Valaki megjegyezte;
— Hát a mesterbe ?
— Ob, a mesterbe az életben is szerelmes 

voltam!
(Egy diadalmas pillantás ezt látszott mondani 

»Nesze neked'«)
— Megfuladok ebben a hőségben 1 Ki ke 

mennem valahova, akárhova, a zöldbe.
— Hiszen most is »zöldben« van, elméskedett 

egy ujságini, a zöld fátyolra czélozva

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

Az évzáró vizsgák alkonya.

(*) Van eset rá. hogy kicsiny ország 
kulturkérdésekben gyorsabb és biztosabb 
megoldást talál, mint a par e.xel- 
lencze nagy kulturállamok. Ennek egy­
szerű magyarázata lehet. Valamely kis 
ország kulturkérdéseit s ügyeit olyan 
férfiú irányíthatja, aki éles szemmel, nagy 
értelemmel, a jövőbe való látással nézi a 
viszonyokat és őrös akarattal régi, elavult 
intézményeket töröl el.

A nagy államok bölcs államférfin! nagy 
szemeket meresztenek ilyenkor. Es csak 
azért nem ^követik a nyomot, nehogj 
nyomorult utánzók sziliében tűnjenek löl. 
Mert ebben a sok komiszsággal teljes 
világban a legtöbb kérdést a hiúság szem 
pontjaiból intézik el. Sokszor csak azért 
hirdetnek jónak, üdvösnek valamit, mert 
egyéni hiúságoknak vagy érdekeknek ked 
vez. Fs még többször a jut és üdvöst is 
azért hirdetik kárhozatosnak, mert szintén 
érdekekbe s hiúságokba ütközik.

Tisztelet, becsület Vladesku román 
kultuszminiszternek. Csak nemrég váltotta 
ki minden okos és elfogulatlan ember bá­
mulatát és elismerését azzal, hogy az 
érettségi vizsgálatot eltörölte a román kö­
zépiskolákban.

Belátta az a józan államférfin, hogy 
az érettségi vizsga fölösleges emberkin 
zás. Ha a tanuló végigjárja a középisko­
lákat, leteszi rendre az osztály vizsgákat, 
leteszi a nyolezadik osztály vizsgát is, 
akkor mirevaló az érettséginek nevezett 
tortúra ?

Minek újra meghajszolni, a nyugtalan­
sággal gyötörni, uj bizonytulansagnak ki 
tenni a tanulót ? A régi ez at rang pené­
szes voltát meglátva, abban a pillanatban 
elhatározta, hogy ki is küszöböli.

.8 minden kulturállamban a bámulat 
kifejezésével kísérték ezt az elhatározást, 
mely csak azért volt merész, mert jó volt 
és százados előítéletekkel szállt szembe. De 
egyetlen kulturállam tanügyi politikájánál 
vezére sem érezte azt a kötelezettséget 
hogy a kicsiny kuli uráliam vívmányát a 
nagy kulturállamban átvegye.

Tisztelet és elüsmerés kijárt bőven a 
román kultuszminiszternek, de csak ad­
dig, amig azt nem kívánták, hogy utánoz- 
tassék az ö magas állam férfiúi ténye. At­
tól fogva a tanügyi politikusok és állam­
férfiak siketek, vakok és buták voltak 
Csak járjon Románia a haladás utián — 
gondolták — mi majd megmaradunk a rég 
csapáson, a szokott sablonos utón. Minden 
újítás a régi előítéletek lerombolásává 
jár. Ez pedig munka. Néha kellemetlen 
munka. Sok érettségi biztos dörgölné az. 
orrát s szidná a minisztert. Hát csa 
inkább vessék alá tovább is a tanulókat 
tortúráknak.

*
Most azonban ugyanez a kultuszmi 

niszter az elemi és középiskolai évzáró 
vizsgálatokat is eltörölte.

Az első nagy lépés után megtette 
másikat. Az évzáró-vizsgák már régen 
haszontalanoknak bizonyulnak minden 
kulturállamban.

Az elemi iskolákban csak ünnepe,y- 
számba mennek. A szülök megjelennek 
és áhitatos lélekkel nézik végig a vizsga 
kát. A bizonyítványok már akkor elkészül­
tek. Ott vannak a tanító asztalán. A tanuló 
előmenetelére, vagy osztályzatára sem 
miféle befolyást nem gyakorol a vizsga 
Ellenben a gyermekszívek nyugtalanu 
dobognak: hátha olyan kérdést kap, 
melyre nem tud felelni és akkor szülei és 
az idegenek előtt irulni-pirulni kénytelen 
Sok gyermeket idegessé, beteggé tesz a 
megszégyenüléstöl való rettegés.

Az ilyen vizsga csak a tanítással való 
játék. Üres és tartalmatlan ünnepség.

A középiskolai vizsga nem nyilvános. 
Sok tanulót föl is mentenek a vizsgaköte­
lezettség alól.

Aki azonban nem oly szerencsés és osztály­
zata még a vizsgától függ, az szivdobogva, 
rettegve megy a vizsga elé. Ha a tanár 
oly kérdést intéz hozzá, amelyre felelni 
nem tud, vészit egy évet ; ha véletlenül 
tudja a választ, megmenekül a bukástól. 
Tiszta véletlen az egész. Lehet, hogy 
tudatlan, noha a kérdésre felelt, lehet, 
hogy jól készült, noha arra a kérdésre 
nem válaszolt. Nem a szerint halad elő, 
nem aszerint kap osztályzatot, amint öt a 
tanár egyéni képességeiben üsmerle meg. 
Nem a tanár élő lelkiösmerete és figyelő- 
képessége őrködik a tanuló sorsa lelet;, 
hanem a buta véletlen.

Ezt küszöbölte ki a kis kulturállam tan- 
ügyének legfőbb vezére.

Vájjon mennyi ideig tart. mekkora 
kerülő utat tesz ez a kulturális tett, a 
mig ideérkezik hozzánk *?

Az újság tartók szétküldésének útjában 
eddig postai nehézségek állottak.

Ezek a nehézségek immár ellővén há­
rítva, tisztelettel értesítjük t. előfizetőinket, 
hogy a mai napon megkezdtük a szétkül­
dését az ’gért ujsagtartókuak.

A szétküldés vonalankint történik és 
mintegy tizenkét napon belül teljesen le 
lesz bonyolítva.

— Személyi hírek. Szinnyei József királyi 
tanácsos, a Nemzed Muzeum Széchenyi Országos 
Könyviára hivatalos osztályának igazgató-őre 
Keszthelyre utazott, a hu! a nyári hónapokat 
ölteni lógja. — 1 'aller Ferer.cz a katonai- és illető 

segí ügyosztály vezető tanácsnoka Karlsbadból 
visszatért a fővárosba s a napokban átveszi 
hivatala vezetései. —Sághy Gyula udvari tanácsos, 
egyetemi tanár, egészségének In ly reál Inasa czel- 

1 bi> 1 több heti tartózkodási a lY.urienbadba utazott, 
ahonnét, hacsak a politikai helyzetben valami 
lényeges fordtvaí nem következik he, augusztus 
ió elején Keleti-tengeri fürdőbe utaz.k.

— A kegyvesztett Stefánia grófné. Elő­
relát hűt u vuit, hogy Luiiyay Stefánia örülné 
ékszereinek elárverezése, amelytől a közel­
múlt napokban adtunk hirt, udvari körök­
ben igen ki nos feltűnést fog kelteni. Igaz, 
hogy Lónyaiék szükségleteit jövedelmükből 
nem tudlak fedezni. Stefánia grófné anyai 
örökségét apja, a belga király visszatartja : 
apanazsja és férjének" vagyona nem elégsé­
ges életmódjának fedezetére, igy kát az 

kszereket, latyólait es egyéb értékeit, a 
melyek holt tökét reprezentálnak, e; '.ékesí­
teni akarja. Igen ám, de udvari körökben 
ezt — mint a berlini „Tägliche Rund­
schau“ Írja — sértő tüntetésnek mondották. 
Ugyané forrás arról értesül, hogy most már 
kétségtelen, hogy a bécsi udvarban telje­
sen kegyvesztettnek tekinthető a grófné, 
kidig Ferencz József király Stefániát min­

dig meglátogatta, ha Becsben időzött. Kgy 
idői óta azonban ez a szívélyes viszony tel­
jesen elhidegiiit s most a grófné ezzel a 
lépésével az utolsó kötelékeket is elvágja, a 
melyek öt a bév-t udvarhoz es múltjához tűzték.
A grófné kegyvesztettségének különben az az 
oka, hogy nővérének, Kőburg Lujza her- 
czegnönek igen erélyesen fogja pártiát fér­
jével szemben és a múlt nyáron Rárisból 
egy nagyon goromba hangú táviratot kül­
dőit a herezegnek i’árisba. Nem egészen 
szószerinti szövegében állítólag igy hangzott 
volna a távirat :

— Lujza éppen olyan kevéssé bolond, 
mint ön és én lépéseket fogok tenni az 
uralkodónál, hogy nővéremet jogaihoz 
juttassam.
A távirat szövege nyilvánosságra került, a 

sajtót is bejárta s emiatt támadt a nehezte­
lés. Ferencz József király nem tudta meg­
bocsátani a «Trotilénak, hogy a család bot­
rányát a nyilvánosság ele vitte. A giófnét a 
mellőzés, amiben ettől fogva az udvartól 
részesült, mélyen elkeserítette es elkesere­
désének tantijeiét adta február 2ti-án, amikor 
komornájdnak, Haas Ida kisasszonynak 
halála alkalmával egy bécsi lapban nekro­
lógot irt róla. A ezikk levélalakban volt 
tartva és azzal vezette be a lap, hogy a 
grófné azt egy bécsi cselédhez irta. Az ud­
varnál azonban tudták, hogy a ezikk egye­
nesen a lap számára Íródott. De sejthette 
ezt akárki más is, aki a szöveget elolvasta, 
annyira kiérzett belőle a nyilvánosságnak 
szánt stiláris alkotás mellékize. A grófné a 
nekrológban volt komornájat tüntetnie 
egyetlen barátnőjének nevezte. Elmondta, 
hogy nagy szomorúságokat, súlyos napokat 
élt át azzal a növel, a ki cseledből barát­
nőjévé tudta magát tenni es a megpróbál- 

1 tatások napjai alatt vele érzett, vele küzdött, 
titkait pedig elvitte magával a sírba. Mindez 
tehát azt jelentette, hogy a barátnő beszél­
hetett volna szenzáczios nagy dolgokat, de 
nem beszélt, mert Ilii voit és tudott hall­
gatni. A ezikk udvari körökben érthető szen­
zácziót és megdöbbenést keltett; megjele­
nése óta pedig jéghideg zárkózottságot ta­
pasztalt a grófné a legfelsőbb körök részé­
ről. Es most, hogy az ékszerek elárverezte- 
tésének hire Bees be megérkezett, egyszerre 
még egy érdekes jelenség merült löl abban 
az ügyben. A király ugyanis unokájának, 
Windischgriitz Erzsébet berezegnének és 
családjának a schönbrunni kastélyban jelölt 
ki lakást, ami körülbelül azt jelenti, hogy 
most már leányát is elszakították Lúnyay 
Stefána grófnétól.

— Becsapott gyógyszerész. Föltünést keltő 
letartóztatás történt ina este a fővárosban. 
Schwarcz Ábrahámot, Scós Kálmán törvényszéki 
bírónak hírhedt ügynökét tartóztatta le ismét a 
budapesti rendőrség. Éppen három éve van most 
annak, hogy Soós bírónak vesztegetési ügyei 
köztudomásra jutottak. Kiderült, hogy Soósnak 
Schwarcz Ábrahám közvetítette a feleket, akik 
neki adták át a bírónak szóló pénzeket. A bíróság 
a lefolytatott tárgyalás ulán Soóst három évi, 
Schwarezot pedig egy évi börtönre ítélte és az Ítélet, 
miután bejárta az összes fórumokat, jogerős is 
lett. Schwarezot nyomban le is tartóztatták és ő 
le is ülte büntetését, mig Sóos a Kúria ítéletének

kihirdetése előtt megszökött és azóta sem került 
eiö.: Körülbelül egy esztendő előtt került ki 
Schwarcz Ábrahám a börtönből és ő ekkor ismét 
uj médiumot keresett, hogy annak nevében foly­
tathassa üzelmeit. így jutott összeköttetésbe egy 
országgyűlési képviselővel, a kinek neve főképpen az 
ellene tett számos bűnvádi följelentés miatt lett isme­
retes. Ezzel a képviselővel közösen folytatta ezután 
mampuláczióit, amelyek most már nem megveszte­
getésre, hanem csalásra voltak alapítva. Aldoza- 
;ok után kutatva Schwarcz megtudta, hogy Rek- 
viny Attila gyógyszerész, akinek a külső kerepesi 
ut ÓO. száma alatt van gyógyszertárbérlete, szíve­
sen áldozna nagyobb összeget, ha saját patikajo- 
got tudna szerezni. Schwarcz fölkereste a múlt 
év nyarán a gyógyszerészt és elmondta, hogy az 
ö képviselő-barátjának közvetítésével könnyen 
szerezhet patikajogot. Ez a képviselő ugyanis — 
igy mondta Schwarcz a gyógyszerésznek — nagy 
szolgálatokat tett a Tisza-kormánvnak az obstruk- 
czió leszerelésével és ezért hálából gróf Tuza 
István egy patikajogot bocsátott neki rendelkezé­
sére. A képviselő hajlandó hatvanezer koro­
náért a jogot Rekvinynek megszerezni, de csak 
iöitétlen titoktartás mell tt. Mert e:\szer 
már átadta a jogot egy Bayer nevű gyógysze­
résznek, a ki négyezer korona előleget adott, mint­
hogy azonban eljárt a szája, visszaadták 
neki a négyezer koronát es visszavették 
a jogot. Ezért szükséges, hogy Rekviny 
adjon tizenkétezer korona előleget es kü.on 
még négyezer koronát Sándor János belügyi 
államtitkár részére, de sohse menjen a belügyin - 
Hisztériámnak még a tájékára sem. Hosszas al­
kudozások után, a melyekben később a képvise'ó 
is részt vet', megkötötték az üzletet és Rekviny 
átadta nekik a tizenhatezer koronát. Mindez ta­
valy nyáron történt. A mikor a ozinkosok 
a pénzt megkapták, áttértek a Integetések 
terén», s szinte kifogyhatatlanok voltak az
ujabb és ujabb kifogások kigondolásában, 
a melyekkel a patikajog-adományozás kés­
lekedését igazolták. A képviselő elmondotta 
egyizben Rekvinynek, hogy Jókai temetésén ta­
lálkozott Sándor János államtitkárral, aki kijei-: -
tette, hogy a dolog rendben van. Maid
különböző politikai válságok és végül

jöttek a 
az uj vá­

lasztások. a melyek mind halasztották az elinté­
zést. A mikor pedig a választások után a íisza- 
kormány lemondott, a képviselő kijelentette, 
hogy most még kedvezőbb a helyzet, mert az 
ti) kormánynál neki még nagyobb befolyása 
lesz. Jött azonban a Fejénary-kurmány és must 
már Rekviny látta, hogy becsapták. Fölment 
Sándor János volt belügyi államtitkárhoz es 
fölszólította, hogy adja vissza a négyezer koro­
náját, ha már nem intézte el u patika-jog ügyé: 
Sándor János kijelentette, hogy az egt-<z dolog­
ról nem tud semmit, mire a gyógyszerész a kép­
viselőt kereste föl és szemébe vágta, hogy be­
csalta tőle a pénzét. Ebből nagy összeszólalkozás 
támadt, a melynek az lett a vvge,
hogy Rekviny egyenesen a főkapitányságra 
ment és ott úgy a képvisev, mint
Schwarcz Abraliám ellen meglelte a följelentést. 
A rendőrségen a nyomozás vezetésével Bérvzy 
Béla rendőrtanácsost bízták meg, a ki. minthugv 
a képviseiöház el van napolva és igy a képvi­
selő mentelmi joga lel nem függeszthető, »gy- 
előre csak Schwarcz Ábrahám ellen járt el. A 
nyomozásnak ma este az lett az eredménye, 
hogy Schwarcz Ábrahámot letartó.: afa a rend­
őrség. Az esetnek még szenzáczios folytatása 
lehet.

— Bródy Sándor öngyilkossági kísérlete.
Bródy Sándornak, a kitűnő írónak öngyil­
kossági kísérlete úgy Írói, mint társadalmi 
körökben igazi részvétet keltett. A mai nap 
folyamán megnyugtató hírek érkeztek Becs­
ből, Bródy még nincs túl a veszélyen, a 
krízis sem következett még be, de a kezelő 
orvosok, a kik u legnagyobb gonddal ápol­
juk, azon a nézeten vannak, hogy a e,vo­
lvulus bekövetkezhet ik, ha komplikál.::úk 
nem zavarják a folyamatot. A mai nap fo­
lyamait több rokona meg akarta látogatni 
a nagybeteget, de az orvosok senkit sem 
bocsátanak hozzá, mert minden izgalom 
végzetessé válhatik. A tragikus . eset előz­
ményei ezek: Bródy két héttel ezelőtt jött 
a Semmerlngre Czirkveuiczárú! s a Baii- 
mann-féle szanatóriumba száiií. Nagyon 
nyugtalan volt, nem bízott gyogyulá-aban s 

itizt mondta, hogy agylágyulás éri. Folyton 
panaszkodott az orvosoknak, a kik azonban 
hipokondriának hitték panaszát. \ okuk 
azonban derűsebb nap jai S. Must vasat nap 
is hülgyiársaságban volt es igen vidám e< 
közlékeny volt, mintha semmi haja sem 
lenne. Hétlön azonban nagyon levert es 
nyugtalan volt már korán reggel. A szana­
tórium egyik lakója, akit Bródy levertség«.1 
aggasztott, délben figyelmeztette rá az or­
vost. Az orvos be is akart menni Bródy hu.: 
s éppen akkor, mikor kezét a kilincsre tette, 
erős durranás rázta meg a házat. A; orvos 
berohant és Bródy t vérében a földön lek ve 
találta. A vérzést nyomban eláihtották s a 
szanatórium igazgatója maga indult Becsbe 
a veszedelmesen sebesült Íróval. Bródy esz­
méletén volt és azt mondta az orvosnak:

— Bolond dolog az, hogy hetek óla ta­
nulmányoztam orvosi könyvekben a szív he­
lyet és még sem tudtam eltalálni.

Azután azt kívánta, hogy olyan k« rházba 
vigyék, ahol apáczák fogják ápolni, mert lói 
akar velük olvastatni az uj testamentumból. 
A kórházban elsöosztályon helyezték el es 
kivételes ápolásban részesítik.

Késő éjjel jelenti bécsi tudósítónk, hogy 
Bródy Sándor állapota nem változott s a 
beteg láziakul.

— Földrengés. Verőczéröl jelentik, hogy ott 
tegnapelőtt este féltiz órakor meglehetősen heves 
négy perczig tartó földlökés volt. A földrengést 
földalatti moraj kisérte. Gróf Jankovich Aladár 
Lúg pusztáján heves vihar volt. A villám meg­
ütött egy asszonyt és felgyújtott egy istállót, mely 
porrá égett.
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, Julius 6.
— Szénbányászok sztrájkja. Pécsről távira- 

tozzák: A pécsi, vasasi, szabolcsi és somogyi 
szénbányákban, melyek a dunagőzhajózási társu­
lat tulajdonát képezik, ma az összes munkások 
beszüntették a munkát. A sztráj kólók száma 4000, 
A sztrájkot a cselédek kezdették és a bányászok 
követték. Az itteni bányatelepre lovasság és 
katonaság vonult, mig a többi helyre, mivel 
helyőrség az arató sztrájknál és gyakorlaton van 
nak, a hatóság karhatalom kirendelését kérte a 
kormánytól

— Leforrázott munkások. A budapesti he 
lyiérdekü vasút forgalmi telepén ma délben nagy 
szerencsétlenség történt, amelynek négy súlyos 
sebesöltje van. A telepen tizenketledfél óra táj 
ban négy munkás, Becker Mihály, Kőszegi 
György, Nagy Gyula és Varga Vilmos azzal volt 
elfoglalva, hogy kitisztítson egy gőzkazánt, ame­
lyet az áramfejlesztésnél használnak. Mind a négy 
ember benn volt a kazánban, amikor Karsai 1st 
ván fülő véletlenül hideg viz helyett forró vizet 
eresztett bele. A munkások mind a négyen na­
gyon összeégtek, közülök Becker Mihály ötven 
három éves villamos munkásnak igen veszedel 
mes az állapota, de súlyosan sérült meg három 
társa Kőszegi György, Nagy Gyula és Varga Vil 
mos is. A sebesülteket a mentők hozták be 
fővárosba s valamennyit a Rókus-kórházban he­
lyezték el.

— A hőség. Még ma sem csökkent a ká­
nikula heve, a melynek ismét több áldozata 
van. Szekszárdról sürgönyzik: Tegnap az 
országos vásár alkalmával oly nagy volt a 
hőség, hogy sok ember összeesett és el­
ájult. Az állatok közül négy tehén napszu- 
rás következtében kimúlt. — Triesztből je­
lentik : A forróság még mindig tart s tegnap 
is harmineznégy fokot ért el. Számos nap 
szúrás fordul elő s tegnap egy munkás az 
utezán napszurás következtében meghalt. — 
Rómából táviratozzak: A hőség számos 
áldozatot követel. Tegnap negyvenkét fok 
meleg mellett negyven napszurás fordult 
elő. A betegek közül öten meghaltak; Fi­
renzében hatan, Bolognában hárman, Ve- 
lenczében hárman haltak meg napszurás 
következtében. A hadügyminiszter elrendelte, 
hogy a katonai gyakorlatokat csak a kora 
reggeli órákban végezzék. — Szepsi-Szent 
gvörgyön a nagy hőséget kedden este rö­
vid csöndes eső váltotta fel, a mely a szá­
razra aszott növényzetet felfrissítette. A 
takarmánytermés dús, a vetések jól állanak. 
— Trencsénben a hőség egyre tart, bár 
innen-onnan zivatarról és rövid esőről is 
érkezik hir- 

— A dohányárusok mozgalma. A dohány- 
kisárusok nemsokára gyűlést rendeznek, egyelőre 
a fővárosiak, hogy hivatásukat közelebbről ér 
deklő kérdéseket vitassanak meg. A napirendet 
számos dohánykisárus a következőkben állapította 
meg:

1. A pénzügyminisztériumhoz intézendő pa­
nasz a miatt, mert a dohányárusok részéről 
beváltott, még használatlan bélyegjegyeket : 
bélyegraktár nem váltja be, noha ezt egy ren 
delet kifejezetten megszabja. 2. A dohányárusok­
nak az iránt való kérelme, hogy a »Princesas 
név alatt csak különlegességi árudákban árusított 
szivarkák az általános árusításnak adassanak át 
mivel éppen ezt a szivarka-fajtát a kávéházi és 
vendéglői pinczérek vásárolják meg, a minek kö­
vetkeztében az összes pinczérek a többi fajtát is 
rendszerint az illető városnak csak egyetlenegy 
árudájában, t. i. a kü önlegességi árudában vá 
sárolják. 3. Annak rendeleti szabályozása, hogy a 
nagyárudák a világos szivarokat oszszák szét a 
hozzájuk utalt árudék között. 4. Ne támasztás 
sanak nehézségek a dohányárusitási enge­
délyeknek másra való átruházása ellen, ha 
a tulajdonos az üzletet legalább hat éven 
át gyakorolta. Jelentkezéseket az értekez­
letre elfogad a Dohányárusok Közlönye (Budapest, 
\I., Eötvüs-utcza 5.); a gyűlés idejét es helyét 
idejekorán tudatni fogják.

— Az. aratók sztrájkja. A dunántúli ara­
tók mozgalmát csaknem megszűntnek lehet 
tekinteni. Ma csak néhány helyről érkezett 
jelentés, amely sztrájkról számol be. így 
Kálóz községben megszüntették a munkát 
az aratók. A gazdasági cselédek szintén 
hozzájuk csatlakoztak. Bánlak torontálme- 
gyei községbe kisegítő aratómunkások jöt­
tek, akik a sztrájkolók helyett végzik a 
munkát.

— Petőfi halálának évfordulója. Petőfi 
Sándor halálának évfordulóját julius 30-án az 
idén is megünnepli az egyetemi ifjúság és a 
főváros hazafias polgársága. Az évforduló nap­
ján megkoszorúzzák a nagy költő szobrát, este 
pedig a magyar asztaltársaságok középpontja Pe- 
tőfi-emlékünnepet rendez egyik Baross-utczai 
kerthelyiségben.

— Internálás görög kathollkus iflak szá­
mára. A Budapesten fennálló »Magyar Görög- 
katholikusok Egyesülete« az 1905—1U06. tanév 
folyamára több ebéd-, illetve vacsora-helyre pá­
lyázatot hirdet. A pályázatban részlvehet bármely 
magyar görögltatholikus ifjú, ki tanulmányait 
Budapesten folytatja. A folyamodványok elbírálá­
sánál előnyben részesülnek: aj az árvák, b) az 
egyesületi t-igok és iriternálusi jótevők gyermekei, 
c) azon vidékek ifjai, melyeken az egyesület’ 
illetve Internátus ügye hatásosabb felkarolásban 
részesült. A szeptember tizenegyedikén délután 
négy órakor az ügyvivő igazgató lakásán (Buda­
pest, Vili., József-körut 14.) átvehető kérvények 
beadási határideje folyó évi augusztus hó tizen­
ötödike.

— A czigányok. A sokat hánytorgatott czigány- 
kérdés ismét napirendre kerül. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület dolgozott ki egy 
tervezetet, amelyet, ha megvalósítanak, a kóbor 
népséget komoly munkára lehet lesz fogni. (Leg. 
alább igy gondolja ezt a gazdasági egyesület.) 
Hogy a czigányügy rendeztessék, a következőket 
gondolja szükségesnek: A kóbor czigányok gyer­
mekeit hét éves korukban elhagyatottnak nyilvá­
nítsák s nevelésükről az állam gondoskodjék; a 
czigányok kóborlását megtiltsák és szigorúan bün­
tessék és a kóborlásba visszaeső czigánytól a 
lótartást is megvonják, házalásra és vándoriparra 
igázolványokat egyáltalában ne kaphassanak; 
minden kóborló czigány illetőségi helyét meg­
állapítsák s a letelepülésre kényszerítsék; akinek

illetősége ki nem mutatható, a hatóság hivatalo­
san állapítsa meg, oly módon, hogy illetőségi 
hely az a község legyen, ahol az illető czigány 
legtovább tartózkodott. Hogy ebből kifolyólag a 
községeket kiadás ne terhelje, az ily kényszer- 
illetőségből származó költségeket vállalja magára 
az állam. A külföldi illetőségű kóbor czigányo 
kát kérlelhetetlenül ki keli tolonczoltatni s a jö­
vőben nem szabad őket bebocsálani az országba. 
Végül szükségesnek tartja az 0. M. G. E., hogy a 
kóbor czigányok ügyét országosan középpontosit 
sák s az ezzel összefüggő ügyek kezelését és 
nyilványtartását bizzák a középponti hatóságra 

— Washington erődítései. A hatalmaknak 
nem igen jut eszükbe, hogy az amerikai 
partok alá vezessék flottáikat. De az Egye 
sült-Államok el van? készülve erreTaz eshető 
ségre is s azért a kikötőit nagyszerű erőd! 
lésekkel vette körül. Washington erődítései­
nek jóságát a napokban próbálták ki. Mint 
New-Yorkból jelentik: Érdekes harczi gya­
korlat volt az elmúlt héten az Unió főváro­
sának, Washingtonnak külerődilményei Fort 
Monroe és Fort Wool, valamint az Egye­
sült-Államok tizenöt hadihajója között. A 
hadihajók felett Dickens admirális, a szá­
razföldi csapatok felelt Wade tábornok pa­
rancsnokolt. Egy hétig folyt a tusa, egy 
hétig szóltak' az ágyuütegek szakadatlanul, 
melynek eredményeképp a hadvezetöség 
úgy döntött, hogy a Texas vezérhajó elsii- 
lyedt (eszményileg) s Washington külerődit- 
ményei kiállották a tüzpróbát.

- RendőrtanácBOSok a belügyminiszter­
nél. A székesfővárosi államrendcirség tanácsosai 
ma délelőtt Rudnay Béla főkapitány vezetésével 
testületileg tisztelegtek Kristúffy József belügy­
miniszternél. A tisztelgés a belügyminiszter egye­
nes meghívására történt. A miniszter ugyanis azt 
az óhaját fejezte ki a főkapitánynak, hogy meg­
ismerni szeretné a magasabb rangú rendőrtisztvi­
selőket. A mai tisztelgés során a főkapitány sorra 
bemutatta t. miniszternek Farkas Lajos rendőr­
főkapitányhelyettest és az összes tanácsosokat. A 
belügyminiszter sokáig beszélgetett a rendőrtaná­
csosokkal.

— A hős. A hol csak újságot olvasnak, 
Stösszel tábornokot, mint Port-Artur rettent­
hetetlen hősét ünnepelték. A német császár 
még ordót is ajándékozott neki. Az erősség 
megadása után azonban olyan hírek kezd­
tek szállingózni, a melyek szerint Stösszel 

orántsem volt olyan rettenhetetlen dalia. 
Eleinte csak külföldi lapok írták ezt meg; 
most azonban egy előkelő orosz újság ke­
mény vádakat emel a tábornok ellen. Azt 
mondja, hogy Stösszel a harcz egész ideje 
alatt egyetlenegyszer sem mutatkozott a 
hadállásokon, hanem pánezél al körülvett 
házában tartózkodott. A Kuropatkin-erőd 
ostromában a csapatok Kontradenko tábor­
nok utján arra kérték Stösszelt, hogy sze­
mélyesen vezesse a harczot. A tábornok te­
lefonon azt üzente, hogy beteg és igy vég­
telenül sajnálja, hogy nem állhat a csapa­
tok élére. Stösszel semmit sem törődött a 
csapatok nyomorúságos helyzetével. A har- 
ezoló csapatok egy nagy része mezítláb és 
éhesen járt-kelt, harczolt, mig az in- 
tendaturánál bőven kijutott mindenki­
nek a ruházatból, élelemből és — 
provízióból. Friss hús természetesen 
nem volt kéznél elegendő mennyiség, sózott 
ms és konzerv azonban annál több. Mikor 

Stöszel Port-Arthurból kivonult, holmijait 
íarminczkét kocsin szállítottuk utána, mig a 
többi közönséges halandónak csak egy—hat 
púd súlyra terjedő holmit volt szabad magá­
val vinni. Négyezernél több tartalékost nem 
livtak he szolgálatra, mert protekeziójuk 

volt s ezzel kimentették a szolgálat alól.
ort-Arthur kapitulácziója után készletet 

találtak a városban, a mik még hónapokig 
elegendők lettek volna; igy például volt 
tiO.OOö púd sózott hús, 77.000 pár katona- 
czizma. 370,000 púd liszt, 200,000.000 
"egyverlöveg, 100.000 ember részére ruha, 
óriási mennyiségű felsőruha, továbbá tömén­
telen konzerv. Mindez azonban a hivatalos 
, elentésekben mint elfogyasztott és elhasz­
nált szerepelt. Szóval Stüssel tábornok né­
vét ki kell törölni a hősök névsorából.

— Csuda a háztetőn. Berlinből Írják, hogy 
ott tegnap éjszaka nagy csődület támadt a Kü- 
niggrätzi-uteza egyik háza előtt. A háztetőn 
ugyanis, hosszú fehér ruhában egy holdkoros nő 
állott és minden pillanatban attól lehetett tartani, 
íogy a Krisztus-templom kertjébe zuhan. Tanács­
talanul állottak a ház előtt mert — legalább úgy 
átták — senkisem tudott segíteni. Ekkor meg­

jelent mentőangyalként egy rendőr-őrjárat. Gyors 
elhatározással fölkeltetlek a kapust, egy ember 
bement a házba és haladéktalanul a szerencséi­
én megmentésére sietett. Néhány elkésett szín­

házlátogató a holdkóros alakra szegezte látcsövét 
és kijelentették, hogy tisztán látják, amint mozog, 
íözben a közönség feszültsége a tetőpontra há­
gott, mert a mentők minden pillanatban megje­
lenhettek a tetőn veszedelmes munkájuk végre­
hajtására. Végre — mindenki megkönnyebülten 
sóhajtott fői — megjelentek a bátor férfiak a 
házfedelen, de kijelentettek, hogy nem tudnak 
segíteni és sorsára kell bizniok az illetőit, mert 
hogy "a vélt alvajáró valójában egy újra meszelt 
— kémény. A holdfényben holdkóros nőalaknak 
átszőtt. Azok, a kik gukkeren nézték, a csaló­

dásért a gukkerüket okolták.
A két szoczlállsta vezér. Megírtuk 

már, hogy Jaurés János, a franczia szoczi- 
álisták vezére, Berlinben előadást fog tar­
tani a világbékéröl. Ugyanekkor pedig Be­
lel, a német szocziálisták vezetője, Párisban 
hirdetné a világbéke jótéteményeit. Berlinből 
most azt táviratozzék, hogy Lauresnek 
aligha engedik meg Berlinben a fölolvasást, 
lyen körülmények között nem lehetetlen, 

hogy Bebel sem fog Párisba menni.
Leégett raktár. Bécsből táviratozzék: 

iseher és fia vas- és fémraktáraiban a Bri- 
S'ittennaában nagy tűz keletkezett, mely több 
óráig tartott. A kár 300.000 korona. Hatan köny- 
nyen megsérültek.

— Lebaudy kísérlete. A szaharai önesászár, 
kiről a legváltozatosabb liirek kerülnek időnként 
a világsajtó forgalmába, igy legutóbb megőrülé- 
sének hire is, most éppen erre az utóbbi hirre 
egy tudományos kísérlettel czáfol rá, melyet 
Francziaországban egészen komolyan vesznek. A 
franczia tudományos közvélemény szerint a Fran­
cziaországban eddig végbement aeronautikus kí­
sérletek közül nagy jelentőségű volt Lebaudy 
tegnapelőtti léghajóutja. Lebaudy ugyanis azt az 
ajánlatot tette a hadügyminisztériumnak, hogy a 
kormány képviselője, Bonttieaux őrnagy által 
megállapítandó ellenőrző állomásokat léghajójával 
értesíteni fogja. A felszállás az említett napon 
délután háromnegyed 4 órakor Moissonból történt 
meg és Lebaudy két és fél órai ut után 
szerencsésen elérte a Moissontól 95 kilométerre 
fekvő első ellenőrző állomást: a meauxi ver­
senypályát. A légi utazás alatt gyönge déli szél 
uralkodott.

— Kossuth emlékserleg. A fővárosi egye­
sült asztaltársaságok középpontja elhatározta, 
hogy Kossuth emlékére díszes serleget alapit, 
melyet ez év szeptember havában Kossuth Lajos 
születésének évfordulóján fognak felavatni. Az 
ünnepi beszéd tartására gróf Apponyi Albertet 
kérik fel.

— A spanyol király utazása. XIII. Alfonz 
ismét útra készül. Páris és London után Berlint 
készül meglátogatni. Mint Madridból táviratozzák, 
a legutóbbi minisztertanács elhatározta, hogy a 
király szeptember első felében utazik Berlinbe. 
De valószínű, hogy a látogatást el fogják halasz­
tani, mert szeptember tizedikén Spanyolország­
ban képviselőválasztás lesz s nagyon valószínű, 
hogy a király előbb megvárja a választás ered­
ményét s csak azután utazik Berlinbe,

— Fehér vármegye múzeuma. Fehérmegye 
közönségének régi óhajtása, hogy a megye szék­
helyén, a régi koronázó városban, Székesfehér- 
várott muzeum létesittessék. A múzeumok és 
könyvtárak országos tanácsának megbízásából 
gróf Zichy Jenő, a tanács tagja és Szalay Imre, 
a Nemzeti Muzeum igazgatója s a múzeumok és 
könyvtárak helyettes fölei ügyelője a muzeum 
ügyében a közelben Fehérmegyében jártak s 
konferállak az ottani muzeum-egytsü eUel, báró 
Fiáth Miklós főispánnal s a többi szakközeggel s 
a tárgyalásoknak oly kedvező az eredménye, 
íogy a muzeum fó állítása most már mihama­
rabb lehetséges lesz. A kiküldöttek tárgyalásaik 
eredményéről jelentést tettek Wíassics Gyulának, 
a tanács elnökének.

— Huszonötóves jubileum. A törökszent­
miklósi izraelita hitközség e hónap másodikén 
ünnepelte iskolája igazgatójának, Klein Árminnak 
huszonütéves jubileumát. Az ünnepélyen a megyei 
tantestület képviseletében megjelent Eötvös K. 
Lajos, Udvary Károly, továbbá jelen voltak a 
karczagi, szolnoki abadszalóki izraelita, valamint 
a reformálás, kátho ikus és polgári iskolák tan­
testületei. A jubilánst dr. Weisz Mór főrabbi, 
Eötvös K. Lajos tanfelügyelő, Kovács Ignácz 
tanító, a tanítványok nevében pedig ur. Kun 
Andor üdvözölte. Este százötven terítékű bankett 
volt, melyen számos pohárköszüntő hangzott el

— Az iskolás gyermekek lelkiélete. A
lazai találósig élénken foglalkozik most azzal a 

paeda^ogiai kérdéssel, hogy a gyermek lelkének 
ösztönző, utánzó és alkotó ereje miként értéke- 
ithelő legjobban az iskolai nevelésnél és alko 

lásnál ? Legközelebb a lolnamegyni ált tamtó- 
gyesületben vitatták meg c kérdést s Má 

Károly indítványára minden egye-ühti tag tanul­
mánya tárgyává fogja tenni a fontos kérdést s a 
gyakorlat terén szerzett ismereteit, aztán közölni 
fozja az egyesület elnökségével. Ezt az anyagot 
azután az egyesület feldolgozás czéljából be 
fogja küldeni a M. Tanítók (Jrsz. Bizottságának.

— Romboló majom. Mulatságos, de költséges 
módon vonta a majom-nemre a Közfigyelmet egy 
nmbicziózus párisi majom. A «Franczia bank» 
hivatalos órái alatt arra a különös meglepetésre 
ébredt, hogy egyik elsőemeleti ablakán keresztül 
igen temperamentumos vendég ugrott be a helyi­
ségbe egy majom képében. A sok tisztviselő s a 
felek sokasága egyáltalán nem zavarta a majmot, 
amely nekiesett a hitelleveleknek és kötvényeknek 
s mielőtt megakadályozhatták volna, egyiket 
másik után elnyelte. Rémült hajszát kezdtek ekkor 
a tisztviselők a majom után. Deszkák repültek, 
függönyök szakadtak és ablaküvegek törtek össze 
nagy csörömpöléssel. Végre is rendőröket hívtak 
akiknek segítségével sikerült a majmot hurokkal 
elfogni. A kár, amit a majom az értékpapirosok­
ban tett, éjipun harminezötezer korona. A kártevő 
állat gazdáját keresik, de eddig nem tudták 
kinyomozni.

— Gyilkos nővér. A Magdolna-ulcza 29. 
számú házban ma délután két órakor véres ese­
mény játszódott le. A külvárosi háznak egyik kis 
lakásában lakott Muskó Jánosné napszámosasz- 
szony a nővérével, Teréziával, a kik állandóan 
egyenetlenségben éltek. Napirenden volt közöttük 
a veszekedés, sőt a véres verekedés sem volt 
ritka, mert Terézia, az idősebbik nővér, egy 48 
éves vénleány, a ki iszákos természetű volt, bo­
ros fővel többször késsel rontoli ifjabb testvérére. 
Ma délután is részegen jött haza az elvetemült 
asszony és veszekedés közben fölkapta az asz­
talról a konyhakést, a melyet oly erővel döfött 
Muskóné nyakába, hogy a szerencsétlen asszony 
pár perez múlva kiszenvedelt. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték, a testvér- 
gyilkos asszonyt pedig letartóztatták. A meggyil­
kolt Muskóné magyarfalusi születésű, 34 éves 
asszony volt, a ki után két kis árva maradt.

— A Rajeczfürdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak,' ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint auizuszius 
21-töl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás 1. osztályú tükürfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— A tanítók nagygyűlése. A Magyar Ta­
nítók Országos Bizottsága és az Eötvös-alap 
augusztus 21—23. napján tartják Budapesten 
nyári nagygyűlésüket. Akik ezen a nagygyűlésen 
részt akarnak venni, kedvezményes vasúti jegyet 
kaphatnak, ha julius 31-ig az országos bizottság 
elnökénél a gyűlésen való megjelenésüket beje­
lentik.

— Elitéit leánykereskedők. A hetedik ke­
rületi kapitányság nyolc/, embert vont ma fele­
lősségre, a kik azzal a förtelmes vétekkel voltak 
vádolva, hogy uton-utfelen ártatlan leányokra le­
selkedtek s mézes-mázos ígéretekkel elcsábították 
őket. Egész Üzletszerűen űzték ezt s hogy nem 
kis sikerrel, arról legjobban beszámoltak azok a 
jelentések, a melyekben kétségbeesett szülők 
fiatal gyerekleányaik eltűnését siratják. A rend­
őrség hosszas kutatás után rájött, hogy egy nyolcz 
tagú banda leánykereskedéssel foglalkozik s ma 
mindannyit előállították a hetedik kerületi rend­
őrkapitányságra, a mely Losonczv Matlnld állító­
lagos színésznőt, Náthán Arnunné, Predegus Szve- 
tozárné varrónőket, Révész Dezsőné pénzbeszedő 
nejét, Keszler Károlyné találkahely-lulajdonosnőt, 
Pallér Gyula kőművest, Jandy Juli cselédleányt 
és Kardos Sándor kocsifényezősegédet leánykeres- 
kedés miatt egyenkint öt-öt napi elzárásra és 
100—100 korona pénzbüntetésre Ítélte el.

— Rendőri hívek. Meglopott bárónő. Szent- 
kereszty Béláné bárónő feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy valaki ellopta brilliánltal és opállat kira­
kott melltüjél', a melynek értéke hatezer korona. A 
kárvallott báróné kétszáz korona jutalmat Itlzött ki 
a tolvaj fejére. — A szabadban való fürdés ál­
dozata- A szúnyog-sziget mellett tegnap a nyílt 
Dunában fürdőit Kucsa Vilmos vasöntő es Szakállas 
László lakntos-sejcd. Fürdés közben a viz elsodorta 
őket s belefulladlak a Dunaba. Kucsa holdestét 
még nem találták meg; Szakállas László holttestét 
bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Tejcréme a legjobb lejből készült, nagy 
tápnrejü, kellemes zamatu. Kaphaló minden ká­
véházban, tejcsarnokban és füszerkereskedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

= Olvasóink figyelmét felhívjuk a Gummi- 
Denlon-vállalat mai hirdetésére. Képviselve Krausz 
Laura által Budapest, Vili., iöherczeg Sándor- 
ulcza 30.

— Beomlott tánezterem. A kőbányai kaszi­
nóban — mint mai számunkban megírtuk — 
tegnap délután beomlott a tánezterem mennyezete. 
A vizsgálatot ma délelőtt 10 órakor tartották 
meg a rendőrség és kerületi elöljáróság kikül­
dötteinek közbejöttével. A vizsgálat megállapította, 
hogy a mennyezetet fedő gipszbevonat, amelyet 
Cima Luigi olasz vállalkozó épített, azért omlott 
be, mert a bevonat alapiát képező dróthálózatot 
nem beakaszlási szögezéssel, hanem húzó szöge- 
zéssel erősitelle fel, amely a hőség következtében 
engedett.

GYÁSZROVAT.
Koliányi Sámuel, a magyar tanítók egyik 

nestora, ma 85 eves korában Budapesten meg­
halt. Kohányi mint gyermek került fel 1837-ben 
Pestre, de akkor csak németül ős tótul beszélt. 
Oakaamar elsajátította a magyar nyelvet s 20 
éves korában magyar nyelven és mayyar szel­
lemben vezette az első pesti kisdedovódát 1818-ig. 
A szabadságharezban tevékeny részt vett s mint 
tüzér Vécsev táborában tüntette ki magát. Arad 
íelszabaditása után részivett Temesvár ostromá­
nál, mig végül iiadiíoglya lett Haynaunak. Néhány 
havi elzárás után, a melyre az osztrákok ilé t»-k, 
ismét a gyermeknevelésnek szentelte életét s kü­
lönösen a kisdedovó ügy érdekében szerzett ma­
gának országos érdemeket. Számos kisdedóvoda 
az ő fáradozásának köszöni léteiét. Több mini 
Ö00 magyar gyermekdalt zenésitett meg, a me­
ly k közül sok még ma is használatos az ország 
legtöbb óvodájában. Az. egykori német a|ku ve­
knin paedagogus működésének 50 esztend s ju 
bileumát 1894-ben ünnepelte a magyar tanítóság, 
mely alkalommal György Aladár méltatta Koliá 
nyi érdemeit. Temetése foiyó hú 6-án délután 
fél 3 órakor lesz Wesselényi-utczai lakásáról.

Poliák Lázár budapesli rabbi, a rombach- 
utczai zsinagóga hitszónoka, rövid szenvedés után 
ma meghalt.

Pollak Lázár 1822-ben Nyilrán született, mint 
tizenhároméves gyerek került Óhudára az úgyne­
vezett jesivába. Tizennyolc/, éves korában annyira 
ismerte már a lieber Intludom myokat, hogy az 
óbudai rabbi, mint kiváló lalraud-tudúsnak meg­
adta a rabbiságra jogosító oklevelet. Óbudáról 
Prágába ment Poliák a világhírű Rappaport Sa­
lamon mellé tanumí és a prágai egyetemen a 
bölcsészeiét hallgatta. Nagy szorgalma és a tu­
dományok iránt való kiváló hajlamai miatt ked- 
vencz tanítványa lett a Lőcs mesternek. Prága 
város izr. hitközsége meg is választotta rabbinak. 
Prágából meghívták a csehországi Janovitzba, 
onnan a morvaországi Krems rbe és Németor­
szágba. Hozzánk Budapestre 1872-ben került 
vissza és pünkösd napján tartotta beköszöntő be­
szédét. Kedve t jupja volt híveinek, kik szívesen 
hallgatták hitszónok ataá. Özvegyén kívül egy fia 
és négy leánya gyászolja.

Paul Boiaselot ismert komikus 76 éves ko­
rában meghalt Párisban. Az elhunyt művész 
iiosszu éveken át volt a Vaudeville kedvelt tagja, 
kit ujabban Gu-tiy a Renaissanee-lioz szerződ­
tetett.

Kardosvaszkói Kardos Kornélia, Kardos 
Kálmán volt képviselőházi alelnök, Pécs város 
nyugalmazott főispánjának nővére, hosszas szen­
vedés után meghalt Hidason.

Weisz Margitka életének ötödik évében, 
rövid szenvedés után 1-gmip meghalt. A kis 
halott temetése e hó 7-én lesz az uj izrelita te­
mető halottas házából.

Közgazdasági táviratok.
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jul. Ő. jul. 4, 
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EGYESÜLETEK.
— Református tanítók egyesülete. A ko­

máromi evangélikus református tanitó-egyesület 
az erők tömörítése s a tanítóság összhangzatos 
működésének előmozdítása czéljából belépett a 
Magyarországi Tanítók Országos Bizottságába, 
melynek kebelébe ezidőszerint 117 hazai tanító­
egyesület tartozik.

— Az újságíró-egyesületből. A budapesti 
újságírók egyesületének segitőalap igazgatótanácsa 
ma délután tartotta meg rendes havi ülését. Az 
igazgatótanács lelkes óvácziókban részesítette el­
nökei, Hoitsy Pált, hogy Pápa városa orsz. kép­
viselővé választotta, Cziklay Lajos alelnök felszó­
lalása kapcsán, a ki az igazgatótanács tagjainak 
őszinte és igaz érzelmeit tolmácsolta. Az ülésen 
bemutatta Cziklay Lajos alelnök néhai megyeri 
Krausz Lajos 5000 koronás hagyományáról szóló 
alapítólevél tervezetét, melyhez az igazgatótanács 
hozzájárult. Bejelentette továbbá, hogy Szabolcsi 
Miksa 100 koronás alapítványt tett, a melyért az 
igazgatótanács hálás köszönetét szavazott. Hason­
lóképp köszönelet szavazott az igazgatótanács 
Szalay Emil és Bélának, a kik ujabban 15 ko­
rona adományt küldöttek a segitöalapnak. A folyó 
ügyek tárgyalása során 500 korona segítséget 
szavazlak meg.

Chicago,
— Zárlat. —

Búza junius-ra 
. júliusra . 
Tengeri jul.-ra

jui. 5. jul. 4.

90.87 92.87
£6.— 55.75

SZÍNHÁZ ES_ IRODALOM.
— A megzenésített »Quo vadis.« Novo- 

viejski, a Berlinben élő zeneszerző Szienkievicz 
»Quo vadis«-át zenei drámává dolgozta át, mely 
a varsói operában fog színre kerülni. A jövő sze­
zonban ugyancsak Varsóban lesz Wagner »Szig- 
íriede-jének és Mascagni »Irisz«-ének bemutatója. 
Az utóbbit maga a szerző fogja dirigálni.

— Maszutazás a kaszárnyában. A Nép­
színház személyzete ifj. Bokor József uj opera' - 
jére készül, melynek bemutatója a jövő heten 
tartatik meg a budai színházban. A nagy operetté 
utolsó próbái folynak most a népszerű szerző 
vezetése mellett s a főszerepeket Pairáss Sári, 
Ledofszky Gizella, Dóry Margit, Juhászné, Pajor 
Ágnes (mint vendég), Szirmai, Kovács Mihá v. 
Kassai, Raskó, Vágó Géza és Pázmán Ferenci 
játszszák.

— A Pollacsekék Japánban szereposztása
Az Ős-Budavári Vig-S/.inpadon pénteken szinre- 
kerülő Pollacsekék Japánban czimü parodisztikus 
bohóság szereposztása a köve kezű: Pollacse't 
Jónás—Gyöngyi Izsó, Rozália—Tharas/.ov ts Mar­
git, Grillantin Tasziió—Ferenczy Károly, Tündér- 
király— Heltai Jenő, Fortuna—Haraszti Miczi, 
Aphrodite—Tóth Stefi, Niobe— V>ghelyi Ange a, 
Svengáli —Huszár Károly. Navratil—Virág Feme. 
Potyurka — Dalnokv, Regalitasz—Eriivel Emil, 
Hétfő—Csendes Alice, Kedd—Király Aranka. 
Szerda—Abaffy Margit, Csütörtök—N«gv Elvira, 
Szombat—Bérezik Sári, Vasárnap—Lojkó Irma, 
Főnök — Szentes János, Togó—Csajághi, Kuroi-i — 
Balog. A japán császárnő—Galambos. A V ig- 
S/.inpad személyzete nagy gonddal készült Feld 
Mátyásnak e legu,abb bohózatára, mely el re- 
láthalúlag az idei szezon kasszadarabja lesz. A-: 
újdonság iránt a közönség minden rétegében oly 
nagv érdeklődés mutatkozik, hogy az első három 
előadáshoz a legyeknek nagy része mar elővétel­
ben el élt. A Vig-Szinpad e,-'adására este Bóráig 
váltott jegyek egyszersmind Us-Budavara terül - 
tere is érvényesek.

— Veröfényes emberek. Irta: Ki«s Menyhért. 
Megjerenl: Singer és Wolfner bizománvában. Ari: 
2 korona. — A »Verőfényes emberek« novella- 
kötet, a melyet kolozsvári poéta irt, Ki- 
Menvliért, a kinek a neve sűrűn megfordul csi­
nos versek alatt elsőrendű szépirodalmi lapjaink 
hasábjain. A versirónak sok erénye megvan a 
novellairúban is: igazi érzelmessé", sok optimiz­
mus és a nyelvnek művészete, bája. A szerző 
székelyföld szülötte és novellahősei, a férfiak és 
asszonyok egyaránt onnan valók a szinmagyar 
székelyföldről. Mindenik novellán meglátszik, hogy 
a kik benne szerepelnek, az író szerető szivének 
kedves ismerősei. Es a köteten derű vonul végig: 
az élet nyájas, vidám részeinek a meglátása és 

a hol komolyabb húrokat 
is ki-kicsillan 
kedves humora. 

A modernség a maga nagy problémáival távol 
áll ettől a kötettől. A Verőfényes emberek szer­
zője nem csalafestő, legalább ebben a kötetében 
nem az. De könyve, ha talán itt-ott nagyon is 
rózsás színben tünteti töl az életet, a maga ham­
vas iuilijeivel mégis igazi embereket lest. A kö­
tetnek nem egy darab a finom kis munka, pompás 
olvasmány. Ilyenek például a: Meghalt a bekecsi 
pásztor és A levél czimü novellák. A levélben 
szó van egy fiatal emberről, a ki pappá akar 
lenni. A szülői szeretnék eltéríteni ettől az elha­
tározástól. Levelet Írnak neki, híreket a faluból. 
Es a levél végire odabiggyesztik az üzenetet: »A 
jegyzuék Rózsikája pedig tiszteltet.« Sok a finom, 
a poétikus vonás Kiss Menyhért kötetében, a 
mely mindenképpen élvezetes olvasmány és fel­
költi figyelmünket a szerző további fejlődése iránt.

— A rózsabokor. Knn László. Irta: Varsánvi 
Gyula. Varsányi Gyula nevét mély érzésű és szí­
nesen hangulatos versei tették országosán népsze­
rűvé és kedves hangzásúvá. Közkedveltségét 
újabb diadallal és érdemmel telezte, amikor öt- 
telvonásos és erős lelki hatású tragédiája az 
„Uria“ az Akadémia Teleki-diját nyerte el. Azóta 
Vallomások czimen újabb, az elsőnél is közvetle­
nebb és népszerűbb verskötete, legújabban pedig 
„A rózsabokor“ vigjátóka és „Kun László“ 
színmüve jelent meg. A vígjátékban gör­
dülőén pattogó páros versekben bájos, szerelmi 
idill játszódik le, mig a Koczán-dijjal kitüntetett 
Kun László, melynek egyik legszebb részletét már 
lapunk tárczarovatában hoztuk, mély jellemfes­
tésével, a környezet igaz megrajzolásával messze 
kimagaslik az Akadémia utóbb kitüntetett drámái 
közül. Azt hiszszük, nem kell sokáig várakoznunk, 
hogy ezt a darabot s Nemzeti Színház bemuia-sa 
s akkor lesz alkalmunk vele bővebben 
kozni.

A Tudomány ob Akadémiából. A Magyar 
Tudományos Akadémia főtitkári hivatalát v hó 
15-ig vezeti dr. Heinrich Gusztáv min. tanácsos, 
főtitkár s akkor két hónapig tartó szabadságra 
megy. Távolléte alatt a főtitkári teendők-1 Pauer 
Imre osztálytitkár látja el. Borovszay Samu he­
lyettes főtitkár, irodaigazgatú szintén a közeiben 
" ezdi meg szabadságát.

megörökítése. Még a hol 
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TÓVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

Nem kevesebb, mint ötvenkilencz tárgy 
szerepelt a mai közgyűlés napirendjén, a 
mely utolsó volt a nyári szünet előtt és 
nem több, mint negyvenhárom bizottsági 
tag jelenlétében folyt le az ülés. Pedig oly 
fontos ügyek vártak a nyári szünet előtt 
elintézésre, hogy megérdemeltek volna egy 
plenáris ülést. Hja, hiába, a rekkenő hőség 
még az érdeklődő városatyák számát is le­
olvasztotta. Különböző ügyek kerültek 
kaleidoskop gyanánt az előadói asztalra: 
Kreesányi segítése, József főherczeg emlék­
szobra, a három villamos vasút közötti át­
szálló-forgalom, kéményseprő-szabályrende­
let. uj plébánia-épület emelése Tabánban, a 
szemétégető-telep létesítése, — a mely­
ben csak elvileg határoztak — az al­
koholellenes lakoma szubveneziója, a 
Lehel-tér ,.elejtése“, a vásárcsarnoki igaz­
gató fegyelmi jogköre, számtalan nyugdíja­
zás, özvegyi ellátás és telekbérleti szerző­
dés. Hozzászólások dolgában az első kerületi 
szabad polgári párt dominált, amelynek tag­
jai végig kitartottak, pedig a délután négy 
érakor megkezdődött közgyűlést este fél 
nvolezkor rekesztette be az elnöklő Márkus 
József főpolgármester. Derűs epizód is volt 
a vége felé. Fülepp Kálmán főügyészt hívja 
egyik bizottsági tag, hogy menjenek el 
együtt. Nem lehet, teleli Fülepp, mert 
Andrcúnszky meg mindig itt van ! Bizonyára 
a széksértési esetre ezélzott. Majd a kürül- 
aliők derültsége között vitte magával a 
szabadkozó Andreánszkyt. Őszig pihennek a 
városatyák, ha ug\ an a politikai események 
következtében nem gyűlnek össze rendkí­
vüli közgyűlésre még a nyár folyamán. A 
közgyűlésről szóló részletes tudósításunk a 
következő :

Napirend előtt.

A főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­
után 4 órakor tartolta a nyári szünet előtt utolsó 
rendes közgyűlését Márkus József főpolgármester 
elnöklése mellett.

Elsőbben Rényi Dezső főjegyző bemutatta ő 
felsegenek a kamneíiroda utján küldött köszönő 
válaszát arra a részvétiratra, a melyet a főváros 
József főherczeg elhunyta alkalmából a királyhoz 
intézett. Kb tiki herezegasszonv is megköszönte a 
főváros közönségének részvétét.

Jelentette ezután a ivpolgai mester, hogy Sperl 
Flúris bizottsági tag elhunyt, helyébe dr. Vflágby 
Károly póttagot hívják be.

való kitiltás azonban a tanács 
tozik.

hatáskörébe tar-

Krecsányi segítése.

Szalay Mihály jelentkezett ezután szólásra. 
Ecsetelte Kreesányi Ignácz színigazgatónak, a ki 
jelenleg a városligeti színkörben játszik társulatá­
val, nyomorúságos anyagi helyzetét. Vállalkozása 
balul ütött ki, naponta tetemes összeget ráfizet a 
bevételre s ha gyors segítséget nem kap, kény­
telen lesz a színházat e hó 1G-án becsukni. In­
dítványozza, hogy a főváros rögtünös segítségül 
utalványozzon ki Krecsányinak 3U00 koronát. Az 
indítványt kiadták a tanácsnak.

A tanítók választása.

Sümegi Vilmos emlékesztet arra. hogy már 
két évvel ezelőtt felszólalt a tanitóválasztás mai 
rendszere e len. amely arra kényszerűi a tanító­
kat. ho^y a szavazatokért házaljanak. A válasz­
tás reformja dolgában ez ideig semmisem történt. 
A pol ’ármester megígérte, hogy az ügyet tanul­
mányozni fogja.

Napirend.

Ezután a közgyűlés áttért a napirendre. A 
községi alap és a székesfőváros kezelése alatt 
al ó ahipok és alapítványok 1U04. évi zárszáma­
dását tudomásul vettek, úgyszintén elfogadlak a 
fővárosi közkórházak számadásait is, ez utóbbit 
dr. Seiner Ede indítványára azzal a kiegészítés­
sel, hogy a lanács az őszszel köteles lesz elő­
terjesztést tenni a gyógyszereknek házilag való 
előállítása dolgában.

A szemétégető telepek.

A tanács előterjesztéséhez, amely a házi sze­
mét elégetésére szükséges intézmények létesíté­
sére irányul, Baranyai Sándor szólt hozzá, aki 
azt indítványozta, hogy az ügyet, amely kellő 
előkészítés hijján van, adják vissza a tanácsnak, 
azzal az utasítással, hogy hallgassa meg az ösz- 
szes illetékes fórumokat és tegyen kon­
krét javaslatot. Viola Imre tanácsos a 
felszólalásra válaszolva, kifejtette, hogy a 
szemétégetés szükséges és fontos. Különben ő 
sem óhajt egyelőre mást, mint azt, hogy a köz­
gyűlés elvileg mondja ki a szemétégető-telep lé­
tesítésének szükséges voltál. Stipanits Elek inti 
a közgyűlést az elvi határozatoktól, amelyeket 
már sokszor volt alkalma keserűen megbánni. 
Konkrét javaslatokat akar látni. Ugyanebben az 
értelemben szólott dr Andreánszky Jenő is, aki 
semmiben sem hajlandó megkötni magát addig, 
amig a költségelőirányzatot nem látja. Szavazásra 
kerülvén a dolog, a többség a tanács javaslatához 
csatlakozott.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a farkas­
réti temetőben uj halottasházat építsenek, valamint 
elfogadta a Szent Geliért-kórház parkozási és 
felszerelési költségeit is, amelyek felének viselé­
séi« a belügyminisztert kéri fel.

Az alkoholellenes kongresszus vendéglátására 
3000 koronát szavazott meg a közgyűlés.

A vásárcsarnoki igazgató fegyelmi Joga

A tanács előterjesztését, a mely a közvágő- 
hidak és állatvásárok személyzetének szervezé 
sere vonatkozik, a közgyűlés elfogadta Fázsonyi 
Vilmos azon módosításával, hogy a segédállator­
vosok helyett harmadosztályú állatorvosok szere­
peljenek. Ez a módosítás az előléptetésnél érez­
teti fontosságát. A másik módosítás, a melyet a 
szervezési szabályzaton tett a közgyűlés, a köz- 
vágóhidi igazgató büntető hatáskörére vonatkozik. 
A közgyűlés ugyanis Bfttner János, Hecht Ernő, 
Pollaoeek Sándor, Slmonovlca Béla és Vázsonyl 
Vilmos felszólalása után kimondta, hogy az igaz 
gató csak pénzbírságokat szabhat ki, a vásárról

József főherczeg szobra.
Bemutatásra került a tanács javaslata, József 

főherczeg emlékének megörökítése dolgában. A 
közgyűlés a hozzájárulás összegét és a gyűjtés 
megindítását jóváhagyta, a szobor helyét azon­
ban egyelőre függőben hagyta.

Villamos átszálló-forgalom.

A Ferencz József földalatti vasútról a budapesti 
közúti vaspályatársaság és a budapesti villamos vá­
rosi vasúttársaság vonalaira berendezendő átszálló­
forgalmat a közgyűlés Havas Rezső dr. fölszóla- 
lása után lielyeslőleg tudomásul vette.

Az 190G évi ideiglenes közmunka-programm 
előterjesztése kapcsán Platthy György és Stipa- 
ntts Elek a Csörsz-utcza rendezései sürgették. A 
programmot a közgyűlés elfogadta.

A prostituczló ellen.

Egy felebbezés kapcsán Pollacsek Sándor rá­
mutatott arra a tűrhetetlen állapotra, hogy a 
tőváros legnépesebb vAczáit — a rendőrség önké­
nyes prutekeziója révén — teljesen eláraszt­
ja* a rendőri felügyelet alatt álló nők. Ezen az 
állapoton végre segíteni kell. Lung tanácsnok 
megigéite, hogy a most készülő szabályrendelet 
lesz hivatva ezeket a visszaéléseket szanálni.

A főváros jelöltje.
A honvédelmi miniszter nem akarja akczep- 

tálni a főváros egyik jelöltjét a Ludovika aka­
démiában levő Lét fővárosi alapítványi helyre. 
A közgyűlés kimondta, hogy ragaszkodik a je­
löltjeihez.

A kéményseprő szabályrendelet

A kéményseprő-ipar gyakorlásáról szóló sza­
bályrendelettel kapcsolatosan a közgyűlés elfo­
gadta Vázsonyi Vilmos azon indítványát, hogy 
a szabályzat november 1-én lépjen életbe, to­
vábbá, hogy azok a kéményseprők, akik reáljogu 
kerületeikről egyszer lemondtak, ne szoríthassák 
ki az idősebb segédeket, ha iparukat újból gya- 
koiolni óhajtják.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézésével a 
kögyülés véget ért.

— A krisztinavárosi templom újjáépítése.
Még májusban történt, hogy a düledező álla­
potba jutott krisztinavárosi plébánia-templomot 
be kellett zárni. Ugyanakkor megkezdették a re­
noválási munkálatokat s most már annyira ha­
ladtak velük, hogy a templomot már augusztus­
ban átadhatják rendeltetésének. Amig a munká­
latok folynak, addig a hívek számára reggel 6 
és 10 órakor az irgalmas nővérek Gellérthegy- 
utczai kápolnájában miséznek. Szombaton fél 
G-kor, vasárnap pedig 4 órakor tartják meg a 
szokásos litániát. A hívek részére különben a 
várbeli helyőrségi templomban is tartanak va­
sárnaponként misét.

— Az ipartelepek viadlja. A főváros viz-
szabálvzata meglehetősen szerencsétlen alkotás. 
A közgyűlési tárgyaláskor különböző ötletszerű 
indítványokból alkották meg a szabályzatot, a 
nélkül, hogy az elrendelt intézkedéseknek gya­
korlati kivihetőségére gondoltak volna. A szabály­
zatnak legtöbb pontját a legkülönbözőbb módon 
lehet magyarázni s ez az oka* hogy százával ke­
rülnek a hatóság elé a főlebbezések. A tanács a 
legutóbbi közgyü ésen terjesztette elő az uj sza­
bályzatot, hogy a szerzett tapasztalatok alapján 
végre végleges állapotot teremtsen. A városatyák­
nak azonban nem volt fontos a dolog. Azt mon 
dották, hogy a nagy melegben nem lehet vizdij- 
szábályzatot tárgyalni s a tárgyalását őszre ha 
lasztotlák. Az i.Jén tehát még ” régi szabályzat 
hiányaival kell megküzdenie a tanácsnak és
közönségnek is. A közigazgatási bíróság pedig 
ögymasuián oldja föl a tanács határozatait. 
A legutóbb is érdekes elvi döntést ho 
zott a bíróság. A vizdíjszabályzat sze­
rint az ipartelepek csak vízmérőórával kap­
hatnak vizet, vagy az á'alánydij liárom- 
szoiosát, il.előleg hatszorosát kell fizetniük. A 
hol azonban csak izvezetéki közkút van, ott 
JÜO méter távolságig fekvő ingatlanok tulajdono­
sai mérsékeltebb , talányösszéget kötelesek fizetni. 
Egy ilyen közkút közelében van egy ipartelep, . 
mely vízszükségletét a közkutról szerzi be. Csak 
nern egész, nap hordják a gyártelepre a vizet i 
az ipartelep tulajdonosa mégis a mérsékelt áta­
lánydíját fizeti. Vízmérőórát a küzkulra alkal­
mazni nem lehet s a hatóság, hogy az ipar 
czélra elfogyasztott viz árat megkapja, az ipar­
telep tulajdonosát háromszoros vizdijüzetésre kö­
telezte. A fél fölebbezett. A közigazpalósági biró 
ság most megsemmisítette a tanács határozatát í 
elvi döntésként kimondotia, hogy a küzkutakbó 
vet1 vízért az ipartelepek tulajdonosai is csak 
egyszeri vízdijat kötelesek fizetni.

— A Váczi-ut rendezésé. A főváros tudva­
levőleg most rendezi a Váczi-utat közel két mil­
lió korona költséggel. A tervnek a közvilágításra 
vonatkozó részét most módosították. Eredetileg 
180 lámpát akartak fölállítani, de mivel Auer- 
égőkkel szerelik föl, csak 87 lámpásra van szűk 
ég. így a iőváros a Váczi-ut: világításánál éven- 

kiiit 1784 korona 74 fillért takarít meg.
A Bercsényl-uteza csatornázása. Több 

elsőkerületi polgár hosszabb előterjesztésben arra 
kérte ma a tanácsot, hogy a Bercaónyi-utczában 
építtessen közcsatornát. Az építést a kérelmezők 
szerint most legkönnyebben végrehajthatják, mert 
a lehérvári-uli csatornát most építik s igy költ 
séget is megtakaríthat a város a műszaki mun 
kák egyszerűsítésével. A kérelemnek legfontosabb 
érve azonban az, hogy a csatornára közegészség 
szempontból okvetetlenül szükség van.
_ (jj építkezések. A magánópitési bizottság

tegnap tarlóit ülésében a következő uj önálló 
építkezésekre adott engedelmet: Sonnenberg lm 
rének I., Kékgolyó-utczában háromemeletes bér 
házra; — Wellisch Arnold és nejének VIII. Ko 
szőrű- és Magdolna-uteza sarkán háromemeletes 
bérházra; — Ipolyi Gábornak V., Sétatér-utczá 
ban háromemeletes bérházra; — Benes Imrének 
VI., Csengery-utczában háromemeletes bérházra
— ’Kohn Imrének VIII., Mátyás-téren négyemele 
tes bárházra; — a Lorántffy Zsuzsánna egylet 
nek X., Család-utczában földszintes mosóépütetre
— Gróf Wenckheim Dénesnek I., Kelenhegyi-uton 
nyaralóra; — Strausz Adolfnak VII., Ilka-utczá 
ban földszintes épületre; — Lőrinczy Gáspárnak 
VIII., Orczy-uton földszintes házra; — Kerlzin 
ger Józsefnek VI., Fulár-utczában földszintes 
házra: — Deutsch Simonnénák VI., Gömb-utczá 
ban földszintes házra; — Lisznyay D. Tihamér 
nak III., Lőpormalom dűlőben földszintes nyara 
lóra.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Hook János sajtópere. A képviselővá­

lasztások előtt Hock Jánost, mint a kecskeméti 
ujpárt jelöltjét megtámadta a Kecskeméli Lapok 
czimü újság. Hock János sajtópört indítóit a | 
czikkek Írója ellen s a tárgyalás szeptember 2-án 
lesz, amely érdekesnek Ígérkezik, mert azon töb­
bek között a Nemzeti Szalon elnökét, alelnökit 
és több művészt is kihallgatnak.

— Bélyeghamisítás biozlklln. A főváros 
tudvalevőleg a kerékpár használatát is megadóz­
tatja s ezért, amint Gyökér Mihály közrendül 
észrevette, hogy a Teleky-téren egy kerékpáios- 
nak szabályellenesen van odaerősítve az 5139. 
számú mutató jelzőtáblája, azonnal figyelmeztette 
a biczikli tulajdonosát, Blalia Rudolfot, aki fele­
selni kezdeti a rendőrrel. A gorombáskodó embert 
bekísérték a kerületi kapitányságra, ahol meg­
állapították, hogy a kerékpár jelzőtáblája hamis 
utánzat, amelylyel csak a kerékpáradót akarta 
meglakaritani. A rendőrség az ügyet áttelte az 
ügyészséghez, melynek vádirata alapján a vád­
tanács bélyeghamisítás vétsége miatt vád alá he­
lyezte Blalia Rudolfot. A pörnek tárgyalását mára | 
tűzték ki, de mert több tanú nem jelent meg, a j 
bíróság a tárgyalást elnapolta.

— Meglopott könyvnyomda. Ez év május 
utolsó napján kellemetlen meglepetés érte Márkus 
Samu könyvnyomda tulajdonost. Rájött ugyanis, 
hogy valaki állandóan lopja nyomdájából a betű j 
és egyéb öntvényeket. Feljelentésére a megindult i 
nyomozás kiderítette, hogy a tolvaj. Szalai Pál 
házmester, aki a nyomda pinczehelyiségébe az 
udvarra nyíló szelelő ablakon mászott be s onnan | 
lopkodta már hoszabb idő óla a betű és egyéb 
öntvényeket, amelyeket aztán egy Tóth Mihály 
nevű zugliázalónak adott el. Márkust, Szalai Pál 
házmester ilymódon mintegy 4000 korona erejéig 
károsította meg. A budapesti büntető törvényszék 
ma vonta felelőségre Szalai Pált lopás, Tóth Mi­
hály házalót orgazdaság bűntettéért, Lederer 
Józsóf ószerest pedig tulajdon elleni kihágásért.

tárgyaláson Tóth és Lederer tagadták bűnös­
ségüket s azzal védekeztek, hogy jólnszernüleg 
jártak el, mikor az öntvényeket megvették. A 
bíróság azonban dr. Krón Kálmán és dr. Polla­
csek Sándor védelmei után Szalai Pált lopás 
aüntettéért egy évi börtönre, Tóth Mihályt orgaz­
daság vétségéért öt havi fogházra, Lederer Józse­
fet pedig tulajdon elleni kihágásért 14 napi elzá­
rásra és száz korona pénzbüntetésre Ítélte.

— A parasztbank. Hét jómódú földműves 
elhalározta Kiskörösön, hogy néhány ezer koro­
nájukkal parasztbankot alapítanak. Vezérigazgató­
nak Csadó Antalt szemelték ki, aki az uj és a 
még be sem jelentett bank működését mindjárt 
azzal kezdte, hogy a felfogadott szolga nyolezáz 
koronás óvadékát elsikkasztotta. Később a bank- 
gazgató rábeszélte társait, hogy a bank helyett 
hamis pénzgyár alapítására fordítsák a pénzüket 
és vegyék be társnak még Szappanos Pétert, aki 
jól érti a bankóhamisilást s maga is 400U koro­
nát fektetne bele az uj vállalatba. Az indítványt 
valamennyien elfogadták. Csadó és Szappanos 
feljöttek a fővárosba s itt bevásárolták a pénz­
hamisításhoz szükséges gépeket és eszközöket. A 

iőrség azonban házkutatást tartott Csadó 
lakásán, ahol megtalálták az összes bűnjeleket, 
köztük vagy 100 darab százkoronás bankjegy 
liorganyulánzalát is. A csendőrök a nyolez ha­
misítót névszennt Csadó Antalt, Takács Jánost, 
Jénesházy Józsefet, Tótír Istvánt, Markó Mátyást, 
Biró Jánost és Szappanos Pétert rögtön letartóz­
tatták s vasraverve felhozták őket a budapesti 
ügyészség fogházába. A pénzhamisítás bűntettével 
vádolt bankalapitók ügyét ma tárgyalja Szepessy 
biró tanácsa. A lefoglalt pénzverőgépek, lemezek 
és egvéb eszközök ott hevernek a tárgyaló te­
remben és valóságos kiállítási látványt nyújtanak, 
ítéletre csak holnap kerül a sor.

— Borús szerelem. Néhány éve a pozsonyi 
német színháznak legünnepeltebb tagja Sviecinszka 
Mária lengyel származású énekesnő volt. Állandó 
udvarlója G. Károly lüzérlőhadnagyban akadt, 
aki azonban később még is megnősült, amibe az 
énekesnő sehogysem tudott belenyugodni és a 
katonai tiszti bíróságnál följelentette a főhadna­
gyot. Ezenkívül több levélben a tőhadnagy aty­
jától, egy nyugalmazott tábornoktól pénzt köve­
telt. G főhadnagy erre zsarolásért és becsület- 
sértésért följelentette a Budapestre költözött szí­
nésznőt, a kit a bíróság mindkét cselekményért el 
is Ítélt. A becsületsértésért jogerősen ötven ko­
rona, a zsarolás kísérletéért pedig első és másod­
fokon száz korona pénzbírságra. Az utóbbi Ítélet 
ellen a vádlott énekesnő semmiségi panaszt 
jelentett be a Kúriához. Időközben azonban 
Sviencinszka Mária visszavonta a semmiségi pa­
naszt s igy a tábla, mint másodfokú bíróság 
ítélete jogerőssé és a Kúria felülvizsgálati tárgya­
lása fölöslegessé vált.

— A bíróság köréből. Rakodczay Sándort, 
a horvát-szlavon-dalmát hétszemélyes tábla ül­
nökét a horvát-szlavon-dalmát báni tábla elnö­
kévé nevezték ki. A kassai ítélőtábla elnöke a

A közönség köréből.
GYERMEK

CSECSEM OK,GYOMO R BETEGEKes IABAD0Z0K RESZERE
Ifi Kísérleti czélokra fél dobozok ál Korona cJ
/I tiszteli szülésznőknek probadobozokésrőpiratok ingyen^ 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele -^.j 
v főraktárban Budapest, tv. Kossuth Lajos utczaZsz.

Veszek régi magyar és latin könyveket,
régi okmányokat és réghégeket készpénzért.

Müller A. Budapest, öllői-ut 12 428

TO'BT

MUTUAL
néw yorki életbiztosító társaság

Az intézet vagyona kitett 1904. deczember 31-én

2.284.862.000 frankot.
A Mutual kötvényei a kiállítás napjától számított 
kél év múlva megfániadhatatlanok. Ha a 
halál öngyilkosság. vagy párbaj következ­
tében áll be, a biztosított összeg már a kötvény 
egyéves fennállása után kifizettetik. A Mutual 
kötvényei /«íiáeijze és átázásokra nézve, 
valamint háború ernten szárazon és vizen telje­
sítendő hadi szolgálatra nézve mindennemű 
korlátozástól mentve vannak. Azonkivüi oly ezvé- 
nek kik a cs. és kir. közös hadsereg és hadi 
tengerészet, továbbá a honvédség tartalé­
kosai és a népföikelök mozgósítás és há­
ború esetére a Mutualnal kötvényük teljes 
összegéig minden levonás nélkül biztosítva 
vannak, a nélkül, hogy ezért külön diját kellene 

fizetniük.

Magyarországi vezérigazgatóság:
Budapest, Ándrássy-ut 20.

versenytér I-ső helyére), névre szólván, másra
át nem ruházható. Minden jegy visszautazásra 
csakis akkor érvényes, ha a versenytéren lebé­
lyegeztetett. A visszautazás Poprád-Felkáról Buda­
pestre (Kassán át) a julius hó 16., 17. és 18-án 
induló személyvonatok bármelyikével vagy ráfi­
zetéssel gyorsvonattal is történhet. Jegyek váltha­
tók julius 10-étől kezdődőieg a Magyar Lovar- 
egylet vezértitkárságánál (Budapest, IV., Kossuth 
Lajos-utcza 5.)

— Uj sportegyesület. Józsefvárosi Sport 
Club czim alatt a napokban nj sportegyesület 
alakult meg a fővárosban, mely a sport összes 
ágainak mivelését és fejlesztését tűzte ki czélul. 
Az uj egyesület tisztikara a kővetkezőképpen 
alakult meg: elnök: dr Oláh Gyula orvostanár, 
titkár: Farskv Gyula, jegyző: Mihálovits János, 
pénztárnok: Mitialik Kálmán, kapitány: Ecker 
József. Az uj egyesület még a hó folyamán egy 
nagyszabású uszóversenyt, az őszszel pedig egy 
szintén nemzetközi atlétikai versenyt szándékozik 
rendezni. Az uszóverseny feltételei még e hét 
folyamán megfognak jelenni. Az ui egyesületet 
illető megkeresések Farsky Gyula titkár ezímére 
(IV. kerület Kossuth Lajos-utcza 1. Vadász és 
Versenylap szerkesztősége) küldendők, ki kész­
séggel ad felvilágosítást az érdeklődőknek.

itaaafefeaiaag^itW'TitmíigaEi

SPORT.
A Gordon-Bennett automobil verseny.

Az aulomobit-gyárak világkonkutreencziájában 
előkelő helyet foglal el a Gordon-Bennett verseny, 
mely ma kerül dűlőre Francziaországban, mint 
azon nemzet területén, mely az előző évben 
győztes lett. A Newyork Herald tulajdonosa ala­
pította ezt a versenyt 1899-ben egy nagyértékü 
vándordíj alapításával.

A remekművű, ezüstből készült dij tizenhét 
kilogramm nehéz és értéke 12.000 frank.

A íranczia automobil-klubbot érte az a kitün­
tetés, hogy megbízták a verseny feltételeinek el­
készítésével.

A nemzetközi versenyben, minden állam három 
kocsit nevezhet be, melyeknek minden részét az 
országban kellett készíteni. Távja legalább 550 
kilométer, de nem lehet több 650 kilométernél.

A versenyt azon nemzet területén tar'ják meg, 
mely a dijat előző évben megnyerte, de a győz­
tes a színhelyet Francziaországba is áthelyezheti.

Az ’ idei Gordon-Beimet versenyben lizen- 
nyolcz kocsi startolt, melyeket öt perczes időkö­
zökben a következő sorrendben bocsátottak útnak:

1. Thery (franczia), 2. C.ifford—Earp (angol), 
3. Jenatzy (német), 4. Lancia (olasz), 5. Braun 
(oszlrák), G. Lyltle (amerikai), 7. Caillois (franczia), 
8. Rolls (angol), 9. De Calers (német), 10. Cagno 
(olasz), 11. Hycronimus (osztrák), 12. Denglev 
(amerikai), 13. Dnray (franczia), 14. Bianchi 
(angol), 15. Derner (német), 1G. Nazsari (olasz), 
17. Burton (osztrák), 18. Trazy (amerikai). Az 
Eclair igazgatójának automobilja felborult.

Lachampsból táviratozzak: Clifford, aki G óra 
5 perczkor indult, 7 óra 50 perczkor érkezett 
Lachampsba. Braun indult G óra 20 perczkor, 
ideérkezett 8 óra 15 perczkor. Jenatzy, ki idő- 
veszteséget szenvedett, 8 óra 15 perczkor. Decat- 
ters indult G óra 44 perczkor. itt volt 8 óra 46 
perczkor. Dnray indult 7 órakor, érkezett 8 óra 
49 perczkor. Hieronymus indult G óra 50 percz­
kor. érkezett 8 óra 52 perczkor. Lyltle indult 
G óra 25 perczkor, érkezett 8 óra 5G perczkor. 
Werner ind. 7 óra 10perczkor,érk. 9'óraOl perczkor. 
Nazzari ind. 7 ó. 15 p., érk. 9 4. Az első kör, 
megtételével 1 előbb elért idők a következők: 
Henry 1 óra 41, Lanzia 1.43, Clilford 1.54, 
Brann 1.55, Jenatzy 2.09, Kaidois 2, Rolls 2.03, 
Cagno 1.49. Decatters 2.05, Duray 1.49. Hiero­
nymus 2.62, Little 2.31, Werner 1.50, Nazzari 
1.49, Mindezek az adatok nem hivatalosak. A 
semleges idők le vannak vonva 
fiznának perczes előnye van.

miskolezi törvényszéknél szervezett esküdtbiróság mara kiirt Stadtparki-dij emelkedik ki. Valószínű
indulónak jelezhetjük Wittirát is, az Egerlandie-elnökéül Lehoczky Sándor törvényszéki elnököl, 

helyetteséül pedig Pols Endre ítélőtáblái biró 
czimmel és jelleggel felruházott törvényszéki 
birót jelölte ki.

— A főhadnagy bútorai. A múlt év nyarán 
Petróczy Aladár főhadnagy 300 K értékű bútort 
adott át javításra Frietseh Rezső budapesti kár- 
pitosmesternek. Frietseh át is javította a bútoro­
kat, de aztán nem Petróczy Aladár főhadnagynak 
küldte vissza, limem Nyitrai Józsefnek adta el. 
A főhadnagy panaszára ma Ítélkezett a budapesti 
büntető törvényszék Oláh biró elnöklete alatt 
sikkasztás bűntettéért Frietseh Rezső felett. A 
tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy ő a 
kijavított bútorokat többször visszakinálta a fő­
hadnagynak, de ez nem fogadta el. A bíróság 
dr Földes Árpád védelme után Frietseh Rezső 
kárpitosmestert az enyhitő körülmények mérlege­
lésével sikkasztás vétségéért egy havi fogházra 
Ítélte. Az ügyész is és a vádlott felebbeztek.

Hir szerint Lan-

— A karlsbadl versenyek. A harmadik nap 
gyenge programmjából csupán a kétévesek szá

dij reás favonlját, melynek c versenyt feltétlenül 
meg kell nyernie, ha szerepet akar játszani a 
vasárnapi nagy díjban. Az egyes futamokra a kö­
vetkezőket jelöljük: 1. Kétévesek eladó-versenye 
(2000 K 110 m.) Epatante—Tury. II. Handicap 
(3'v/OO K 1600 m.) Trocadero—Fadinard. 11. Ur- 
lovas-verseny (3000 K 1600 m.) Szemere-ist.— 
Kukuruz. IV. Stadtparki-dij (4000 K 1100 m.) 
Wittira—Mr. Norbert-ist.—Matterhorn. V.Fiseherni- 
dij. Érdekes—Mauthner-ist. VI. Eladóverseny 
(3000 K 2000 m.) Malierlo—Liliomfi.

— Különvonat Tátra-Lomnicera. Tátra- 
Lomniczra a julius 16-án futandó Kárpáti-dij al­
kalmából Budapestről Poprád-Felkára különvonat 
indul, melynek menetrendje a következő: Buda­
pesti keleti pályaudvarról indulás julius hó 15-én 
este 10 óra 20 perez. Érkezés Poprád-Felkára 
julius hó 16-án reggel. Menetárak (tourrelour): 
l-ső osztály 25 korona, Il-dik osztály 15 korona. 
A megváltott jegy egyszersmind belépti jegyül 
szolgál julius hó 16. és 17. versenynapokra (a

KÖZGAZDASÁG.
Milyen a termés?

Mintegy öt millió métermázsával haladja 
meg az idei búzatermés az alábbi hivatalos 
jelentés szerint a tavalyit, tehát átlagban jó 
közepesnek mondható. Sajnos, hogy a mi­
nőség úgy látszik nem fog teljesen meg­
felelni a várakozásnak, mert az utóbbi na­
pokban beállott nagy hőség miatt a mag 
szorulás nagyon sok helyen beállott és való­
színűleg csökkenteni fogja az átlagokat 
Hozzájárult az ország több helyén észlel­
hető károsodás fokozásához a több helyen 
föllépett és elterjedt rozsda is, amely immár 
nem csupán a búza levélzetét és szárát tár 
madta meg, hanem egyes körzetekben a 
kalászokat és szemeket is, különösen a meg­
dőlt vetésekben. Az üszög is elég sok he­
lyen fellépett és károsítja a termést.

Az aratási munkálatok részben a hirtelen 
érés következtében, különösen az őszi gabona 
körül a sik vidékeken jóformán országszerte 
megindultak. A legutóbb érkezett jelentések 
igazolni látszanak azt a feltevést, hogy a 
tikkasztó hőség miatt inkább csak a búza 
károsodott, mert a learatott gabona mutatja, 
hogy a rozsokban kévésbe mutatkozik nyoma a 
kenyszer-érésnek. Előre iáthatólag a búza 
termésben sok apró szemű és töpörödött 
gyenge kvalitású magot is be fognak hor­
dani, miáltal valószínű, hogy sok helyütt a 
kitűnőnek vélt búzaminőség számos helyen 
a közepes állapotra fog redukálódni.

A hivatalos jelentés egyébként igy szól:
Gabona.

Az őszi buzaretéseh érése rohamos lévén, az 
aratás különösen a sik és főleg a homokos vidé­
keken nagy erővel halad; nehezebben folyik a 
munka a megdőlt vetésekben, a melyek pedig 
számosak és amelyekben a kvalitás is gyengébb­
nek Ígérkezik. A szalma túlnyomó részben a 
megdőlt vetésekben is nagyobbára egészséges és 
eléggé nagy, a kalászok is nagyok ugyan, de a 
rozsda és hőség hibássá tette az utóbbiakat.

Az álló vetésekben a rozsda kevesebb kárt 
okozott, de a hőség sem nyomhatta le annyira a 
kvalitás értékét és igy ezekből a terméskilátás 
még mindig biztató; általában a gazdasági tudó­
sítók a búzatermést julius 1-én csekély kivéte­
ledtől eltekintve, jó közepesnek jelezték, amint az 
a következőkből kitűnik.

A bevetett terület kiterjedése 6,031.546 kát. 
hold, amely terület országos átlagában remélni 
lehetett, julius 1-én kát. holdankint körülbelül 7 
q-t, azaz a termés összesen mintegy 42 millió 
mélermázsát eredményezne.

Ezzel a terméskilátással szemben a múlt évi 
eredmény 37-3 millió métermázsa volt és így 
még julius 1-én a várható termés jóval kedve­
zőbbnek volna jelezhető, mint a milyen az 
1904-iki eredmény volt. Hogy azonban néhány 
nap óta minő a károsodás, azt a következő je­
lentés lesz hivatva világosabban kimutatni.

A rozs és hétszeres érése kedvezőbben in­
dult és kielégítőbben is folyik le, mint a búza 
érése, — ez a termény, — a várható eredmé­
nyeket az előző évekhez viszonyítva, — kielégítő 
termést igér. A rozs szép nagy szalmát és eléggé 
telt kalászokat nyújt és igy a magtermés is in­
kább meg fog felelni a hozza fűzött remények­
nek, bár némi panaszokat a rozslermés ered­
ménye körül szintén lehet hallani. Eme, a rozs 
körű', de csak kis mértékben, mutatkozó nem 
kielégítő átlagokat a kalászoknak iít-ott észlelt 
hibái, a nem teljes magfejlődés és a csorba 
kalászok, helylyel-közzet pedig a megdőlt veté­
sek és az ezekbői származó hibák és nemileg a 
hirtelen érés hozták léire. Ezen termény aratasa 
már körülbelül 7—8 nap óta folyik és igy julius 
hó 1-én bekövetkezett és azóta tartó tropikus 
hőség jóval kevesebb kárt okozhatott benne, mint 
a búzában.

A rozs és kétszeressel bevetett terület 1,979.351 
kát. holdat tesz ki, amelyről a gazdasági tudósí­
tók julius hó 1-ről kelt becslései alapján kát. 
i oldankint várható közel 7 métermázsa s igy 
összesen mintegy 13 75 millió q. Minthogy a múlt 
évben a rozs és kétszeres termés hozama 11 98 
millió q. volt, ennélfogva az idén szintén jóval 
kielégítőbb termésre volt kilátás e ho elsején.

Az őszi árpa aratása nagyobbára megtörtént, 
kivételt képeznek csupán a hegyvidékek, ahol az 
aratás még folyamatban van. Az eredmény több­
nyire csak közepes.

A tavaszi árpát szintén gyorsabban érleli az 
időjárás, minisem az kívánatos volna. Az aratás a 
sik vidéken megkezdődött. Helyenkint a túlsók 
e«6 és záporok miatt megdőlt és igy a kvalitás 
külömböző leend. Az utóbbi abnormis időjárás a 
junius hó első felében mutatkozott jó közepes 
terméskilátásokat a junius hó 1-ről jelzett becs­
lések alapján is már csökkentette és igy való­
színű, hogy a tropikus hőség is rontani fogja 
még a termésátlagokat.

Az árpával bevetett terület 1,817.127 kát. 
holdra becsülhető, ezen a területen tehát, fölté­
telezve, hogy a julius hó 1-én remélt termés­
átlagok jelentékeny mértékben nem változnak, 
remélhető kát. holdankint mintegy 7 q., össze­
sen pedig körülbelül 12 5—13 0 millió méter-
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SrmázsaA “““ ^ temelt 1U'37 millió mé- helyt a firkáló bogár miatt estek vissza a szőlők.

A peronospora általánosan fellépett, kötött, mé­
lyebb fekvésű szőlőkben az antraknosis pusziit. 
A lisztharmat a legutóbbi napokban igen heve­
sen jelentkezett. Nagyenyedi I. kerület: A szőlő 
jól virágzott. Nagyenyedi II. kerület: Jó termésre 
van kilátás. Dicsőszentmártoni kerület: Jól kezelt 
szőlőkben jó termésre van kilátás.

Gyümölcsfák termése igen különböző. A megy 
és cseresnye többnyire kielégítő, a baraczk gyenge 
s a körte és szilva helyenkint kielégítő, helyen- 
kint gyenge termést ad. Az alma a Királyhágón 
túl kielégítő, egyebütt többnyire közepes, vágy- 
gyenge termést igér. Az esőzések néhol rothadást 
okoztak s a termés hullás következtében 
tén apad.

EGYETÉRTÉS

A zab-vetések fejlődési állapota egyes kisebb 
körzeteket kivéve általában kielégitő"ós jó, csak- 
hogy félő, hogy a rekkenő hőség ezt is korábban 
kasza alá juttatja, természetesen a minőség rová 
Sára. A sik földeken máris szőkül, sőt a Tisza- 
Maros szögének és a Duna—Tisza közének több 
részében mintha érne: ez idő szerint közepes és 
részben jó közepes termést igér. Rozsda aránylag 
igen kevés kárt okozott benne, helyenkint azon­
ban a vadrepcze erősen ellepte.

A zabjiaj bevetett terület ugyancsak megköze­
lítőleg l.i87,809 katasziráhs holdra becsülhető és 
a várható eredmény kalasztrális hoiuankinl átlag­
ban mintegy 6-50—6 70 métermázsára, vagyis, ha 
elemi csapások nagy mértékben nem kárositand- 
ják a vetéseket és nem csökkentik a kilátásokat 
ez esetben a zab mintegy 115—120 millió mé- 
íermázsa termést fog eredményezni. — A múlt 
évben termett összesen 911 millió métermázsa, 
ezzel szemben a kilátások jelentékenyen kedve­
zőbbek voltak julius hó 1 én.

Más termények.
A repeze aratása általában befejeztetett. Az 

eredmény alig közepes. Néhol a minőség igen jó, 
másutt a kvalitás is gyenge.

A tengeri az esős időjárás hatása alatt álta­
lában erős fejlődésnek indult és csaknem min­
denütt kifogásiaianni áll. A Duna—Tisza közén 
és a fisza—Maros szögén, valamint helyenkint 
már hrclélyben is czimerét kezdi hajtani. A föl- 
tügetes munkájával elkészültek, bár helyenkint az 
eső akadályozta.

burgonya fejlődésiét az esőzések nagyon 
elősegítették. Állapota általánosan kedvező és jó 
termésre nyújt kilátást. Nagyobbára jól elvirá" 
/-ott s a korai fajtát a Duna jobb pariján, i 
Duna— j isza közén és a Tisza—Maros szögén 
jó eredménynyel kezdik szedni.

A kerti vélemény és káposzta-féle az eső 
zés folytán kipótolta a szárazság miatt több he 
lyutt mutatkozott eimaradottságát. Helyenkint i 
gyom nagyon elterjedt és irtása sok munkát ad 
„.helyütt azonban további eső kívánatos. A 

földi bolha, levéltetű és a hernyók sok kárt 
okoznak.

A bau és egyéb hüvelyes-féle túlnyomó rész­
ben jól fejlődnek és riiáguznak, illetőleg szépen 
hüvelyesednek.

A dohány kiültetett palántái az esőzés haté 
folytán jól gyarapodnak. A töltögetés és kapálás 
meg folyik, helyenkint az eső miatt késik.

A komló jól fejlődik s a karon magasra fel- 
kuszott. A korai fajta virágozni kezd.

A köles és tatárka szórványosan előforduló 
vetesei jól kellek, de többnyire gyomosak. A 
korábban vetett köles szépen fejlődik.

.AJen és kender az előző száraz időjárás

szm-

KERESKEDELEBL
** A. kereskedelmi kamara az önnálló 

vámterületért. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara, mint már közöltük, tegnap tar­
tott bizottsági ülésén azt határoztar hogy a 
legközelebbi e hó 11-én tartandó kamarai 
ülés elé oly javaslatot fog terjeszteni, mely­
ben a kamara kimondja, hogy az önálló 
vámterületet kívánja. A bizottság javas­
lata igy szól:

A közös bizottság ajánlja a teljes ülésnek, 
hogy intézzen a kamara behatóan megokolt 
felterjesztést a kormányhoz, előadván, hogy a 
kamara az önálló gazdasági berendezkedésre 
való áttérést szükségesnek tartja, de kívánja, 
hogy e fontos lépésnél tartsa szem előtt — 
egyéb intézkedésektől eltekintve — az Auszt­
riához való viszonyoknak oly alapon való ren­
dezését, amelyek segélyével mindazok a hátrá­
nyok és gazdasági bajok kikerülhetők, amelyek 
máskülönben a nemzet gazdasági és kulturális 
jelenet és jövőjét generácziókra kihatólag fe- 
nyegethetnék. Kivánnia kell nevezetesen, hogy:

1. mezőgazdaságunk főbb terményei és mező- 
gazdasági iparunk készítményei Ausztriában 
nagyobb nehézségek nélkül elhelyezést talál­
janak;

-■ állatainknak Auszlriába való szabad ki­
vitele biztosíttassák és czélszerü állategészség­
ügyi egyezmény által gondoskodás történjék 
arról, hogy e kivitel elé egyoldalú és indoko- 
lallan akadályok ne legyenek gördithetők;

o. a valutaszabályozás teljes befejezéséhez 
még hátralévő intézkedések megtörténjenek oly 
őzéiből, hogy a készfizetés rendszeresen fel-

juliusanak elején 88 százalékot jelzett a becslés, 
1903-ban 77-1 százalékot, 1902-ben 84-7 száza­
lékot és 1901-ben 81-1 százalékot. Ez év jú­
nius 1-én 77-2 százalékról szólt a becslés. E hir 
publikálását a legvadabb izgatottság követte a 
határidő-vásáron. Az árak egy órán belül 10 
százalékkal emelkedtek, ami annál is inkább 
megdöbbentő, mivel éppen az elmúlt héten emel­
kedtek ugyanily mértékben az árak. A liverpooli 
piaczon is a newyorki példájára — rendkívüli 
nagy volt az izgatottság és az árak több mint 
(él pennyvel emelkedtek, úgy, hogy az amerikai 
gyapot jelenleg körülbelül 6 pence-t jegyez, mig 
néhány hónappal ezelőtt még 4 pencért volt kap­
ható. Az áremelkedés tehát 50 százalék. Tagad­
hatatlan, hogy az idei aratás rendkívül kedve­
zőtlen auspicziumok közölt indult meg. Május 
szokatlanul hideg és nedves volt és úgy 
látszik, hogy junius hó folyamán nem 
volt lehetséges a mulasztottakat pótolni. 
A tegnapi nap eseményeiről a következő new­
yorki távirat számol be: Az élénk és időnként 
izgalmas hangulat, mely a gyapot-börzén uralko­
dott, ma este érte el tetőpontját. Ez izgalmas 
hangulat arra az időre emlékeztet, midőn Sully 
uralkodott a börzén. A reggeli börze általában 
nyugodt volt. Csakhamar azonban 9 57-re emel­
kedett az augusztusi szállítmány s más batár­
idők is körülbelül hat pont nyereséget mulattak. 
Azonban midőn a kedvező időjárásról szóló hírek 
elterjedlek, az árak esni kezdettek. A washingtoni 
jelentések hírül vételére óriási emelkedés állolt

Csütörtök, juliue 6.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A tőzsdén ma mérsékelt kínálat volt, míg

kereslet élénk. A malmok 30000 métermázsa bú­
zát vásároltak 5—10 fillérrel drágább álakon. A 
többi czikk tartolt volt. A haláridőpiaczon is tar­
tott volt a hangulat. Mind a két párt he akarta 
várni a hivatalos termésbecslést — mely közgaz­
dasági rovatunkban olvasható — s csak ehhez 
mérten fog kialakulni az üzlet további hangu­
lata. A hőség kissé alábbszáll! s ezért ma az 
irányzat lanyhább volt a tegnapinál. Ma már 
realizállak is.

_ Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A készárupiaezon a búza jó kínálat és élén- 

kebb vételkedv mellett szilárdabb irányzatú volt.
Rozs ártartó; minőség szerint 13.30—13.60 ko­

ronáig jegyzünk budapesti paritásra.
Takarmányárpa ó-áru üzlettelen; helybeli pa­

ritásra névieg 13.----- 13.50 korona között jesy-
zünk.

Zab 10 fillérrel drágább; helyben 12.G0—13 80 
koronáig űzetnek.

Tengeri változatlan, 15.40 — 15.65 
gyez, prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Búza. T/szavidéki: 1000 mm 81 ka 17.90 kor, 

110J mm 80.5 kg 17,75 kor, 800 mm 80 kg 17.MJ 
kor, felső, 800 mm .80.5 kg 17.00 kor, telsö, 1000 

, mm 80 kg 17.75 kor. 500 mm fcü kg 17.70 kor, 
j mind három hónaora.

koronáig je-

ona, 1000 
78 U 16.90

be melv a? i , - . . . .. I Pesunegyevidéki: C00 mm 80 kg 17.00 kor,De, mely az egyes halandók szamara 10., pont- j C00 mm 80.5 kg 17,00 kor. 100 mm 80 kg 17 20
nyi legmagasabb nyereséget jelzett. Az emelkedés | kor- ram 80 kg 17.— kor, fCOmm 80 kg 17.— 
egyideig változatlanul szilárd maradt, mi» vérne i-aT-V?0 ““ í- kg . ^-«»korona, 100 mm 79 
a börze zártakor 88 es 101 pont között átlapo- Bár-kai. 1400 mm 78 4 kg koron
dőlt meg az időközben folyton változó árfolyam.
A legnagyobb emelkedést a márcziusi és április 
Termine? jelezlek.

Aruszállitmányok Odesszába. Budapest­
ről ma a »Dunagüzhajozási Társaság« hajóin na­
gyobb éríékü la- és viaszszállilmányt indítottak 
útnak Odesszába. Mielőtt a szállító czég az 
feladta volna, kérdést intézett

hátrányos hatását nem mindenütt pótolta helyre, vétess«k:
A lent a délibb vidékeken nyüvik. A kender vi- a jegybankkérdésben Ausztriával oly meg
ragozni kezd, ....

A czukorrépa és takarmányrépa vetések 
csekély kivétellel — ahol az oirmánvos bogár 
fellépése miatt foltosak és hiányosak — tulnyo- 
mólag jól s helyenkint igen jól' gyarapodnak' s 
Jevelzetukkel sűrűn árnyékolják he a talajt. Több 
helyütt ismét eső kívánatos.

A mesterséges takarmányok közül a ló 
here es luczerna második kaszálása íöieg a ló­
heréből helyenkint gyenge, nagyobbára azonban 
kielégítő termést adott, de a betakarításnál elő­
fordult esők miatt minősége többé-kevésbé szen­
vedett. A zabos bükköny mennyiségre szintén 
kielégítő, de az esők miatt sok helyütt hiányos 
minőségű eredményt adott. A csalamádé jól, a 
muhar helyenkint mérsékelten fejlődik.

A rét anyaszéna termésének betakarítása csak 
hegyi vidékeken iolvik még. Az ország túlnyomó 
részében az anyaszéna elég bőven termett, de 
minőségében az esőtől szenvedett. A sarju több 
helyütt biztatóan takad, de ismét esői kíván.

A legelő még többnyire elegendő táplálékot 
act a jószágnak.

A szőlő.
A szőlő ácapotáról a rn. kir. szőlészeti és borá- 

sza‘i felügyelőktől következő jelentések érkeztek: 
Budapesti kerület: A szőlők a kedvezőtlen időjá-j 
rás.,.,tiaczi*ra 23 föl virágzottak. Helyenkint

állapodásra jussunk, amely alkalmas lesz ele­
jét venni ama hátrányoknak, amelyek a jegy­
bank kettéválasztása esetén a kamatláb alaku­
lása és hiteligényeink kielégítése szempontjából 
különben előállhatnának;

5. a már megkötött kereskedelmi szerződé­
sekben elért kedvezmények (amelyek bár igen 
csekélyek, de a jelenlegi viszonyok közt na­
gyobbakra számítani alig lehel) hazánk részére 
a különválás esetére is biztosíttassanak; más- 
lelől pedig Ausztria részéről biztosíték szerez­
tessék arra nézve, hogy más államok mező­
gazdasági behozatalának nagyobb kedvezmé­
nyeket nem ad, mint aminuket Németország ad 
a vele szerződő államoknak;

6. Ausztriával oly megállapodás hozassék 
létre, amelynél fogva kereskedelmi érdekeinknek 
a külföldön való képviselete magyar közegekre 
r uháztatnék;

7. a vasúti és hajózási forgalomra nézve 
kölcsönösen egyenlő elbánást biztositó tarifa- 
konvenczió hozassék létre.«

A magyar kereskedők mozgalma. E<ry 
nagy hoideiövel bíró és igen érdekes rnoz-

, a ma­
kereskedelmi és

szőlumoiy okozott kárt. A peronospoia és he-1 galom indult meg, mint értesülünk 
lyenkmt a fakórothadás már mutatkozik. Szék- gyár kereskedők közt. A keresked 
szarüi kerület: Kielégítő termésre van kilátás, iparkamara te<mai>i értekezlete után ímvankäs’äää'-äs ä, 7,gt irsr • ' Sä

szintén helyenkint a jég 5-20 százalék kSt SKtárrSáfhf ? °fZe' ,a ,.I.nelJe 
okozotf. Pécs. kerület: Jó küzéptermésre van ki. ' , 10 . *V ,10gy országos kereskedni moz

árut
xz orosz lia.ózási 

társasághoz, mint a mely Galatzlól fogva a szál­
lítást tovább eszközli Odessza felé. Az orosz tár­
saság válaszában utalt arra, hogy messzemenő 
intézkedések történnek a forgalom mielőbbi hely­
reállítására és a társaság reméli is, hogy mire az 
áru Galalzba jön, a normális viszonyok n:ár 
helyreállanak. Gaiatzban egyébként — mint onnan 
jelentik — nagyon sok hajó vesztegel és a rako­
dópartokon igen sok az áru, mely Odesszába 
szállítandó, melyre nézve azonban egyelőre intéz­
kedés még nem történhetik.

Gyapjuárverések. Az idei aukeziók első 
sorozata ma kezdődött. Megjelent a szokásos ve- 
vöküzünség, melynek javarészét, mint rendesen, az 
osztrák textilipar képezte. Habár úgy a belföldi, 
valamint az osztrák iparnak a tavalyi rossz ter­
més miatt nincsen meg a teljes vételképessége, 
mégis a rendes gyári szükségletek fedezését nem 
tehetett elodázni, minek következtében kénytelenek 
voltak a vevők a külföldi piaczokon általánosan 
elfogadott magasabb áralapot követni, llvképen a 
mai árverésen élénk forgalom fejlődött, úgy, hogy 
a kiállított 5500 zsák gyapjúból 4G<»0 elkelt, ügy 
a hátonmosott, valamint a szennyes gyapjút min­
den finomságban élénken kerestek és az elért 
arak 5 százaléktól 7 és fél százalékkal magasab­
bak voltak a tavalyi júliusi áraknál.
.7 Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 

védegylet u következő íizeté<képte!ensé»eket 
tesz, közzé: Szűcs Miklós. Pécs; Koch Mihály, 
Horidsdorf, l.usztgarlen Oszias, Kassa; Scholz 
Hugó. Purgstall és Dubkowitz Mátyás, Pécs.

mm 78 5 kg 17.50 korona, 1500 mm 
kor. mind három hónapra.

Leskai: 3000 mm 58 kg 17— korona 
hónapra.

Sziváczi: 1000 mm 75 5 kg IC,05 kor, három 
hónapra.

bánsági: 2000 min 79 kg 17.50 korona, 2370 
mm 79 kg 16.05 kor. 3000 mm 79 kg 10.00 korona, 
2.40 mm 79 kg 16.60 kor, 2000 mm 77.5 kg 16.50 
korona, mind három hónapra.

Uj-buza. 1 'es I megy évid ék i: 500 mm 78 kg 
10.20 kor, augusztusi szállításra

Pcsimegyevidóki: 500 mm 
kor. mizuszlusi szállításra.

Pelsömagyarországi: 1030 mm 78 kg 10.05 kor, 
augusztusi szállításra.

Rozs.- 400 mm 13,3 j korona, készpénzfizetés 
mellett, paritásra.

Zab: 100 mm 12 50 korona, készpénz fizetés mel­
leit.

Arak 100 kilogrammom-int koronaértékhen ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az uioisú 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett:
2354 mm.

osztrák-magyar államvasut 672.75-----673., déli vas.
86—86.50 rimamurányi vasmű 550.50—551, magyar
koronajáradék 97.-----97.10, magyar aranyjáradék
117.-----117.50, Közúti vasút 568.----- 568.50, városi
villamos vasút 314—314.50.

Déli tössde.
A déli tőzsde kissé elgyengült. Köttettek: Osztrák 

hitelrószvény 659.25—658.25, magyar hitebank 776 
—770,75, magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, 
—, magyar jelzáloghiteibank II. kib. —, osztrák-ma­
gyar államvasut 073.25—672. déli vasút —, rima- 
murányi vasmű 550.50—551.25, magyar koronajára­
dék —, magyar aranyjáradék —, közúti vasút —, 
városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett: Danubius hajógyár 
197.6U—200 Magyar kereskedelmi társaság 622—617

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 5.58.50—559.—, magy. hitelbank 775.75 -776.—
magyar leszámítoló és pénzváltcb. 473.-----473.60,
magy. jelzáloghiteibank 11. kib. 506.50-----507., osztr
m. államvasut 671.75-----672. déli vasút 86—86.50
rimamurányi vasmű 550.--------551. magy. kor.-jára­
dék 97.-----91.05, közúti vasút 507—5u7.50, városi
villamos vasút 314—314.50.

Utótözsde.
Az utótőzsdén javult kissé az irányzat Köttettek: 

Osztrák hitelrészvény 558—559, Magyar hitelbank
7io u9---- 776.50, Magyar leszámítoló és pénzváltó.
bank —, Magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, Osz- 
trák-magyar uilamvasut 671,50—672, Déli vasút —. 
Ranamuráuyi vasmű —, Magyar koronajáradék —, 
közúti vasút —, Városi viliamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 0.18.559.— magyar hitelb. 776.25—776.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 473.-----473.50
magyar jeizáloghiteib. 11 kib. 500.5U—507.. osztrák- 
magyar allamv. 672.——672 50, déli vasút 86—87.—, 
rimamurányi vasmű 550.——551.—, magyar ko»
ronajáradék 9,.-----97.10, magyar aranyjáradék
IC—.—117.50 közúti vasút 507,—507.50 városi vil­
lamos vasút 314.—314.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóc* juh 5. (Az Egyetértés távirata.) 

A hőség itt kissé alábbszáll!, mire az irányzat 
lanyhább lelt a tegnapinál s az árak veszítettek 
árfolyamukból. Nagyobb forgalom nem fejlődött 
ki. E.yes gabonalajok következőkép záródtak: 
Búza: liszavidéki 8.95—9.30 K, mosoni 8.50— 
8.75 K. — Rozs: tótfelvidéki 7.50—7.7U K, pest-
megyei 7.40—7.60 K. — Tengeri: magyar 8.------
8..J0 K, amerikai 7*80—8 Ív, orosz 7.85—8.05 
K. — Zab: magyar 6.80—7.4O K, válogatott 
7.90 K.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Repeze
Liszt
Korpa
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A határidöpiaczon köttetett:
Délelőtt:

októberi búza 15 90, 15.70, 15.90, 15.84 k. 
áprilisi bnza 10.30, 10.20. 10.28, k. 
októberi rozs 12.86, 12 92, 12.78 12.88 k. 
októberi zab 11.58, 11.46. 11.54.’11.50 k." 
júliusi tengeri 14.98. 11.94, 14.98 k. 
májusi tengeri 10.76. 1U.GU, 10.72 k.

8 kg 16.05 kor Szesz lanyha. Jegyez 40.20 koronái pénz, 40.50 
koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, juh 5. (Az Egyetértés távirata-) 

Az orcsz-japán békelárgyalás közeledése, valamint 
a maioskői dilierenczák elsimítása párosulva a 
külföldi magasabb jegyzésekkel, a mai eiőtőzs- 
dére szilárdító befolyással voltak. Osztrák hit»l 
valamint államvasut és alpesi bánya részvények 
helyi részvények által emelkedtek. A sorompónál 
gözhajózási, kőszén és birtenb-Tgi részvények 
keresettek. Az értékek általában emelkedtek. 
Gőzhajózási részvények 10 koronával emelkedtek. 
A barátságos hangulat zárlatig tartott, daczára, 
hogy az üzletmenet nyugodt volt. A prolongá- 
cziónál a bankok 3—3.50 százalékig reportáltak. 
A kuhsznál a kamatláb 3.50—3.63 százalék volt.

11 órakor záródnak: Osztrák lute részvény 
658.50, magyar hitelbank 77/.—, osztrák-magyar 
államvasut 673.50, limobank —.—, déli vasút 
86 25, alpesi banya 528.—, rimamurányi vasmű 

• 1 májusi járadék 100.35, török sorsjegy
141.50 német birodalmi márka 117.45, pragai 
vasmű — elbavölgyi vasút 451.75 magyar korona­
járadék 97.—, Anglobank —, Bankverein —.—,

Kiszállíttatott 
mm 

155 »

15277
1616

Länderbank 
zási részvények

fegyvergyári —, gőzhajó-

galrnnl indítanak ésk és ha ezt elérték, úgy
külföldön gyártott war-

Játás. Csáktornyái kerület: A szőlőmoly óriási,
mennyiségben lépett fel és veszélyezteti a tér.\mindäzokon a Kunomon gyurioil ipar 
mést. japolezai kerület: Jó szüretre van kilátás, czikkekre, u melyeket már Mngyuror- 
babár a szőlőmüly helyenkint fellépett. A pero-1 ^zágon is versenyképesen állítanak elő 
nospora helyenkint szintén mutatkozik. Pápa. ke- kimondják a bojkottot. A mozgalomnak
A rik S S°Pron:Laz a ezelia’ h°Sy a kezdeményező hazafias, KJ a aso 1 kedvezőek, habar helyenkint a kereskedők nv/el hnll-nti-ii -1 uokoz«,, kár,. I.S,. „lüűkben a m an, de eXZn bolkoUal 
filloxera erősen pusziit. Pozsonyi kerület:1 • ’

SORSOLÁS.
(-) Déli vasúti kötvények kisoraolása. A . . , • ,

B-sorozatu o százalékos elsőbbségi kötvények!délelöltl Moiyamukbó
'11 l . 1 I- ír O 1 fi 1 er. 4 é"' a a X ... *

1 órakor záródnak
Búza októberre . . . 
Búza áprilisra . . . . 
Ilozs októberre . . . 
Zab októberre .... 
l'eneen 1905. májusra 
tengeri júliusra . .

15.82— 15.84 k 
16.24-10.2o „
12.82— 12,84 „ 
1 1.46—11.48 .
15.-----15.02 „
10.68—10.70

Délutáni forgalom.
Délután lanyhább irányzatra az ári!; 

' ból.
veszítettek

kerü-
meg is figyelni, hogy a 

bekövetkezendő önálló vámterület, ,íKözepes termés várható. Nyitrai
et: Helyenkint jó, helyenkint jó közép . l^£trra I,oz'*'v számi lássál is, milyen
és helyenkint középtermés várható. Balassagyar- unas‘ azonnali hasznot jelent. Az érte-
mati kerület: Jő termésre van kilátás, bár a ^í:/.UAi:n jelen voltak igen nagy lelke^edés- 
peronospora szórványosan fellépett. Egri kerület: M 'ogadtak es telték‘magukévá az eszmét 

ó koztp termésre van kilátás. A permetezés es s elhalározlák, hogy az. akcziút 
kopalással a legtöbb szőlőben elkéstek s állói deiini és iparkamara julius 1 l-iki plenáris
Ä&S. e:nnklkal -•vomhai, megkezdik. A ’nmzga-

termés remélhető, habár különösen Borsod vár- mVe/érdtT 4 k®rfsk}ído cs pénzügyi vi- 
megyeben helyenkint 5—60 százalékos kártoko-l* V^C1M’ k(2ll.,v lcl> ,10hry 'gy is biztosit- 
zott a jégverés. Tarczaii kerület: Jó termésre 
van kilátás. Beregszászi kerület: A termés kilá-

•j6-ik, valamint a G-sorozatu 3 százalékos kötvé­
nyek 8-ik tervszerű húzása e hó 1-én volt és az 
említett kötvények sorsolási jegyzékei a buda­
pesti Közlöny« e hú 4-én kelt számában tétettek I 
közzé.

IPARÜGYEK.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre.......................... 15.74-15 76 k
búza áprilisra . . -........................10.16-16.18
Hozs októberre ...................... 12 76—12 78
Zab októberre..............................fi 44—11*46 *
tengeri 1905. máj.-ra............... 14.98-15.15 V
lengén júliusra ...................... 10.66—1U68

ina- Apollo-köolajfinomltógyár réaz-
venytaraaság ma tarlotta meg elnökének, Szi­
tányi Udon miniszteri tanácsosnak elnöklete alatt 
a Hazai Bank helyiségeiben tizedik rendes köz­
gyűlését. A múlt évi 5430 koron

tasok részben közepesek, részben középén alu­
liak. A hiányosan permetezett szőlőkben a pero- 
nospora erősen fellépett. Szinyérváialjai kerület' 
A virágzás rosszul sikerű,t, az előbb még igen 
jó termés kilátások már aligha valósulnak. Szí- 
iágysomlyói kerület: Jó és hu termésre van 
kilátás. Bihardiószegi kerület: A virágzás ideje 
alatt beállott tarlós esőzések a megtermékenyü- 
est nagyon hátráltatták. Sok virág termé­

ketlenül hullott le. Máramarosi kerület: Jó 
termésre van kilátás. Fehértemplomi kerü­
let: A szőlők kevés kivétellel elég jól elvirá»-
zottak. Kecskeméti kerület: A múlt évihez ha­
sonló jó termés remélhető, hacsak a legújabban 
erősen fellépett peronospora kártételei ezen r

nassák a mozgalom sikerei. Egyelőre: — ha 
az országos intéző-bizottság megalakult — 
'•sak egy forgalmi ávuczikkre fogják kiter­
jeszteni a bojkottot. Természetesen megelö 
zöleg minden egyes kereskedőt, mely a°boj 
kott alá vett czikket árusítja, kötelezik 1 

magjar gyártmány árusítására, úgy, hogy a 
közönség keresve se kaphasson mást, mint 
maoPr gyártmányt. Ha ez az egy • ipar­
cikkre szóló bojkott teljesen fennáll, akkor 
t tapasztaltakon elindulva, minden Magyar- 

országon gyártott ipartermék védelmében ki­
terjesztik a bojkottot. A nagykereskedők kö­
zül már többen hozzájárultak és több. ezer 
oronát adnak a szervezéshez.
*' Viharos mozgalom anyékét el nem rontják.' Szabadkai " kérüiét'^Na-"L vinar0B a gyapotpiaczon

gyón is közepes termésre van kilátás, mert a I *e8naPe'u1^ délután hozták nyilvánosságra New- 
viragzas alatt fellépett esőzés és zivatarok követ-P°rkl)an az amerikai gyapottermés állásáról a 
kéziében a virágzás hiányos volt. Helyenkint a hivatalos havijelentést, mely a teljes aratás ie- 
y/vn,. ki«, más)Jpnlpgi bilátá.ait 77 százalékra L,ü,i. ,904.

. ... ,, D a 69 fillérnyi
nyereseg-áthozalallal együtt a fölösleg 1,136.957 
korona 05 fillér*, lesz (a tavalyi 1,158.398 ko­
rona 56 fillérrel szemben), melyből tiöO.UOO ko- 
kerona 1 2 százalékos osztalék kifizetésére (az el- 
múlt évben 111 százalék), 419.076 korona 32 fil­
ler különféle tartalékalapok javára fordulatot es 
az aiapszabályszerii julalékok levonása után fen- 
maradt 12.097 korona 57 fillér uj számlára elö- 
veze!teteit. A Ifi. sz. szelvényt ez évi július 5-töl 
kezdőduleg a Hazai Bank pénztáránál fogják be­
váltani. Az igazgatóság indítványait egyhangúlag 
elluuadták és úgy az igazgatóságnak, mint a fel- 
ugye 1 ő-bízol(ságnak a telmentvényt megadták. A 
fel ügyeld-bizottságba, melynek megbízatása ez 
evben lejárt, megvá aszlattak: dr. Dalnoky Béla 
Gorove Árpád (uj), Lederer Imre, dr. lillmami 
1 al, Zachár Gyula.

GAZDASÁGI WtBTif

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.

A tőzsde diszpozicziója ma is kedvező volt 
ugyan, minthogy azonban a vételkedv nagyobb 
arányokat nem öltött, az árfolyamok nem része­
sültek nagyobb emelkedésben. A második tőzsde­
időben, midőn külföldről a'arsonyabb jegyzések

A déli tőzsde nyugodtan nyiit meg, változatlan 
szilárd irányzattal.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvénv 658.75, ma­
gyar hitelbank 776.—, Länderbank 45U.75, Ünion- 
bank 541.50, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar államvasut 672.50 déli 
vasút 86.25, elbavölgyi vasút 451.50, alpesi bánya 
Ű2S.—, rimamurányi vasmű őcO.őU, prágai ras- 
rnüipar----- , májusi járadék 100.35. magyar ko­
ronajáradék 97.—, török sorsjegy 141 50, német- 
márka 117.50, hirtenbergi —.—, gözbajózási 
1007, cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyári 
—•—1 északi vasút —.—, hirtenbergi —.—.

Been, jut. :>. (Magyar értékek rárJatag 
4 százalékos arany-járadék 117.35, Tiszai és szec. 
köles, sorsj. 160.30, Magyar hiteiu.-részv. 776.75, 
)T lesz. és váltúb. rszv. 472.50 Himamuranyi 550.—,
*L ezukoripar 18.20, Adria hajózási r.-t. 443._
Magy. korunajaradék 97.—,4 százalékos magy. I /Id 
teherm. kötv. 96.6-t ^J. ny, k. sor/jegy 2187 
Kassa-oderb. v.-rész v —M.’ keresk. bank 2o6ó, 
M. jelzáloghiteibank 503.—.

Béos, jul. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.35, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.30 90.— 4 százalékos osztr. arany ár

érkeztek, általánosan elgyengiiit az irányzat 
lorgalom pedig teljesen megakadt. A helyi érté­
kek piacza általános részvétlenség melleit nagyon 
csendes volt. A készárupiaezon sürgősen keresték 

CZ a ftla?Var Kereskedelmi Társaság részvényeit, oly- 
nnyira, hogy árfolyamuk rohamosan fe'szökött

. . Union-bank 541..»0, Bécsi Bankverein 550.- . 
Oszt.-. Länderbank 451.—, Osztr. magy. bank 10: :y 
Osztr, -nagy. államv. 671—, Déli vasút 85.60. Elbe- 
völgyi vasút 447.50 Duna-gőzha.-társ. 1004 Alpesi 
rézsv., .327.75, Dohány-részv. 304.— 20 franror
ly iT Us. k. arany (vert) 11.31, l.ondoni váltóár 
-40.5,, Német bankváltók 117.50 Lipótkobó 525.—. 
Osztr. Lloyd 721, Törők sorsjegyek. 141.25 szilárd.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 659.—, 
magyar hitel • /6.5U, Anglobank 308.5U, BarT:- 

a egyesület ./öO.oU, Unionbank u41.<5, Länderbank
452.- aLamvasut 672.25, <leli vasul 86.-

2U koronával.

Elötőzsde.

Jutalom a cserebogár-szedőknek. A Sá-
rosmegyei Gazdasági Egylet elhatározta, hogy a 
cserebogarak irtása terén kiváló buzgóságot tel­
jesítő megyebeli lakosoknak ösztönzésül szoh’áló 
lénzjutalmakat fog szétoszlani.

Katonai csikótelep Válaszúton. A »Búd 
Lev.» jelenti, hogy a katonai kincstár a Bilaken 
evő csikótelepet Válaszúton fogják fölállítani.

MDIUM
Itóbank —, magyar jelzáloghiteibank lf. kib. — 

oszlrak-inavyar uilamvasut 072—079 — Ut'-h vasul 
rimamurányi vasmű u49.5U-55u.25, Magyar ko- 

ronajaradék —. közúti vasút 567-567 5(1^ Városi 
villamos vasul 313.75—314.75, ’
részVfi^fin P«hu Xk0r zá[d«l™*k: Osztrák hitet-
reszv. 6./8.5D—b,)9.— magy hitelbank 770 __ 776 50
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 47o‘___47 {*-,0
magyar lelzaloghitelbank 11. kb. 506 50___507.,

elbavölgyi vasút 448.—. dohány rész vény 564._,
rimamurányi vasmű 550.50, alpesi banya 528.—] 
májusi járadék 135.—, magyar korunajaradék 
94^-, török sorsjegy 141.75, német marka 
117.50—117.45, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
/tárlatkor jegyezteti* 4.2 • ,-os papirjáradék 

. 4‘ ?*08 “sztrák arany-járadék 101 75. ./i-ir.
hitelrészvény, 207.-, déli vasút 18 2., orosz bank- 
jegyes 2IO.— 47, uj orosz kölcsön — Discouto 
.VrU:r"d: lba-a0' dynamit ,rl|St Itiü.a:,. harpem
járadék 09 eZU lá,adék,1U0-40 4 * magyar arany, 
aradéi .19.-. magyar koronajáradés 97,i5

trák-magyar államvasut 143.75, bécsi váltóár 85 u 
Jto Mtt 106.10. ilt. viUamossási *
^"4 00, gelsenkirchem 231.80
szilárd. Laura-kohó

Ősim 
100. iá

I
keserQvizben.

' 11

\A^hÜaZl-tbe:B e!i50 lii!” kÍS ÜT!f 30 fiU- -Főszétküldés a lorrás tulajdonosa : » *
L. Erzsébet-tér 8. Wahlkampf és Görög. Nádor-

Komoly betegségnek, elejét veszi eÜS°akörínyag ^hataSodCSÁ1|álSZ'Írntala,^^‘'‘
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I •>---- 67U., déli vas.
750.vO—551. magyar 

magyar aranyjáradék 
>bd.------vtid.50, városi

|k, juliue 6.

|lt. Köttettek • Osztrák 
gyár intebank 776 

Its L e_:váitobank —. 
|l. kú>. osztrák-ma- 

deli vasút —, rima- 
agyar koronajara- 

I Szüli vasút —.

Danubius hajógyár 
I- saság 622—617

c: Osztrák hitelrész- 
sibanfe 775.75 — 776.—

laltcb. 47d.------473.60.
! 506.50------507-, osztr

déli vasút S6—SS.50 
1. many. kor.-járu­

lt 667—567.50, városi

irányzat Köttettek: 
p, Magyar hitelbank 

és pénzváltó­
ik z;b. —. Osz- 

Déli vasút —. 
ír koronajáradék —.

Osztrák hitelrész- 
|teib. 77o.l'5—776.50
bank 473,------473.50
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|déii vasút St.—87.—, 

-. magyar ko- 
arany aradék 
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Csütörtök, Julius 6.
1 ruTunßkfurt. (Zárilat) jut 5. 4.2’ 0 papír-járadék 
lOO.yu, 4 o oszt arany-járadék 1U1.80, 4’ „ Magyar 
arany-járadék tib.93, Osztr. hiteiint. részv. 2Ö7 — 
Os, ■trák-mr.gyar áilamvasut 144.—, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —, Londoni- 
váitoár 204.67, Bécsi Bankverein 140 30, YiLamos- 
részv eny 152.50, 3% ni. arany xolcsön i?2.5ü, 
4 2 /g ezüst-járadeü 100.90, Osztr. koronajáradék 
100./0, magyar koronajaradék 97.— Osztr.-rna- 
gyar bank 117.80, Déli vasút részvény 18 25 
Klbavölgyi vasút —, Bécsi valtdár 8c0.75. Párisi
váltőar 813.83, Unió-bank-részvény —.__, Aipesi
hánya-részvény 264.—, szilárd.

Frankfurt jul. 5. (Esti tőzsde)Osztrák hitel­
részvény 20..20, Déh vasút 18.25 űisconto Coman- 
dit 1S9.60, Berlini Handetsgesellsch —Harpeni 
213. , Laurakohó —.— Osztr. magy. áll. vas. 
143.30, Nemet bank —, Drezdai bank — 
Gelsenkircheni 232.—, Hibernia------, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) jul. 5. 4.2V,-os ezüstjára- 
de.-s. 100.70, 1860. sorsjegy 160.—, déli vasút 18.— 
’4/_-os aranyjárak 101.70, osztrák hitclreszvény 
207 10, osztrák-magyar áilamvasut 143.70, olasz 
járadék 105.60 4“ „ magyar arany-járadék 99.10 
szilárd.

London, jul. 5. Angol consol 90.37.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroezió, jul. 5. Búza helyben 17.10, sárga 

búza helyben 17.00, rozs helyben 35.00. zab hely­
ben 14.40.reocze helyben—.—. tengeri 16.00.

Hőin. jul. 5. Olaj 50.— k.
_Eer!ln, jul. 5. Búza júliusra 17175 szent. 

172.50, renyhe, rozs júliusra 152.50, szept. 145.—, 
renyhe, zab jul.-ra 138.25, szept. 138.25 állandó 
sengen júliusra 129.50 szept. 123.— szilárd, olaj 
októberre 47.90, deczemberre 48.50 állandó; az 
időjárás forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Ser téskonzum vásár.

Budapest, jul. 5. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról marad 73 darab sertés, 112 darab süldő. Ma 
ér-ezett 514 darab series, 21 darab sü dő. Összesen 
-87 darab sertés, 133 darab süldő. Mai árak : fiatal

-118, könnyű 104-112, 
A vásár közepes volt.

nehéz 112—120. közép 114- 
süidő horvátországi 88—92.

Sertéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 5. Hízott sertésárak: i. üfs- 
zy»r elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro
íelül)--------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő) súlyban------ tiller. Fiatal nehéz ípároiikint
; kilogrammon felüli súlyban) 139—140, Fiatal 
ió'Zep (páronkint 251—320 "kigrig terjedő súlyban 
139—Í4u f. Fiatal könnyű (páronkint 250 k‘-r. terjedő 
súlyban) 140—141 fillérig.

.8zéró/»/: ne.'iuz páronkint 260 kilogrammon felüli 
fcUivban 141—142 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
137-138 fillérig.

herteslétszám : 1905. évi julius hó 3. napján 
volt készlet 27u,>9 darab, 1905. julius hó 4. nap- 
1 ;n ijihajíato't 389 darab. 1905. miius 4. napján 
elszállitiatott 335. drh. 1905. julius hó 5. napiara 
rmraot készletben -7113 darab. A hízott scrtésüzlct 
irányzata: gyengébb.

— Elelnúczikkek
— A központi vásárcsarnok árai. __

Budapest, jul. 5. (Gescheit Ármin és Társa 
elctmisz-?r rnagánhirománjgosok jelentése.) 
A inai elelmiszerpiacz csendes volt, minden külö­
nös változás nélkül. Borjúban az üzlet szilárd 
ellenben a tojásüzlet Lnyhább. A zű!dsé°:uu- 
üzlet, mivel áruval túl van halmozva, a piacz, az 
ár lanyhább és csakis kisebb tételek felküldése 
ajánlatos. Készleteiben következőkep alakult az 
üzlet: A

Uusncmüek: Marhahús, vidéki hátulja________ ,
e s;e fillér, ütött borja;: bőrben hosszan
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 1.20—1,30 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,20-1,30 K, lehúzott 
1.40—1,50 k, juhhus------— fillér, növendék mar­
hahús —. .— K, kilunkint nagyban.

1 ojús. Ma 1. rendű magyar ládatojás 72------K,
tiszavidéki 71------K, erdélyi 70--------K, ládánként
1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2,------2,20 K,
friss főzővaj 130—1.53 K, tehéntúró 16—30 fillér 
kilója.

É/ó baromfi, idei rántani való csirke 1.10—1,70 
K. sütni való 1,70—2,50 K, lyuk 2.40—3,50 K, sovány
kacsa 2,80—4,— K. sovány liba 4,----- 5,40 K, hízott
liba 7—16,— K páronkint.

tisztított baromi]. Tiszlán kezelt nehéz lúd 
1.24—1,36 K, csirke 1.30—2.— K., pulyka
—• 1— K, kilónként.

Vadfélék. Nagy nyíllak —.----- ,— K., fogoly
—.------>— K, vadkacsa —,------,— K. drbja, s-arva^

• —*— K, öz 1.30—1,50 K, vaddisznó 80—110 
fillér kilója.

Spárga: —.------K, zöld bab 0.06—0.12 K,
zöld borsó 0.12—0 18 K, paradicsom 0.26—0.30 K,
meggy —.------.— K. eper és szamócza —.------ .—
K kg.-ként.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 5.60—6.— K,
uj sárga 10,------11.— K. fehér —.------ ,— K. idei
hazai---------,— K, korfui------ K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------- K,
egyptomi------------- K, fokhagyma---------- K, sárga­
répa --------- K, petrezselyem------------ K, mind 100
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató ; ERDŐS ARMAND.

dr- Károlyi József beszterczebányai királyi főgim 
náziumi rendes tanárokat saját kérelmükre kölcsö­
nösen áthelyezte.

Megbízás. A magyar királyi belügyminiszter a 
marosvasárheivi á iami gyermekmenhelynét a má- 
sodorvcsi teendők ellátásával dr. Baisi Dezső orvost 
bízta mce.

Pályázatok. Bihar vármegyében, Bucsán posta- 
mesteri állásra julius 28-ig, — a verseczi adóh rá­
táinál adótiszti állásra 14 nap alatt, — a nyitrai 
pénzügymazeatóságnál számtiszti állásra 14 nap 
alaü, a miskolezi törvényszéknél aljegyzői állásra 
nyolez hc-t alatt, — a fiumei pcnzügyigazgati s'iguál 
sóhoidári állasra négy nét a att, — a soproni in. 
kir. hon véd főreál iskolánál kérészi állásra julius Ol-i" 
adandók be a kérvények.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Földmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4.
Horvát miniszter . naponként délután 4.
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor
V állás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4

Csütörtök, julius 6.
i\aptár. Csütörtök, julius C. Róm. katli. Izaiás. r-rot Izaiás 

— fuiun-orosz június *3 Agrippina, - zsidó Thamusz 3 
Nkel V ura II p. nyugszik 7 ura .57 p. - Hold kel 8 óra 17 p. 
íeggel, - nyugszik le óra 17 p. este.

Tavaszi Könyves Kálmán művészeti szalonban
Nagymezo-utcza 3«. nyitva díjtalanul evesz nap.

Xemzeti Szalon nyitva íi-8 óraié Belépődíj 50 fill.
Az orsz. Jev/ltír okKvéíkiállítása a beiu:yminiszteriuin- 

ban nyitva díjtalanul ll=l-ig.
Kemzeti Muzeum. He.-gel 9—2-ig látliatók. Hétfőn és 

° u;ortol,on természetiek tarai. Kedden és pénteken régisígtar 
szerdán us szombaton néprajzi osztaiv CsiUag-utcza nyitva 
9-1 óráig. zordan es szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9- 12-ig a lenti gyűjtemény-tárak.

A földtani intézet múzeuma (Slefánia-ut 14.) nyitva. 10—1 
óráig, tielepódij nincs.

7Vy/7vá//os könyvtárak zárva.

Inn:
Scljárding.,

Duna:

Vízállás, 1905. julius 5.
B4gaCzenttmtr

+ 251 > 1

Hivonaí a hivatalos lapból
— Julius 4. —

Kinevezések. A magyar királyi pénzügyminisz­
ter Czirncr Ödön nagyeuyedi lakost a mgyenyedi 
pénzügy igazgatósághoz pénzügyi fogalmazó-cyakor- 
nokká, — a maros vásárhelyi királyi ítélőtábla el­
nöke dr. Pál Gábor ügyvédjelöltet a marosvás ir- 
helyi kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor- 
nokk.i nevezte ki.

Előléptetések. A pécsi kir. főügyész Juhász 
József szekszárdi k;r. 11. oszt. törvényszéki lúg ház­
őrt a hivatalszolgák és fogltázőrök részére megálla­
pított tizetósi osztály első fokozatába ; Huszár Józsrf 
szekszárdi kir. lörvényszéki 111. osztályú foghtzőrt 
ugyanezen fizetési osztály második fokozatába élő­
ié]) eile.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m.
kir. rnitiiszier Glosz Ernő zalaegerszegi állami és

l’assau ... ... - 4- 334 > 4
Linz ........ **• cő > 1U
Hecs ... w -j - 55 > 11
Komárom ... - -h 8 6 9
Budapest 2íó > 4
Paks....... ... H. -f* 201 c; —
Mohács : 12 < 5
Gombos.,, 4"4 11
Újvidék*» ••• w. 4* 859 c 11
Zimony... 3*6 < 18
i’tiric«ova -\- 888 19
Drcnkova ... *+■ 280 < 10
Ursova ... ...... + 350 6

Vájj; 
Szered ... . .2 -r 68 > S

Rába:
'bőr....... ü ... + 250 > 5

Dráva:

Barcs ... ..
Eszék .........

Szava
Sziszek ... .,
MitiOVlCZÄ

Cientlatr.

. -I- 67 < 

. — 30 <

. -1- 13 <

. .2 + 157 > 9
H, 4* 257 5. 0

. — -4- 71 < 13 
. ... -1- 332 < 35

Kiazeíó ... «5 .„
Temesvár 
N.-Becaitezek ^

Tisza

M.-Sziget ... —
Tekobaza ...
Tiiz*. Újlak 
V.-Namény 
Záhony(Csap)_
Tokaj ...............
Tisza-Küred 
Szolnok ... w ...
Oonrrad ...
Szeged ... _
Töröit-tiecee ...
Titel.....................

KOrOs 
8.bee: N.-Várad + 16 < 
Febtot. Touke -I- 8 < 
Fehér: H.-Jenö — 18 < 
Kettő»: Békés -I- 48 < 
Hármas: tiyuma-1-118 <

-I- 18 >
-r 20 > 
- 8" < 
-I- 15 < 
— 68 < 
-I- 55 C 
-I- >6 C 
-1-13» C 
-1-146 < 
-4*217 < 
J-180 < 
+ 348

Maros

Makó ’
-55 f
+- 68 C

Jelek magyarázata : - 
> áradt,

null fölött, — null alat:, 
C apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Csütörtök, julius 6.

fővárosi nyári színház, városligeti színkör.

Üdvöske.
|Y28
I órakor.

Operett 3 felvonásban írták 
A. Daru ég H. Chivot. Fordí­
totta Rákosi Jenó. Zenéjét 

szerzetté E. Audnm.

Kukorica Jónás.1 !Jf
Énekes tánezos paródia 3 j 
felvonásban, b képben. Írták 
Mérői Adolf és Vágó Géza.

BEKET OW ÖZ1F8KÜSZ
Ma csütörtökön, julius hó 6-án,

NAGY DISZ ELŐADÁS
este 71 4 órakor az uj mü-orral.

Permane fivérek, Les Ploetc Larellas 7 Leo- 
po d sib.

Jegyek előre válthatók Hirsch J. nagytüzs- 
déjében Ar.drássy-ut 19. Telefon IS—41.

Basch Sándor
szegedi papucsgyára

Äs*adi«isteza 40.
Ajánlja: fekete és bordó bőr, selyem, brokát, 
préselt és hímzett atlasz, papucs készítményéit 

nagyban és kicsinyben. 491

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1905. ju ius 5-én reggel 7 őre kor.

Hazánkban tegnap — csekély kivétellel — száraz 
-uinyomóan derült és igen meleg idő uralkodót; a, 
hőmérséklet maximuma : Csáktornyán 38 és mini­
muma t Tátratüredeu 10 fok voit.

A középeurópai maximum meggyengült és Skan­
dinávia fölött ui depresszió fejlődött.

Európában á hőség még jelentékeny maradt; 
Franczia meg Németországon az idő borultabb lett. 
hol sok helyütt esők is előfordultak.

Prognózis a következő 24 órára.
_ A hőség további csökkenésével, elvétve zivataros 

esők várhatók.

Állomások

i+
o = Ó-í = í -a « x c

í.

.Ss
5 E

«1 ^ 1

Mömér- 
! sékiat.

is-s;
S8ÍBI

r v

OS-BUDAVARAi
vlllanyvűros.

Nyitva d. u. 3 órától reggeli 4 óráig.
Ma csütörtök, julius 6-án,

A teljes honvédzenekar monstre hangversenye.
A nagy varieté színpadon két nagy előadás. 
Mindkét előadásban fellépnek sz összes uj és 
szenzáczios atlrakcziók. A délutáni előadásra 
gyermekek ingyen mehetnek. Délután 4, és 
este 8 órakor Yig színpad. A hetedik meny- 
országban. Még csak rövid ideig. A vig szín­
pad előadásaira váltóit jegyek a területre is 
szabad bemenetre jogositamk. Folies Caprice 
Két uj bobózal. Steinhardt fellépte. Moulin 
rouge : eredeti francia kaukán. Franczia 
színház: három előadd; változó műsorral,

Nagy tűzijáték I
Délután gyermek sou wen ir. Belépődíj este 9 
óráig 6ü fillér, este V óra után egy korona. 
Kedvezményes jegyek kaphatók az összes 
tőzsdékben. Az előadások kellemetlen időben 

is megtartatnak.

Aktia-Szlalina . 
Szatinar . . . . 
Ungvar . . „ ,
Eger.................
Ix csín ars . . . „ 
Arvaváralja . .

Sclmcczbánya 
Ihnlapegt.. . . . 
Ö-Uyalia . . . . 
Komaroin . .. . 
Magy íu-ö var . .
bopruu .............
Hereny . . . . . 
tvcstlLely .. .,
9éci .................
Ls^ek .. . . .
Zágráb . . . . .
Fiume..............
Cirkvenica . . . 
Uebreczeu . . . 
tvecskemet . . . 
‘>iosbaza . . . . 
Szeged ... 
Zsombolya . . .
Átad..................
Temesvár. .
Verse ez.............
Lhenkova. . . 
Nagy varad . . 
Kolozsvár.. . , 
Nagyszeben . ,
Becs.............
Salzburg . . . . 
Klagenfurt . . , 
Évi a................. ..

Hamburg. . . . 
Berim ....
Zurich.............
Biarritz.............
Nizza............. ..
Fans...............
Cliristiansuud 
Stockholm .. , 
Szent-Pc terv a L
Varsó............. ...
Moszkva . . . ,
Kiev................. ..
Sarajevo . . ., 
Sulin a . . . .. ,
Szótia................
Alben .............
Forino .... 
Florence . •,
Kóma.............
iXapoly .... 
Brindisi . . . 
Palermo . .

bVS + 17,1 S 2] 4 54
62.3 -1-23.0 — <s ny 2z640 -*-20 S NE 0 22
63 7 +--«4 E 1 4 23
64.6 -1-15.C N 2
64 2 4-15.7 ENB 4 18
63 5 -f2C 6 1 íi
63.4 + 19 8 NE 3 — 24
61.5 4-V3 «; 

+2..4
N 2 4 28 I

63 <■ N ! 4
63 9 4 24.0 N 1 29
64.8 • f 23.0 NE 1 4 2-!
63.3 -f zí ó NVV 1 24
63 0 -L-.3 0 NE 2 C _ 27
63 6 -*-25.2 Süli 5 26
63 1 + 24.6 SE 4 1 _ $7
62,1 i 28 8 E í í 23
63 3 -j-23.2 SE 4 * 25
61,9 +--.4.1 SE 1 c 23
6e.S -j-Zu,9 s 6 «£ 24
63.5 +10.7 SE 2 0 26 i
63.0 -+ 25.5 NE 1 5 28
68,2 -{-24.2 s 1 'L 30
62 t + 2 s 4 4 97
62.4 + -2,7 E 1 2 27
t2 < +23 5 S 4 27
62.1 —22 6 ssw 3 27
6í:2 i6 5 WNW t — 3;
6 .8 +■-2.1 sw S Cl
63.5 + 22.3 SE 1 — £6
61 9 4-20.8 SE t 0 23 i
fc‘2 8 15.4 — 0 23
66.6 + 2+6 — 2 24
63 3 -4-25.2 _
66 7 4-22.2 w 2 f 23
b4,2 A-ib.S S C- S •«3
62.7 +31 5 KSE 4 24
«8,3 -j-17,9 S 2 1 c —
67,8 -+ 21.8 ESE 5 4 6 —
65.1 -f 22 « E l *
64,6 +17 'sE 1 4 20
62 3 + S .0 sVV < ■O i° 24
60 2 + 13.5 S 2 Q 1 23
62,v +12.0 ESE 0 —
5»,1 +24,2 SSE 0 a _ - i
56.9 417,3 -SW 1 2 — _ i
65.6 4-18.9 ssw b i
61 4 -18,3 SE C 4 7 - i
61,9 8.4 s : 4 —
64,2 -}-2 .2 SVV 1 4 — 17
61,7 +23,5 SE 4 0 — 22
62.7 -fJ4.Ü — 1 — 19

65.9 -1 24.0 4 Lt 23
64,1 + 25 4 — 4 4 Z3
63.3 -*-26,6 E 6 4 25
62.7 -rdj.O S 3 4 i:
61,1 +2-C 4 25

12

A budapes.j áru- és erléletözsde hivatalos árjegyzései.
1905. julius 5.

A) Árutőzsde,

!. Gabonanemüek.— Árak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
_____________________a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammodban.
Búza

szavidéki ó
új

76 77 78 79 80 81

Icjvrmegye

i*ostvideki
uj

— — 16 80 16 33 17 05 17 !5 U 30 17 46 17 45 17 60 .7 50 17 7j

— —
16 6) 16 73 16 »0 16 95 17 65 17 15 17 20 17 43 — —
1** ti5 16 íj lu 9) 16 95 17 Ca 17 2 J 17 15 ti 3» 17 °0 17 4)

____
16 30 16 43 IC 4* ló «5 16 75 1Ó 95 17 10 1725 — ____

lo Cj 16 70 16 7) 16 • ) 16 90 17 15 _____ _ _
-- — — — —

.Származás,nem és minőség

IlOZS uj ...............

RPA ...

Flsjr-'idü......................................
K uzépml nóségti..........................

j Takarmány elsőrendű...............
. másodrendű .........

I Sörfőzésre tis/avidéki ....... . ...
„ felsőmagyarországi
„ dunántúli ................

Árfolyam
kor.-tui kor.-

K ÖLES-

ZAB..................... FI férendő...........................
Küzépminöségü .....................
Belföldi

TENGERI^ ^5 Cirtnuantin 
_______ _______ : Fehér..............

KEPCZF Bánsági

13.10 
12.60 

1 >.-í j

b) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK
Ctolsóárf. 

pénz

a ,Kisbirtokosok őrs/., fuldbil. 34 eves, irt. v. k.
0 • „ . 5ül8 . ------
*'* - . . 5U‘/i . írtban
4 Magy. agrar- és jár.-bank rt. szölókvtvenyek
41 2 •* , n járadék jegy vf. 1U2*,»

• . . záloglevél ..........  ........
Magyar ált. takarok pénztár r. t. ÓU övre 

1 . . tk) e
Magyar földhitelintézet 41 evre írtban

• »50...........................!
• • 02................................
* . szab. és tala jav. írt.«

4: 1 Magy. fielyi érd vasúti kotv. 5011 évre írtban
4 i . „ „ „ ,, 5U „ .......... !
4 ,, , ,, 50 „ vf. 1U5„‘
4‘ r Magyar jelzálogliitelbank ....................  írtban,

50 evro

Határidő
Arfo lynm

pénz 1 áru

MAGVAK BÚZA... 1905 május ...

BÚZA.....................
19<>6 április ... 
19U5 in aj us ...
1905 október...

16 24

15.80

16. 6

15.62

ROZS..................... 1905 április ... 
1W5 október .. ti. 82 12.84

TENGERI...............

1905 julius ... 
19u-» augusztus 
19'>5 szept. ... 
13- »6 május ...

15.—

1C*7 j

15.08

10*72

ZAB ....................
1V:! . április ... 
l'«-i4 május ... 
1905 október...

11.46 11.50

Kápoiztarepcze 1905 augusztus 23.70 23 30

írtban i
, 50 evre 1 soroz

50 „  I
,,közs. kötv. ön ,, írtban■

,, ,, a* ,,  '
, ,, 50 ,, frtbarh
, ,, v. 50 ,, vf. lli>%,,!

,, >t 50 ,, lOOfrkkvut
nyeremeny-kólvértyek Írtban ( 

,, osztrák felUlbelyegzcs j 
, nyeremeny-kótv. 200 k. duók
,, " „ 2000 ,, I

Magy. leszámítoló- es pénzváltóbank >) evre 
81 a M.ursz. kö/p. takarekpónztar 40 évre írtban|
4,2 ..................................... 50 „ .............. i
* „ 50 „ A., B.1

2 M. takarekp. kuzp. jeLzálogb. 1 3., 0—lu. kib!
,, 4., 5. kibocsátási

100.25,
100.2

101.

99.

II. Különféle termények (készáru).

Származás, nem es minősig
Árfolyam

uz 1 áru

lneryen hordó 
100 kiioirrammonkent DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Budapest .....................................................
Vidéki ................................... .............—

Magy I 1 léld.................. -
Var.’-i, h-geris/aritott, 4 darabos........ ...

, . t ......................
Klistött...........................................................

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség §00 grammonként.

100 kilogrammonként.

szilva ... ^ ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány minőség ... 
n „ 100 darabos

- „ 85 . ...............
Szérbiai, 19v3. évi szokvány-minőség ...

„ „ „ 100 darabos ...............
_ _ _ 85 . ... ..• •••

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként. SZILVA VIZ..........................

Szlavóniai ... 
Szerbiai ...

100 kilogrammonként HEREMAG.
Luczema magyar 19*J3. évi 
Lóhere apruszemü 1903. n 

„ kuzépszemü 1903. „
„ nagy szemű 1903. w

U4.— 145.- 6
5‘ 3

128.- 129 - 5
132.— 133.— 4! -j—.— 6

18.— 13.— 4* 3
1 20.75 21.50 4‘ t

32.— 82.5C J 4* 3
15.— 15.5C 5

18.50
28.- 2<5Í s
28. - 29.- 3 3

. 24.- 84 ,0
kor.-tol k'jr.-ig
89. - 106.

10U.— 106. -
IS.— 118.-

; i3í. — I *Vl

B) Értéktőzsde.

4 *! .. ,, ,, kuzsógl Kotv. ...
4 I >f ”
6 Országos közp. hitelszövetkezeti kötvények; 
4 Osztr.-magvar bank 40vs évre ......... frtbau
4 _ >t ’ „ ,, ..............
4 2 Pesti hazai első takardsp. községi kotv.......... i

,, ,, ,, ,, ,, írtban I
4‘2 ,» ,, ,, ,, záloglevelek 5o evrej
' J Pesti magy. keresk. bank ... írtban v. Kor,

,, „ ,, „ közs. k. 501 * evre;
.» „ „ „ „ vf. IVJ% frl!
,, „ ,, ,, „ tiü evre
*» »* »$ »» it »* a

b) Vidék és külföldi intó retek 
kibocsátással.

A Ibin a takarék- és hite lint................... írtban
I Aradi polg. takarekpónztar 40 evre

» • , 40 „ vf. 110%,,
. . . 40 „ ......... ,,

Aradmegyei takarékpénztár ..........................
Bosnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre 

, „ 3u
Debreczeni első takaró kp..................... írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,

40 „
Horvat szláv. orsz. jelzálogbank ... ... ... ,,

. » , közs. kötv.
Nagyszeb. ált. tkpt. 31 La évre visszaíiz. 1 lo°

» • • 40 . , 103*/»
. . , 4U w 111 ktb. írt v. kor
. „ , 35 „IV. kibocsátás...

Nagyszebeni földhitelint....................  írtban

,, „ IV'. kibocsátás ...
Osztrák földhitelint. íiyerotnéuy-kötv. frtbau 
Temesvári takarekpónztar.................... m

. • 10 évre C sorozat

löl. -
100.e j
Ml 25 
V‘0.25 
95.50

10Z.

Utolsó arf.
ÉRTÉKPAPÍROK pénz j uru 

korona ért.
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolso ári.
peuz áru
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. ertekpap. árfolyama 
100 kor.-kent értendő, ha koronára, u. é.-rt 
vagy ezüstre szói: 50 Irt.-ként. ha arany 
ír* ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán 
kent, ha márkára szói: 100 frankonként 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjár., 10.000 aranyforint névért 
bókban, adómemtes, 50 aranyforintonként 

Aranyjarad., adóm.. 50 ar.frtként, jul k. 
Kvrouaertékü járadék adómentes .........

I l n Jul- k*|
. . . Jul- V-i

1976. kel. vas.állaink., r.írtban 50 ar. frtke 
1989. államvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként! 

: 1^99. évi állam vas u ti ezüstkölcsön, adom.j 
Allamkölcs. a vaskapu ezé Íjára, aranyadóm.! 

j 1870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb.=200 K.i 
11870. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. =100 KJ 
; Magyar regale kartalanitasi kötvénv adóin. |
I Horvat-szlavon kártal. kötvény adómentes 
Magyar földh. bérment. kötvény adómentes* 
Horvat-Szlavon „ . ,

, Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön. adóin., 200 K.
I orrát-szlavon jelz. föld válts ági kötvény

1 4
441/1 •
4110

44 1
3*-

4
1 17.3U 117.85 4

1
117.30 117.80
117.30 117.8-
68. — 
96.95

SS. 50
97.3/ 6

4‘/l
47«95.95 97.15
4
4

82.- 83.— 4
213. 222.—
217.- 221.—

101.60 102. ÚJ 41 2
97.26 98. Ja 4> >
98.— 99.- 4

166. -1 170.— —
101.— 102.- 4V«:

b) OSZTRÁK ALLAMADOSSAG.
Convertalt adóm. koronajaradék jan. —jul.

n „ máj.—nov.
Egyesitett jaradek papírban, febr.—aug....

- , • máj.—nov....
Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként

iKoronaertékü járadék....... . .................................
Államsorsj. 1854. évből 50*.1 írt p. p. 50 

frt p. p. írtként
1860. évből 500 fr. o. é.=10U0K
1860. e 100 „ . ,= 200 .
1864. m 100 . . . = 200 .
1864. . 50 . . .= 100 .

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. állatnv. zalogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosayák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből 

„ „ „ „ „ 1902.
Budaoest föv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.

............................ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályuzási társ. köles.

ül. Záloglevelek kozkölcsön kötv.
a) Budapesti intézetek kibooeitíial.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs..............
Egyes bpesti íőv. tpéuztár írtban v. kor.-ban

100.25 100.75
100.25 100 7o
10+7 101.25
10C.75 lOl.Só
119.— 1 19.6./
100 2o 100.76

167*... 159.—I
191.- 193.-
251.60 298.60
295.60 29S.6C

116.— 117.591
97.50 98.6c|

101.10 102.10]
101.19 IO2.I0I
98.75 97.7*
96.75 97.751
98— 99—1

100.50 101.5o|
100.25 101.isi
97.50 98.50]

10C.50 íci.so]

I/. Elsőbb tégl kötvények.
411 Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban

j Budapesti közüli vasp. társaság ..............  .
„ villám, városi vasút részvényvtars

Rüdapest-pécsi vasút ..........................  írtban
Deli vasút n. b. márkában, 100 márk.-ként.

. 1900. évi kibocsát. 100 frankként 
eIsöcs. kir. szab. dunagozhajózási társ. frtban
Kassa-oderbergi vasút 1989. ... ........  ... „

, • 1889. ar.-ban, 100mark
. w 1891...................  frtbau
. . 1991. ar.-ban. lOUmark

* ! , . oszt.-vonal 1339 frtban I
7 Magvar folyam- es tengerhajózási részv.-t. 

Magy.-gacsországi vasút 1. kibocsátás frtban

* , ezüst ......... *
Magy. nyugoti v. (szfvar-győr-gráczi vonali

„ 1874. kibocsátás ......... ,
M."vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Osztr. m.államv. 1993. aranyban lVOrnrkként 

n n n X. kib. 1893. , 100 frkként 
Torontáli helyi érdekű vasutak ....... .

155.-
100.-
1UU.—

97.50

100.7c
100.2::
96.-
97.50

111.—

102
100.
109.

101.

110.

101.

101.

101.

113.

100.

101.25 lOJ.j

111.-110.
99. -

105 - 106..
105 — 106.-

96.25

Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/énvel
Befizetés 

240Angol-osztrák bank ....... . ;;; ............... 240
Bpest bankegyeslltet réezrénytár-aság 200
Első magyar iparbank... ,„ ..................... 300
Fiumei hitelbank ......... ...............
Budapesti giró- és pénztár-egylet

160
2000!

97.25

SÓT. 30?. 
117.— 119. 
363.— 355.
1Ó0.— 155.

Oszt
—

Utolso arf
u ltot ÉRTÉKPAPÍROK pénz j áru
11 Cm. kor.értékben
) Hazai PariK-r'-'ZV -nvUt, -• t-:ig ............. m 221 - 23. —

-) — Hermes magvar a itala nos váltó űz let rt. 200 36U.— 400.—
— Horvat kereskedelmi barik .................... 240 —. —

0 - Hurrát leszámítoló bank ... ............. ... 4‘JO
■» — Horvat-szlavon országos jelzálogbank. . 2<>J 235.- 540.—
> - Magv. agrar es jara l -kiiaak reszv. t 4'i > 465. -

Magyar általános hitelbank ... .............. 400
-* . - , jul. k. 200 775.75 776 25
:/ — Magyar jelzáloghitel bank ........ . 240 —. -
~> — • . . jul. k.

Magyar kereskedelmi részvény tarsasag
200 506.50 5C7,—

— 400 6i5.— 6*22.-
- IJJ M. kir. -zab. »-ztálvsorsjatek r. ’.ars.... 500 I7l 1770.—

— Magyar lesz unitoló vs pénzváltó bank 4' KJ
. . . jul. k. ■VM 473 — 473.5b

— Magyar Vik ii -kp. kozp. jelzálog bankja 1000 toőb. — 1065.—
Osztrák hiteuntezet ....... ....................... 330

*> — , . ... jul. v. in Ű58.Í,
6n Cteztrák-magvar bank ............................... U'M 164a.- 16 .5 —

- 140 Rosti magyar kereskedelmi bank . . 1000 2<7 2 • É
Union bank ................................................. 400 540 - 542. -

1?

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ... . ............ 242.— 2*5.—
— Ba iap-'-t 111. kerületi t ikarokpenztar... 100 220.-
li Ludap—ít-orzsöbetvarosi takarcvpenzt. 200

Bpesti takarékp. es orsz. zalogkol. rt. 4J'i , 446. -
0 116 Egyesült bpesti f ivaros! takar - kperizt. 6JU .»->0 2215.-
1 — Magyar általános takarékpénztár ........ 30J 625 -

0 30 Magyar orsz. Központi takarékpénztár 
Festi hazai első takarekpénztar-egye....

60J ! ' lID • lolO —
J4) 2000 1760O—,

VII. Biztosiló tárcaságok részv.

Béc«i biztoJitő lar.aeág ........  ..............  400 470.— 475.-
— B * * c s i elet- és jár ide; biztosító intézet 40.1 730.— 75 .-

0 FI só magyar altalán *s biztc»sitó társ.... 2000 6560.— S6S0.
.Foitaero", pesti biztosító intézet........ 200 253. - 265.-

^ _ Magyar j*-g- es viszontbiztosító r.-t. ... 2LKJ 332.—
u _ .Nemzeti“ baleset biztosító reszvt. ... 200 241.—

", Fannoriia viszonybiztositó intézet ........ 600 2275.- 2375—

V
VIII. Gőzmalmok részvényei.

Bors>d-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 340.- 350—
L. >.1 jrdia-gö/.inal >11 resz v+mvtársaság 20 150 — 1» »V-
Llsó hadapesti gőzmalom részvényt. .. 5>J 1040.— 1030.-
Lrzseb t-gozmaiom tarsasag 42» 370.— 1 3S0.

— Luiza-gózmalom részvonvtarsasag........ 32/ 1
— Pesti hanger n iioin-t:ir-.i+g 306 745 -

Festi .,1 ilnarok i*s sül ők gőzmalom rt. 400
j 735.—

— Festi Victoria.gőzmalom ..............  ... 30 455.— 465.—

IX Banyái es téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szeotlöriticzi téglagyár ......... 20 318.— 322 —
— F.gvesült tégla- és -‘zementgvár rt. 200 Má. — 9C.—
— i-.szakm.igyar. egye-', k iszéub. <*s iparv. 20 272.- 278.—

, J — Lsztcrjom-szászvari koszenbanva r.-t. 2i>) 175.— 190 —
Fclsóniagvarorsz. bánva es kohómü rt. 2'K) C4*,.— 705—
.István- tegtagvar részvénytársaság ... 200 140.— 145.—

jKis +ebe-i g:anitköbanvai; reszvt. . ... 200 233. - 238. —
0 Köbanyai goztéglagyár részvény társ. ... 320 i07a.— 1125.

Ki-.zen banya és téglagyár részvényt. 20 49..- 496.
l> — Le elmer rákost téglagyár részvényt. ... 200 130. -

— Magnezit-ipar részvénytársaság ......... 200
') — Magvar asphalt részvény társaság ... . 200 1S8.— 200—

Magyar általános koszenbanva rt. 200 377.- SSL-
— Magyar kerámiai jvár reszvenvtárs. ... 20] r 14.— 216.-
— Salgótarjáni köszénbanya részvényt. . . 200 56:.— 572 —

>0
Újlaki tégla- és mészégető részvényt. 200 36u\- 365 —

X. Vasművek és gépgyárak részv

Első magvar gazdásági gépgyár r.t. ... 20n 200.- 2CS.-
5 9
0 -

Danubius-Schoenichuzi Hartmarm-féle 
hajó r.t.................................................. 150 210.— 201.-

0 — Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 20) 295.— 30Ü
— Ganz és társa vasöntöde rt. etsöbhs. ... SOI 26,0.- 27 0.—
— Magyar-belga femipar^yár rt. elsobbs. 200 *255.— 365.-
—- Magyar waggon- es gépgyár reszvnyt. 203
— Nadrági vasipar-tarsulat.......................... 400
— .Nicholson--gépgvar részvenvtársasag 200 202.— 212—
— Rimarnurány salgótarjáni vasmű rt. ... 290
— jul. k. 200 550. — 55C.S9

) - Schlirk-félc vaS'jntöde cs -epgyár 400 3 5—
Teudloff es Dittrich gepgvar reszt. 200 94.— 104.—

- Weitzner J. gép-, vaggongyár rt. 300 175.— 180.—

XI. Könyvnyomdák részvényéi.

.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai rt. 200 215.- 240.—
— i’ranktin-társulat ...................................... 300 528.— 532. —

Pallas“-irodaloiui és nyomdai reszvt. 400 105.— 110—
160 -•esti kónyarnyomdá-reszvénytársaság ... 1000 2640.— 2740—

- 1

XII. Különféle vállalatok részv

dtalános waggonkölcsönzŐ részvényt. 400 600.— 610.-
Apolló“ kőolajfinoinitó-gyár részvényt, 
iantlin-íéle vegyi-gyáruk részvényt. ...

200
- 500
- iihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 200 280.- fc
- fírassál cellulose-gyár részvénytársaság 200 ft4C. —
~ Ibudapesti általános villamosági részvt. 200 880.- 8S8—
15 J,ílsó magyar betűöntőd» részvényt. ... 200 250.— 250—
— -Isó magyar gyapjumosó és bízom. rt. 400 80b — 825.—
- EElső magyar reszvényserfózöde ....... 600« R70.— 1920.'1

fisz!.1 
190« j
évre I 
kor.

értékpapírok
Utolsó árf. 
pénz á 

kor.-értékbe

1:1

460! 475. 
160 5C0. 
200I 194. 

KKH) 2í<75.
400 .060-

1 ‘20011820.- 
200* 276.- 
2?09| ~- 
200j 340. 
2001 340. 
20u; 292. 
20“ I

íuojjioöo.

MLso magyar seriesluzlaló részvényt, 
iilsö magyar szalloda-r“Szvenytársasag 
Első pesti spodiam- és enyvgyar r. t.

1 b iuineirizshantoló es rizskeinonyito gyár
Gschwindt fele szeszgy ír-------------------

I„Hungária* műtrágya- és kensavgyar
Kábelg^'ár-rész vény társaság — —

— Kőbányai polgári serfózö-resivenvt. 
Magyar ezukuripar részvénytarsasag
Magyar fém es lámpa-arugyár r. t. —

— Magyar gazuzofény reszvenytarassag 
Magyar raggyantaaru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi reszvenytárs. 
Magyar villamossági részvénjrtársa ag

— Mezogazdasagi ípar-részvénytársasag
j Nagyszebeni villaraosmö részvény társ.
JJ ’ '1 v,Harros- Igi tál IS .4 —

— jNemzetközi vaggonkölcsönzŐ r. t —
— jPopper Lipót faipar rész vény tarsasag 

Szegedi kenderfonógyar reszvenytárs
— |f'ZiSZ(-,'K1 tarhazak részvénytársaság -
— Torökbirudalmi dohányegyedárus. r. t

XIII. Közlekedési vállalatok.

AJtia m. kir tengerhajózási reszvt.
Aradi es csAna li ojyes. vasút rt. törzs. 201' 
Baja-zombor-ujvidéki h. e. rt. elsöbbs. r. 200 
barcs-pakraczi vasút elsőbbségi részv. 400;
Budapesti közúti vaspalya tar-.------- 200,

. „ „ jal. k. 200,
* „ ,, élvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200j 
„ „ „ „ elv. j

13 idapest-szeutlörinczi h. é. vili. v. rt. 200: 
Budapest-ujpest-rakospalotai vili. v. r.t. 200^ 
Debreczon-hajdunánasi h. e. v. els. r. 200:
Deli vasút--------------- -------------------------- 489 -

-_ „ —--------- -------------- jul. v. 4>o 81
Első cs. és k. szab. Dunagőzhajózási t. 1050 lO ’C 
Gölniczvölgyi vasút rt. elsobbs. részv. 2u0 19" 
Kassa-oderbergi vasút — — — — — —
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- es tengerhajózási rt.
Magyar-gácsországi vasút-----------
Magyar helyi érdekű vasutak rószvt.
Magyar nyugoti vasút------ --------
Mar a mar ősi sóvasat elsőbbségi reszv.

• ,, törzs-reszvények
„ B.

Marosvásárhely-szászrégeni v, els. r.
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar áilamvasut ...................

,, jul. v.
Pécs-barcsi vasút ......... ........................
Szent-lórincz-szlatina-na. h. o. v. e. r.
Temesvár módosi helyi e. v. rt. els. r.

777

362. — 864

414 - 413.—

176.-

2íK): 35>.— 
400 410.— 
800 170.— 
400 404.— 
400i SOU.— 
400? 4U3.— 
200 2'M).— 
200 lő3.— 
200 103.—
200 i —

lOÖOi — 
49‘)’ —
48 J 671.75

lcJ.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy......................... 7 ..7 ...............
,, osztrák felülbélyegzéssel...

nvereraény-jegy....................
Bócsvárosi nyereménykolcsou 1974. évben 
Bud a városi sorsjegy  -................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív"4 egyesületi sorsjegy................. ........

,, ,, „ ,, osztrák felülb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös kereszt sorsjegy..........................

,, ,, ,, oszt. felülb.
1» ,, ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ..........................
., osztr. felülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeroméuy-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..........................
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .........................
Pálffy sorsjegy ................... . ...........................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2% kamat 

1. „ „ (1W4- jan- !*•)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
, , kör. ,,
, ,, ,, ,, S forintoi ,,
, 20 frankos----------------„
, ' 20 márkás-------— —
, török aranylira — — —

Német bírod. v. egyenert bankjegy (100 m ) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy llOO lira) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

6/2 *5 
438.—

24.- 25 —
26. - 28.—

a. - 11.—
54 . 555..—
160 170.—
168.-• 178.—

11 — 12.—
11.56 13.50
11 5a 13.50
33*. 33 50
37.— 40 —
8__ 10.—

46.— 43,—
43. _ 50.—
70._ . 74 —

CO*
479.— 489 —
174 — 184 —
102.— 107 —
Ili — 116 —

3 Ameterdam — — 100 
S : Brüsszel — — —
I I London — — —
4 Német bankptaczok
5 Olasz bankptaczok
3 jPáris ...................
8V« Srájczi bankptaczok 
5'/, Szentpéterrár-------

hollandi forintért 
100 frankért — 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 

100 rubelért — ...

11.32 
11.27 
19. IV 
19 1 r
23.47

117.46 
»5 55
95.45
*53

94.75

199.06

14v.6ő 
117,75 

95.67 
95 55 
96.3

11 45 
11.33 
19 16 
19.16 
23 56

117.75
95.65
93.75

1 54
95 35

199.45
84;.-76 
117 76
94- 97
95- 8/ 
W-5
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0BT B hirdetési rovatban minden 
egysseri beiktatása küzóaséíres petit 

hetikből 4 fillérrel a kompakt betűk­
ul siedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JULIUS 6. 1905.

Nevelőnek et
gyermekkertésznőket, hon­
osokat minden nemzetsé- 
güeket ielkiismeretessen 

helyez el „45 év óta fen- 
álló“ Kéri Sándor pedag- 
intézete, Bpeet, Király-u. 
73. sz. 50997

Zongorák
javítását és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz­
közölni uj és átjátszott 
zongorák és ezimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest József- 
atcza 28. 15098

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levéíbólyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., 
II. L>. 51250

t2Stí" E hirií-itési roratbua mindeü 
sztio^yszeri beiktatása küzjusiit-cs petit 
bétákból 4 üti írrel, s kompakt betűk­
ből szedveU fillérrel lizdtemiö

TELEFON 706

Pénzkölcsön
Uigyibau teljesen dijtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
4« kitünően tájékoztató prospec- 
t»st tűid tikzíviaeíó-külcsunröl, 
jelzálogkölcsönről váltókölcsönröl 
stö. Pénzügyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
kevélválaszra bélyeg küldendó- 
Telefon 16 —42. 5 -jo

Magánkutató!
Hatóságilag bejegyzett. Iro­
da Dobány-utcza 36. I. em. 
4 Elzába! diszkrét ügyek­
re vonatkozó megfigyelése­
kéi. kutatásokat, nyomozá 
sokat, valamint minden 
néven nevezendő ügyekben 
bizonyítékokat beszerez. 

Barna Libor János, talál­
ható 9—6-ig. 474

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bú'rdiványok, 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorraktár. Vürös- 
marthy-ulcza 47/b. 525

Kisebb bérház
nagy le ekkel a VII. keru- 
letnen, közvetlen a Kere- 
pesi-ut mellett rendkívül 
jutányosán eladó. Ke vilá­
gosi tast nyújt: Török B. 
IV., Vámhaz-körut 10. II. 
em. 15.

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettségire előkészít: Ke­
rekes. Almásy-íér 16. 11., 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

51257

Az Országos
Női Gyorsíró egyesület gyors» 
írási és: gépirasi szakiskolájának 
jmiiis elejeII kezdődő magyar és 
nemet levelező és vilagyursirási, 
a/ összes i n» g • p ren J szereke n 
gépírás; tanfolyamaira beiratások 
naponta dél,-lőtt 7—10, délután 
-—^ kózott eszközöltetnek. A 
gyürsintsbau leg?nagasabbkikép- 
ze-. Díjtalan áiluskuzveíif.-s.l-'ro1-- 
pektiis. Telelőn d4-47. Ml. kér., 
Kaziiiozy-utcza !». 4y»/

Kiköltözködés
miatt eladjuk raklávunk-

Két telek

Czigarettázóknak
nagyon fontos, hogy a 
papír a legjobb kiállítású 
tiszta, glicerinmentes !e- 
eyen, igen ajánljuk tehá’ 
szirarkahüvely gyárliná-i 
nyainkat, a melyei tiszta i 
rizspapirból készülnek, ki-! 
vánatra ingyen és bér-; 
menlve küldünk gyárimi-! 
nyainkról mintázott árjegy- i

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-ulcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki
adók. 303

az Angyalföldön rendkívül ífé^er‘ ’ Uián a“ szivarka-.1 k
. I Ü V ß 1 V fii ön OrvoccAn.,!. l^dpUIW

Ajtók, Ablakok.
YASREDÖNYŐK, 

VASRÁCSOK,

csőn kaphatók:

°ics6“ .«w. »«*> w-iuriy űsníci srí . “

ban levő összes f nőm I v|lágositást ad : 3 örök B.! Kerész-uicza 33. 429
bútorainkat, minden ei-1IV., Vámház-kőrut 10. II
fogadba!ó áron. Bernstein em. 15. Lulfit
és Társa Magyar-ulcza 2.

51537ja.

Pilis'Csabán
egy nagyobb és ejy ki­
sebb nyaraló bútorozva 
gyönyörű parkban, azon­

nal kiadó. Bővebbet 
Magyar-utcza 2. 1. em. a 
butorraktárban. 51537|c

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4/0. egy férfiöltönyre 3 
mir finom fekete, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 
gyapjúszövetet. 438

Zálogban
levő ékszereket kiváltok: 
es teljes ériékét kifizetem,! 
brillantokért többet adok: 
mint ahogy újonnan Vei-, 
fék. Schiller Izidor,, 
Sip utczaS. fldsz.2. 391!

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat. úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorvkat, mahagóni- és 
rézbulorokat. perzsa- és 
smyrna-szőn vegeket, füg- 
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és 7sa 

I Budapest, Gvár-utcza 2. 1. 
j cm. (Király ulcza sarkán.) 
Telefon 14—119. 821

Gyümölcs,
befűzni való. öikiK s pős­
lakosán - ajszinbaraczk frt 
1.20 és frí 1.40. lekvárnak 
írt 1.20. ringló frt 1.50, 
cseresznye fit 1.70, mus- 
kotálykörte írt 2.—, szeg- 
lükörte frt 1.80, ősziba- 
raczk írt 2.80. Katona 
Józsefnél Budapest, 
pouli vásárcsarnok.

Kajszinbaraczkot
legszebb, ananász-fajból, | 
ötkilós postákosarankint | 

négy koronáért, bérmen-1 ■ 
lesen szállít: í.lcrlz 2wi- j 
der, Nagyváradon. 730 jj

Pcdcs«
*°z lábizzaaás ellen a legjobb, j 

Ara 1 kor. Kapható gyógy-! g
______ i szertárban Budapest, VI. j J

, Gyár-uícza 17. szám. 502

Whig-]

8post, V., KoraiJ-utcia 10 ' , Töri észt és es ^
a nyigatl pályaudvar kö- “SSzpenz-kölcsönt

zslében I 3 ’A, 4 ás 4 ’.i"/» alapon
tüldbirokra, jövedelmezd búrbá- 

I zakra J.. ll. c.s Ili. helyen 1 "»-tői 
I 7«» évig törleszthet'» személyhitelt 
j gazdáknak, tisztviselőknek, ka- 
I tonatiszteknek, gyorsan és pori- 

tusán eszközöl 859

ZBICUBB

Vizhatif
Méz.

frissen pergetett akácz és 
hársfavirág méz 4 és fél 
kilót tartalmazó bádogbö" 
dvnben, bérmentve 0 sor. 
50 fillér. Major G. Buda­
pest, I. kér.. Virányos-ut 
28. szám. 500

Budán
elegánsan bútorozott 3 
szobás (ballonos^ lakás 
azonnal kiadó 2—3 hó­
napra, az Erzsébethiddal 

szemben. Bővebbet 
Magyar-utcza 2. 1. em. 1. 
a butorraktárban. 537 ib

Férfiöltönyt
készitak finom kivitelben 
mérték után 25 soroná* 
ért, valódi gyapjuszövet- 
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

51438|a

_ kazal és gépiakaró pony-'HOFFfSAMH JÄÄÄB
vzj.lt n-n7itoc<m" ó. ri-iri bankbizományi inula. gazdasági- juta- es|Budap€8{ Teréz„küruí ,/a
ienzsakok 3 v. 4 ágii1___________
iodro't szöllőköiöző fona- 

egy uj magaskaru !ai a le8Í°bb minőségben
valódi Siitgep var r ó-í:i Fischci*-féle zsák

3d fS*fB

gép, zárt szele r énynyei, j é? ponyvagyárban líu
SINGER l^árnűgépésznéV'dapeSl Nádor'"lcza 

Budapest. Vlf. Akáczfa
utcza 55. —
ingve n.

■r^-S-v- í
-

wm

j

ty- Eredeti japán selyemöltöny 23 frt. 
,.Barett“ hulladék selyem •

: öltöny............................62 frt
7; Luster-öitöny 12 frt és feljebb.

Egyedüli raktár j

oo

legnagyobb férfi«, fiú- és 
gyermekruha-áruház

Károly- 
körút
árait Tulkövetcles kizárva. |

„OMEGA“
a legtökéletesebb präcisio zseb­

óra-szerkezet,
mely csillagvizsgálóban lesz sza. 
bályozva, miért is másodpereznyi 
pontosságáért kezességet vállal­

hatunk.
„OIHEGA“

aczél egyfedelű . 
ezüst egyfedelű . .
ezüst duplafedelíi . 
ezüst tula eeyfedelü 
ezüst tula dupiafedelü 
arany egyfedelű . 
arany dupiafedelü .
SZIGETI NÁNDOR és FIA

órás és ékszerész
Bpeet, IV , Ferenciek-1. 2.

(Király-bazár).

szerezhetők be. Ponyva. 
Árjegyzés kölcsönző-intézet, alapit- 

tatolt 1882. Legszolidabb 
kiszolgálás. 419

Ajtók, •
vasredónyúk, használtak és u ak, 

I bármily méretben ét* alakban, 
j igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpest, Üllöi-ut 123«
. n TELEFON 6Z—80.

ypssági

bútorok
véle! és eladási üzle— | 

I tem nem a mellettem j 
lévő boithelyiségbea ha-

I nem Ujviiág utcza 
27. szármi kétemelc.
Rs ejész házban léte-1

I zik- Egyedüli bejá­
rat a kapun

Nagy Zsinmond
I nagy iakberi udczfcisi 1 iulli
I ta^a. Telefon 17—77. Állandó 
i k állitís antique tárgyakból
I -lágy szőnyeg és

! zsy

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron e< tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 6f) f. 80 f . es 

2 koronás üvesrehhen.

SZENDE ADOLF
fostál-- ős lakkenca raktár
BUDAPEST.
Ferp.Dcz József-rakp. 11

Telofon : 70—19 930
naponta postai szétküldés.

IfeMgaílan i
lu]uVi,! nr2

Alapítás 
éve 1867
Telefon 
84—47

28 kor.

vidékre
enttse

OUttr.LMitUII

papiros 
jclcsón eladó!

s a kiadóhivatalban

o o O OlGarasa---------- *

;"7‘í"r: g"""lli ^ gyors líu.-keményedéstűl
kopásiul tehat nag on tanácsos minden kerekpár motor mto 
.no . beik-„-si tulajdonos reszelii-U-ukint Vv«“r .-ke eá 
-------- romanny. ideigeltart agurnmi e,által nagy a rneílakaritásl

Egy üveg ara 3 korona, mely hónapokig eltart.
Kapuaíó :i főbizományosnál Krausz Samunál. 
Gummidenton vá lalat Buda,.esi. Főherceg Sándor- 
v; Jaques ét SaloiVe Brotz gyárosok London.
Viszont elárusítok és ügynökök kerestetnek. 547

Talpra magyar, lií a haza í 
líííaz Idő, most vagy soha!

48— likőr
kitűnő hazafias ital,

gyártja az

ÁLFÖLDI

Irodalmi jelentés.
•ií A ragyos5 szépségű Kelet kitűnő ismerője és kuíalóia 

világhírű tudós kiváló munkával gazdagította irodalmunkat. ’

Küzdelmeim.

______ j Lc.a*KHCSB:
Technikum MitttsfäTdT"

Igazgató A. Holzt tr. Szász krralysig.
-Magasabb technikai tanintézet elektro- - s in-Deez- 
'z!íö° n ’ toV,ili,i,a K4P»8Z“k rs gépkezelfkF ré- 
l-fh .UuSa" ,fe,-yi'rclt "-lettroteclmkiii gep-cpito 
laboratoriuluok c-s tanuló mühelvak. A :ití Iskola- 
é * hallgató. Programmot sth. dijtalanul 

killd a TITKÁHSÁfi.

j Cséplőgépek, locomobilok,
kazahzók használt és gyá­
rilag javítva uj Union Drill 
sorvetögepek kedvezmé­
nyes fizetésre jutányosán 
kapható Seifried Hugónál 
Budapest, V. kér., Katona 
lózsef-uteza 17. 5(j6 ,

4 pár c*ipő csaki
2 fri 50 krérl
az üzlet teljes feloszlatása ; 
folytán még legfeljebb egy- j 
néhány napig ezen potom 
áron adatnak e . I pár ‘ 
úri, I pár nöí czípü 
lüzCsre, erősen szegeit l !:i- j 
pal. Továbbá I pér úri,
I per női divatezipő. 
Mir.d a 4 pár elegáns, log- j 
újabb facon. erősen kiái- ! 
híva. Megrendelésnél ele­
gendő a bosszméreí, v i gy 
a czipő számát megadni. 
Szétküldés utánvétel mel : 
lelt czipö-kiviteli ház 
WACHTEL H.Krakau 322 
Kicserélés megengedve, | 

vagy a pénz visszaadatik.

KÖLTÖZKÖDÉS
hifin

golis

OfkOCln

^".7.,^.'.,:«^ ./o.-swAg ’--tíTTh»,

IBLHm »JT (idült, ide- 
ges, gümö-

koros hasmenésj l .'iinő gvógyszere a 
Coraidcs-féle ..Fekete áfonya gyógybor« 
Kapható gyógyszerészek- és lüszcresek- 
néi: a hol nerc saphafó, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *8ó

emui erősítő ct' 
-£Y -crje-ztu vs az t*meir- 

egito keilfcun* . 3 =. vég bérmen íve K. 7.t%*
Gomba, hús es gyümölcs-kcnzervekröl árjegyzék.

konzerv-gyara 
Felka Szapesm.

SZEPESI ÜRÖM30R^
lo-t u.u.-egitá kelleiue.i i;a . 3 1 ,tl-
Gomba, hús és gyümölcs-kcnz

COMtS K, 83 Tsa

Irta
Lex 8° alak, 33 iv képekkel mű- 

melléklettel és fax-similével.

Vámbéry Ármin.

Ára: fűzve 10 K 
kötve 12 K

öCecs keméfen.
Kapható minden telőkelő fűszer- és csemege­

üzletben, valamint kávéházakban.
A .,B;ARi)CK HÍRADÓ ‘ kívánatra ingyen és 

bérnsentve küldetik. 081

UOAPEST

W
rvplFft E, czlyien ^dta kl hazánkfia, a jeles uíazó, a néhány béllé," 
eze.ott angol nyelven megjeleni, nagy feltűnést keltett munkáié1 
magyar nyetven. Önéletrajzát s ezzel kapcsolatban úti é ményei 
fi i v'sz“?ltaesá5os kaiandjárnák számos, eddig még ismeretien 

Ql adatJát kuzl1 e müvében a müveit magyar közönséggel.
* n.m lcfnmagyarh«'a^s nem forditása az anizol kiadásnak, ha­

nem tetemesen bővebb, egészen újra megirt munka.
,, ., ' átnbéry önéletírása, mig egyrészt az elmúlt féiszázad tör
ténetere nézve sok kérdésben forrás-munka, másrész rí én vné 
is érdekesebb olvasmány. ebZ[ re?feny^l

Küzdelmes viszontagságoknak, egy magvar ifjú nálvafu- 
U3ának a orténeío, a ki ernyedetlen, becsületes munkával * bá- 
niulatos lelkierővel és kitartással felküzdötte ma"át az emberi
Ííemv át4 UtLtörr baj“okamak a »órába s magának világhírű nevet 
nemzetének dicsőséget szerzett. D e'et’

Kapható t
a Franklin-Társulat könyvkiadóhivatalában

Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám
és minden kőnjvheieshedésben.

Szabászat! és varrá

Olvassa el mindenki!
aki valamely nemi betegségben szenved, dr Garat Antal 

^ országos biru szakorvos könyvet, a

Népszerű Utmutató«t,
me y i özei 200 o:dvlon tárgyalja a tudomány 
legújabb vívmányai felkarold ával az összes lórii 
es női betegségek ampos leírását és legújabb ész­
szerű gyógykezelésmódjá., a kővetkező Ártalom- 
ma : A nemző részek leírása. Az önfer özés és 
tjjeh magömlés. Az elgyengült f-rlieró cs a nő, 
mugtahtuság. .iugycsőfo yás es hugycsőszükületek

A lágy lekéiv. A leh^ríoiyas stb. — A könvv el­
olvasása to ytán már sóz ezer ember nyerte vissza 
megcsonkított egészségét. A szerző a könyvet 

melynek ára 2 Irt ŐU kr. -J ’
Vob> aiándékképen bárkinek Í8ll8i8ll IflQV^fl

DR Gmm ANTAL
Budapest, Andrássy-ut 24.

hol • szerző n felsorolt beten--.'»-k ,.n. . ,o.i D, -k- >P-k ellen naponta rendetue.ciott 10-4-ig e» i-ki; eil.

Ajtók és 
ablakok,

régi és vj vasredőnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
rácsozaiok, kertkentések 
seramitiapok, Kehlbeimila- 

j pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mér,
-pületbontó vállalkozóná.
Dudapest, Nádor-u. 72_74.
-pü-etbontásokat Jegmaga- 
több áron vásárol.

------

m KÜZEfiiJEKU, m
mim KÖNYVEK

v2v. I

BRÁZAYCÜS
SÖSB0RSZES2

nagy uvecára: 2 korona
KIS * ÜVtaARA: 1 KORONA 

HASZNÁLATi UTASÍTÁS KINO£N UVECME2 
«miKavrv7jji

EBB

______i

im-lyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min
óén hazai könyvkeresketles-
*r ben .megszcrezhetiik. d

ägSä&TS ÄS ! Az egészség!
»"«om=. eldad'JákltMr '

tatIÜEirS t d ELKÄ °k-.,Za7 1 ,anórnu Budapeit, VH

Ums többé ÁSBiiIü
Vill.ni; alst; we^-uníethetu. Ke.oa u-u. 5,-"' •-;!• 

«»e-u.tv,au-K, uö:i cou %í>í - '*
rclylingos!ti-»lingyen eBbermeatVv ti.;. N'
Ur. CLERY 53. Bouiuvsrd St. Marti a, Paris

a

44909 IV'.—3.

Hirdetmény,
bMc* ffyóglStisára elismert radikális gyógymódjai folytan 

legjobban ajánljuk p ^mmm&i.
Li***1' special,aiét Hwid illő alattalaposan gy«gv,l| 
m^szervi e i imlya-bajukut, továbbá mieden bor-,ideg-és ver I 
*>wogsegeketv korai elgyengülést es bármily női betegséget

Bpesí, YIL, Károly-körut 5.
(Dobniteza t,-árkán. 1. emele:. BSC Bejárat a lépcsőházból.)

Bendel: délelőtt IO 4 és este 6—8 óráig.
.toácscaal szolgál es gyógyszerről is 

|gOA(lORkodLk, titoktartás mellett. TKLKFuN 82-73.
Díőknek külön váró torom.

_____________________________Dohány te 3 66 l!. em 11 szám
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a. A mezohegyesi m. kir. mónesbirtokon hízóban levő 250 drb maevar éa 363 Ö
faitan£Bfroltíajta eu a ménesbirtokon hizlalás alatt álló 62 dfb magyar O
íajta kisorolt igasokor f. e. augusztus hó 1 ón . magyar **álló ministeriumban megtartandó zárt ip í í Hornkor a vezetesem alatt Ö
bocsáttatik. 8 d rt lra8beh versenytárgyalás utján eladásra Cl

szereli ";lhi,alna,k’ h0CTe» k<mM* WW « « előirt banalpénzrel fel- Q
:,o " , 7 ‘ tr. , f’ j-'“! ‘ á"0 eéebterium eegédhivatali főigazgatóján«! (félemelet O

Iw Í0,IS °kVe,el,enUl ”ÍUjte“ • *««- érkező akiiek flUl |
f ladúsi relté.einaMiat ^rö*í az emlitett ménesbirtokokon megtekinthetők, a részletes Ä

dasi lelte teleket tartalmazó ajánlati minták pedig úgy a vezetesem alatt álló minisztériumtól «II 
cm. J2J. sx.j mmt az említett birtokok igazgatóságaitól megszerezhetők. miniszter'^tól (III.

Szülök, orvosok, pedagógusok é- 
“ művelt közönség figyelmébe.

',154G

•azgatóságaitól megszerezhetők

Budapest, 1905. június hó 29

__ kir. földmivelésiigyi minister.
OOOOOOOOOOOqqOOOOTOOCKOOOOOOOOCO_ _ _ _ _ _ _ _ __ _ ,

Nyomatctt a kiadótulajöonos Magyar Újságkiadó Wszvóny-Térsazig körforgógépein Uhu™» festékéteI

LEGÚJABB!
A gyermeki elme fejlődése 

és működése, különös tekin­
tettel a lelki rendellenessé- 
gt-kre, ezek elhárításira és 
orvoslására. Irta dr. Kunsch 
lurg Pál. 27 ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
T..> hasrnátatdra. Megbecsül j 
hetet leu J <.t Ut.üc sok slz égési, é- 
Ves, Valamiül beteg gyermeke a 
ápolásához, irta OldhGyula dr

, Aí-> ......................... 1 K
Anyák tanácsadója és Út­

mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta . Bnul.ood, 
űr dolgozta kiríja* Gyula dr. —
Al it ......................... 2 K

Asszonyok kézikönyvé. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mekágy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta : Allutt ll 
Arthur. Ára 1 K 20 f

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB I
Magyar és nemet kézi szó­

tár. Irta Kelemen Béla. Két \ 
easkos kötet .’040 oldalon árvo 1 
süi-Un szedett hasábban közli í 

k=t nyelv teljes szókincsét. ;
Ar->   16 K

Magyar és német zsebszó­
tár, Kelemen Bétától. Két kö­
tél. Ára . ... 4 j

Francia ős magvar zseb- 
szótár, újvár y Bélától. Kit
kidet. Ára....................... 4 k

Horvát es magyar zsebszó- 1 
tár, Marfalita Edéiéi. Két
kötet. Ára.................. 4 K

Latin és magyar zsebszó­
tár, Schmidt Józsefivé Két 
kötet. Ára 4 K

!

^Tv-ur^-aans ® 'í

most jelent megí ^

Mátyás király birodalmi 
és Magyarország jövője. |
fria: BEK5SCS GUSZTÄtf. |

- - - - - - - - - —Ára. 4 korona I
A rA0Y;\R N':M^T fényes múltjának évi 

bor zabát mutatja be a kiváló publicist^ É 
t műnvajaban. A szemünk elölt leb^o 
íizai a';Ui,-t:i!áín;ik önkénytelen töriéneu 
teret képez., amennyiben ,-t fejte »etésel- 'j 
dlagyarorszag történeti mom-uitumam k.vúi | 
főleg azon néayszázados ev.üuc ót tartalmaz' S zuk, mely Jntyas királynál kezdődve, de kül -| 
nősen 1. l-erd.nand irónralépV-től végbement ® 
és mely meri a .. -pék s államod evolúciója- \ 
bau megái,ás nincs, folylatódik a jövőre is p 

A magyar nemzet és állam fejlődésen..': Ú 
és végleg s megszilárdulásának k-rd-ét - I 
szerző e munkájában történet, alapra fektette "
soLak°áSí\a. tiÖrtenetÍ ,na-var ágamnak 
sokak alfal kétségbe vont nenizeti jellegét

Kapható :

rankiin-1 ársiilat kiaLoh.va- 
tálában ßuüapesi. IV . Egyetem-u 4

és minden könyvkereskedésben.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JULIUS 6.
hirdetési rovatban minden

»•* egyszeri beiktatása közönséges petit
hetikből 4 fillérrel a kompakt betűk-
Ml eledre 6 fillérrel fizetendő.

1905.

TELEFON 706

Nevelőnek et
gyermekkertésznőket, bon- 
oeokat minden nemzetsé- 
gileket lelkiismeretessen 

helyez el „45 év óta fen* 
álló* Kéri Sándor pedag- 
intézete, Bpest, Király a. 
73. sz. 50997

Zongorák
javítását és hangolását 
szakszerűen és legolcsób- ! 
ban kezesség mellet esz-1 
közölni uj és áfjátszott I 
zongorák és czimbalmok 
olesó árakon Havvlitschek 
Károly Budapest József- 
utcza 28. 15098

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséjes levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a h.rdet« szám kőzőltetik.

; _̂ 1 _ • M. . ___ " ™ 1 '—— -------------------------- —________ ______ _______________Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., 
II. 2. 51250

PánxkSIcsőn
tárgyában telje-en díjtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
de kitünően tájékoztató prospec- 
tast küld tikztvistíió-köicsönröí, 
jelzálogkölcsönről váltókölcsönröl 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendó- 
Telefon 16 -42. a 20

Magánkutató!
Hatóságilag bejegyzőt, iro­
da Dohány-utcza ,'iö. I. em. 

14 ElváLal diszkrét ügyek- 
j re vonatkozó megfigyelése- 
I kel, kutatásokat, nyo.mozá 
i sokat, valamint minden 
néven nevezendő ügyekben 
bizonyítékokat beszerez. 

Barna Libor János, tpiál­
ható 9—6-ig. 474

Árverésen
és újságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdivánvok. 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalou 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorraktár. Vörös-1 
marthy-uteza 47/b. 625

E hirdetési rovathsa minden 
szóazyszeri beiktatasa közönségéé petit 
bérükből 4 fi!! írrel, s kompakt betűk­
ből szedve ti fillérrel fizetendő jjq

TELEFÖfíTöB

Kisebb bérház
nagy telekkel a VII. kerü­
letűén, közvetlen a Kere- 
pesi-ul mellett rendkívül 
jutányosán eladó. Fe vilá­
gítást nyújt: Török B. 
IV., Vámhaz-körut 10. II. 
em. 15.

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettségire előkészít: Ke­
rekes. Almásy-tér IC. II., 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

Az Országos
Xöi Gyorsíró egyesület gvors- 
!r^?i és gépirasi szakiskolájának 
juíiiis elején ke/iiödó magyar és 
német levelező és viíagyursirási, 
a/ irogépreridszereken
gepira-i tanfolyamaira beiratások 
naponta dói,.-lőtt. 7—10, délután 
2—y kozott eszkó/ülfetnek. A 
gyorsírásban lógniagasabbkikép- 
ze--. Dijíalan állásküzvetifés.Pros­
pektus. Telefon 24—17. VII. kér., 
Kazinczy-utcza 4yo

Kiköltözködés
miatt eladjuk ráki árunk­
ban levő összes f nőm 
bútorainkat, minden el­
fogad ha ló áron. Bernstein 
és Társa Magyar-ulcza 2.

51537ia.

Pilis-Csabán
egy nagyobb és érv ki­
sebb nyaraló bútorozva 
gyönyörű parkban, azon­

nal kiadó. Bővebbet 
Magyar-utcza 2. 1. em. a 
butorraktárban. 515 TTjc

Két telek
az Angyalföldön rendkívül 
olcsón eladó. Bővebb fel­
világosítást ad : Török B. 
IV., Vámház-kürut 10. 11. 
em. 15.

512i

Más.
frissen pergetett akácz és 
hársfavirág méz 4 és fél 
kilót tartalmazó bádogbö- 
dönben, bérmentve 6 Kor. 
50 íiilér. Major G. Buda­
pest, I. kér., Virányos-ut 
28. szám. 500

Budán
elegánsan bútorozott 3 
szobás (ballonos/ lakás 
azonnal kiadó 2—3 hó­
napra, az Erzsébethiddal 

szemben. Bővebbet 
Magyar-ulcza. 2. 1. em. 1. 
a butorraktárban. 537 b

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az (írsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
4/d. egy férfiöltönyre 3 
mir finom leiceté, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 

I gyapjúszövetet. 438

Férfiöltönyt
készitsk finom kivitelben 
mérték után 25 Koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

51438|a

Czigarettázóknak
nagyon íontos, bogy a 
papír a legjobb kiállítású 
tiszta, glicerinmentes le- 
eyei’, igen ajánljuk tehá' 
szivarkahüvely gyártmá­
nyainkat, a melyet tisztái 
rizspapirból készülnek, ki-' 
vánatra ingyen és bér-; 
mentve küldünk gyárimi-1 
nyainkról mintázott árjegy-' 
zékef. , Lián a“ szivarka- ■ 
hüvely különlegességek j 
raktára Budap-.st, VII., 
Kerész-uicza 33. 409!

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-ulcza 3. 
Naponként 1 koronáért ki
adók. 303

Zálogban
levő ékszereket kiváltok ■ 
es teljes ériékét kifizetem, 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan Ved-t 
ték. Schilier Izidor,, 
Sip utcza 8. fldsz.2. 591!

Ajtók, Ablakok,
YASREDÖNYOK, 

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Lafkoíits Jakaim-r
Bpost, V., Koraii-utcia 10 
a nyagatl pályaudvar kö­

zelében

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorvkat, mahagóni- és 
rczbulorokaí. perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Vsa 
Budapest, Gvár-utcza 2. 1. 
em. (Király uícza sarkán.) 
Telefon 14—1)9. 821

Gyümölcs,
be főzni való. öikifi s pos- 
íakosár tajszinbaniczk frt 
1.20 és frt 1.40. lekvárnak 
frt 1.20. ringló frt 1.60, 
cseresznye í;t 1.70, mus- 
kolálykörte frt 2.—, szeg- 
liikörtc frt 1.80, őszifia- 
raczk írt 2.80. Katona 
Józsefnél Budapest, köz­
ponti vásárcsarnok. 733

Kajszinbaraczkot
legszebb, ananász-fajból, j 
öt kilós pcstakosarankint 

négy boronáéi-', bérmen- í í 
tesen száiiit : f.Jcrtz Nn»i-| 
der, Nagyváradon. 730

»Pcdosc
lábizzadás ellen a legjobb.la 
Ara 1 kor. Kapható gyógy-!| 

I szertárban Budapest, VI. !
I Gyár-ubva 17. szám. 5021

30
eQy uj magaskaru 
valódi Singer-varró 
9®P, zárt szekrénynyel, 
5 ovi jótállással, csakis 
SINGER A. műgépésznél, 
Budapest. VII, Akáczfa-1 
utcza S5. — Arjegyzé 
ingven.

The

TO 80;
fr >.' ArifÁ>7-rr"sSSSjfe?» £$-!•■

v-' ■ '■ - val;

&
> ,X Eredetl japán selyemöltöny 23 frt.

Bsar-x „Barett“ hulladék selyem-
öltöny ........................... 12 frt

Luster-öltöny 12 frt és feljebb
Egyedüli raktár:

oo

l&fj . a “W weii CD

legnagyobb férfi-, fiú- és 
iftnfí gyermekruha-áruház

«Károly- Qf* 
körút

Mai
j kazal és gépiakaró pony-1 
vak gazdasági- juta- és
lenzsákok 3 v. 4 ágú; 

i tödre11 szöllőkolöző fona-' 
lak a legjobb m;nőségben! 
a Fisckcr-féle zsák 
ér ponyvagyárban Bu­
dapest Nádor-utcza 31133- 
szerezbelők be. Ponyva, 
kölciönző-intézet, alapit- 
tatott 1882. Legszolidabb 
kiszolgálás. 419

Törtesztóses
készpénz-kölcsönt

32, 4 és 4 1;% alapon
túldhirukra, jövedelmező bérhá­
zakra I., II. cs Ili. helyen lő-tői 
7" évig törleszthet;) szeinélvhitelt 
gazdáknak, tisztviselőknek, ka­
tonatiszteknek, gyorsan és pon­

tosan eszközöl r>ö9
HOFFSlfiHN JA5ÍAB

r*-tri bankhizoinányi innia
Budapest. Teréz-kürut l/a

Ajtók, ablakok,
vasredönyók, használtak és u ak, I 
bármily méretben é? alakban,
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpest, Üllöi-ut I23>
. tL TELEFON 6Z—80.

ys'ssági

jbutorok
j vétel és eladási üzle­
tem i em a mellettem | 
lévő boíthelyiségbea ha-

I nem Újvilág utcza
27. számú kétemele. 

Itfs egész házban iéte-
I ziü. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigmond
navy Jakber udezt>i kialli ,
tu=a. Telefon 17—77. Állandó 
k állítás antique tárgyakból
Hagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

^POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foitm en tes, a legfinomabb 
selyem bútoron e< tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f . 80 f . es 

2 koronás üvegekben.

6 Ibiid
ííeivágaílan \
ma In "^i

2 koronás üvegekben. TI 9 IT 1 Flf, C

SZENDE ADOLF 1 ljdi,IIUi J

ill

Szállott arak.

OMEGA
a legtökéletesebb präcisio zseb 

óra-szerkezet,
mely csilla gvizsgál óban lesz sza. 
bályozva, miért is másodpereznyi 
pontosságáért kezességet vállal 

hatunk.
„OMEGA“

aczéi egyfedelű . .
ezüst egyfedelű . .
ezüst duplafedelii . 
ezüst tula egyfedelű 
ezüst tula dupiafedeiü 
arany egyfedelű 
arany dupiafedeiü .

SZIGETI NÁNDOR és FIA
órás és ékszerész

Bpest, IV, Ferenciek t 2.
(Király-bazár).

íí
Alapítás 
éve 1867
Telefon
84—47

'Müveiül« kizárva.

Talpra magyar, M a haza!
Itt az ids, most vagy soha!

48— likőr
kitűnő hazafias ital,

gyártja az

ELSŐ ALFÖLDI
fiöESÁSiOT

28 kor.

vidékre
must

OlAti

főitek- es lakkonca raktár
BUDAPEST
FerRDCZ József-rakp. 22.

Telefon : 70—19 930
tiapoma postai szétküldés

olcsón eladói
a kiadóhivatalban I

P Irodalmi jelentés. \°
•i- ra8f°oö szépségű Kelet kitűnő ismerője és kulalóia a 

világhírű tudós kiváló munkával gazdagította irodalmunkat. ’

Küzdelmeim.

<« Ti® M1 ]> E jtfTO N
mes.iV Ili í Iliim <r,,,, : * ... . 1meguv miaden rmmil tárgy..• a gyors uu .keményedr-ttil 
Upa tol. t-'hat n:iv ■- tana-sós i„„„len i-r-kn.,, ,„0|„r , , .? be,kocs, tulajdonos részé,0. Hrteukint egyszer' ekeneá
alul earomanny. ideisreltartagunimi e állal nagy a „ . .. ; .

Egy üveg ara 3 korona, mely hónapokig eltart.
Kapua'ó a fobizományosnál Kraus* Samunál. 
Gumm,deuten válnia* Budipes', Főberczeg Sámlor- 
utcza JX Jaques « Saloule Ilrotz gyárosok Londoi. 
Viszont elárusítók és ügynökök kerestetnek. 547

_;szí?aasfKzmm
_____ j í.J»KMaa;-o

Technikum Mitttsfaída
Igazgató A. Hoki tr. Szász királyság.
Magasabb technikai tanintézet elektru- es géoaz-
'ze™°l)k' t0>ra^“1 g,é.pe?/"t ^ C'-pkez-lík re- 
rA ■ ,U'ísd" /«.szerelt elettrotechnlkai gen-cplto 

«äouIo műhelyek. A 36.Lkf.ia- 
ü a Ugató. Program mot sth. dijUlanul 

“I kuM a TlTKÁUSÁf; I— S

Cséplőgépek, locomobilok,
kazahzók használt és gyá- 

j nla2: javítva uj Union Drill 
sorveíögepek kedvezmé- 

! uycs fizetésre jutányosán 
kapható Seifried Hugónál 
Budapest, V. kér., Katona 
lózsef-uteza 17. 5(J6 ,

4 pár CTsipö csak j
2 frt 50 krérf
az üzlet teljes feloszlatása 1 
folytán még legfeljebb egy- 
néhány napig ezen potom 
áron adatnak e . I pár ! 
úri, I pár női czipő 
tűzésre, erősen szegeit I ■ jp- 
pal. Továbbá I pér úri,
I pár női divatezipö. 
Mind a 4 pár elegáns, leg­
újabb facon. erősen kiál­
lítva. Megrendelésnél eb - 
gendő a Imsszméret, vsgy 
a czipő számat megadni. 
Szétküldés utánvétel rn»l 
lett czipö-kiviteli ház 
WACHTEL H. Krakau 322 
Kicserélés megengedve, 

vagy a pénz visszaadatik.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
vwutoo *s hx]in, oi átrakodásI 
á- mamogolák megtaffirlt&eo-1 

■»ól, elfogad ae el*/_rLau) í

Sabaúaiaaxstf BiaarkoaM
I,

3** -̂-------

Caro és Jeífeek szállít
Artay !ian-u

x r&i&Zíi&x
*4,-k

ELHUB.U^ <**>. ide­
ges, gümö-

koros fiasmcués 1.ünő gyógyszere a 
( opaidea-fú'.e ..Fekete áfonya gyógybor*
Kapható gyógyszer szel - és lüszeresek- 
nél; a hol nem kapható, oda ő üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. ♦!*.

SZEPESI ÜRÖMBOR::;
u ^-egitd keileiue i-a’. 3 ve;* béroentve K. 7.3v

Gomba, hús es gyümölcs-kcnzervekröl árjegyzék

üORNlBES K. és Tsa

Irta
Lex 8° alak, 33 iv képekkel mü 

melléklettel és fax-similével.

Vámbéry Armin.

Ära: fűzve IO K 
kötve 12 K

Kapható minden telőkelő fűszer- és csemege­
üzletben. valamint kávéházakban.

A „G.ARilCK-KERADÓ'1 kívánatra ingyen és 
__________bérasentve küldetik. 081

BUDAPEST

I P7olrrtE, czi?en i?día kl hazánkfia, a jeles utazó, a néhány béllel 
ezelőtt angol nyelven megjelent, nagy feltűnést keltett munkáiV

I ™akgyHav,nye :Cü- °üé,?;ra'zát s ezzel kapcsolatban úti éménym
»riofiái L«Z<ín aKSá-e°xÍKa and,ainak számos, eddig még ismeretlen 
adatját közli e müvében a művelt magyar közönséggel.

A magyar kiadás nem fordítási az angol kiadásnak ha­
nem tetemesen bővebb, egészen újra megirt munka. ’

Vámbéry önéletírása, mig egyrészt az elmúlt félszázad tör-

,"r‘s"mu°ka' —«~

.«-,="^siT;!,ssa.egÄr„ia^l,'ä-
nemzetének dicsőséget szerzett. ° ,ru neveí'

Kapható i

a Franklin-Társulat könyvkiadóhivatalában
Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám

és minden könyvkereskedésben.

Ö

Olvassa el mindenki! I
aki valamely nemi betegségben szenved, dr Gazai Antal 

országos inrtl szakorvos könyvét, a

Képszerű Utmutató-t,
me y közel 200 o:dvlon tárgyalja a tudomány 
legújabb vívmányai felkarolásával az összes férfi 
és női beiegsegek aiapos leírását és legújabb ész- 
szerü gyógykezelésmódját, a következő t malom­
mal A nemző reszek leírása. Az önfer őzés és 
ejje:i mag rules. Az elgyengült f-ríierő és a nő: 
A “hm kür “v??öf° yás es áugycsőszükületekl
A láJvÍkíi^A* i8l?(k°'e í6Zményes öán'a’mui.
- lágy tekélv. A leh^r.o.yas stb. — A könyv el
olvasasa folytán már sok ezer ember nyerte vissza 
meacsonkitott egészségét. A szerző a könyvet 

melynek ára 2 Irt öu kr. ’
voll, aiándékképen bárkinek I8ll8ó6fl lílOV^ll

DR Gmm ANTAL
Budapest, Andrássy-ut 24

kol . szerző W^.k_ naponta rendel

Ajtók és 
ablakok,

régi és uj vasredőnyök tel- I 
jes vasal ássak Kapuras- 
rácsozatok, kertkentések. 
ieramitiapok, Kehlheimila- 

I pok olcsón kaphatók;

Kelemen iór,
j ípületbontó vállalkozónál
I dudapest, Nádor-u. 72_74 í
j “Püietbontásokat iegmaga- 

tabö áron vásárol.

Szabászati ás varró

KÖZÉRDEKŰ, ■
f/m

■ssaasaa Asasfarts ■sjr, .....:
sikerre'' oktz'tzlnak^ *»hi í." ,“'lll‘rl-v "jav.il rundelkiviivk felelőség mohéit 
llul , .! ", , r Vir ,tr°n0kl"8' ko1*'“ tantőlyam li.-ala'.k U-ljv-

I km - ír « r» « s ‘Cl2* L6--6t' 2na!om:a elbadatnak H-,.alL.. .
a—» *«r Ä 0^, SZ2h-» j tanárnő Budapest. VH 

Dohány te a bo I! em i 1. szám

____________________________________________ ^ fcsciuunc, hűi IbalellAi

——mm dőaíí: GEIGER ETELKA 5kL,Z8hLl ,“*rB8Biidap«ít,"vif.
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Titkos betegségek J
bizton gyogcStósára elismert radikális gyógymódjai folytan F 

legjobban ajánljuk p ^ 1

JgíZEICZARJ,
icjírházl °rV03 specialistát It. .id idő aluttalapo-an gyogvu 
JagKem&Iiiolyagbajukat, továbbá minden bőr-.ideg- és vér- f 
öregségeket^ korai eigyeugülesL és J>ármily női betegségei

Bpest, YIL, Károly-körut 5.
(Dob-utcza starkán, l. emelet m£r Bejárat a lépcsöházból.)

Rend el délelőtt 10 —4 és este 6—8 óráig.
gwshtentetakonrosi toácgcaa1 S2ül?al es gyógyszerről ia 
gOnooflkodLs, titoktartás mellett. TKLKrON 8° —73 I
IBiőknek külön váróterem

rírh « A mezőhegyest m kir. mónesbirtokon hizőb&n levő 250 drb magyar és 363
faita kíorJltfajta “k a ?ab0lDaÍ mónesbirtokon hizlalás alatt álló 62 dfb magyar ö 
álló minUtPr! gtB° 6 augusztus hó l ón délelőtt 11 órakor a vezetésem flatt O
bocsáttatik. mm aD megtartando zart írásbeli versenytárgyalás utján eladásra O

szerelt h°fkoro"ás Wlyeggol és az előirt bánatpénzzel fel- 8„9 2 , T o '11’- eleSem alatl 111,0 minrsteriunr segédlnvatali föigazgatújánál (félemelet Oha,anda,g okveieüenui w 4“ |

eladás, jeitétel^fr» í^1011 ÖkrÖk 82 emlitett ménesbirtokokon megtekinthetők, a részletes Ö 
Utc elcket tartalmazó ajanlat. minták pedig úgy a vezetésem alatt álló minisztériumtól (III 

cm- 121. sz.) mint az emlitett birtokok igazgatóságaitól megszerezhetők. ^ (ÜL

Budapest, 190f>. junius hó Oíi

51546 M. kir. földmivelésiigyi minister.

xm-Iyek ugv az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min j

I den hazai könyvkereskedes-
*r ben megszerezhetők, y

Az egészség!
Szülök, orvosok, pedagógusok éf 
a művelt közönség figyelmébe
LEGÚJABB:
A gyermeki elme fejlődése 

és működése, különös lekiu 
tettel a lelki rendellenessé- 
gekre, ezek elhárításira és 
orvusldsáia. Irta dr. Kunsch 
lury Pál. L’7 ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
’■-> használatAra. Megbecsül 
hetet len jútandcaok a:: egészse- 
gzs, valaiürut. beteg gyermekek 
ápolásához. Irta Oláh Gyula d;

„Al;> .......................................... . 1 K

Anyák tanácsadója és út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta : üraidiood, 
ötdolgozta blrua. Gyula dl'. —-
Ara ...................................... 2 K

Asszonyok kézikönyvé. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mekágy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta : Allűrt H. 
Arthur. Ara .... 1 K 20 t

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB I
Magyar es nemet kézi bző-

tár. Irta : Kelemen lie I. Alt 
vaskos kötet loso oldalon 311/0 
sűrűn szedett hasábban közi; 

k=l nyelv teljes szókincsét.
Ara .......................... 16 K

Magyar és német zsebszó­
tár, Kelemen Bélától. Két kö­
tet. Ára 4 g

Francia és magvar zseb­
szótár, Ujíáry Bélától. Két
kötet. Ára....................... 4 K

Horvát és magyar zsebszó- 
tár, Margalits Káétól. Két
kötet. Ara...................... 4 K

Latin és magyar zseoszó- , 
tár, Schmidt Józsefül. Két 
hütet. Ára . 4 K

----
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BRÁZAY ÓiS
SÖSBORSZESZ

nagy uvícára:2 korona 
kis • üvtc ara: 1 korona &

HASZNÁLATI UTASÍTÁS PtlNOíN UVECME2 ’■) 

reiuuavcVANi
márnámmá

Kiiiős többé ÁSTüii
»Uaa« alatt megszaetétlieté. Kitüntet,. . mr.-'S- 
10 ),' (4 iránié, a. may es e-uetézmek bors cou Vv-'. - ’*■.>, Y* jaj
?cl«fíl-'sos!tu*tin*>''i:ie8Ü,:'ri>eatVcn.. . Ny .-"3. *
tir. CL-KY 53. ßouluv&rd St. üarti 8, Fát is

íTtát«ií- -SáESkaeetirr. jítoLáíiaAHiz ^ -

Eipp most jelent mag i

Mátyás király birodalma 
lés Magyarország jövője.

Eria: BEKáSCS GUS2TÄV.
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Nyomatott a tedtiulajdooos Magyar üjsagkiadú Rfczvéay-TteasSg körforgógópeú, GU.tsmaaa K. T. ezég festeköveij

—— Áru 4 korona i
I A ;:'AGYtií N!'-xlz.iíT fényes múltjának egv 
” or zukát mutatja be a kiváló publicistái 

e muntajaban. A szemünk elölt leb -jó t,. 
tikai aktualitásnak önkénytelen történed 
ter-t képezi, amennyiben ,-t fej-ejcté?el 
a agy.trorszag történeti momentumain kivi i 
to,eg az,onV,1-<rXszazados ev,,:ucót tartalmaz’ 

m-B.-’b'íyas királynál kezdődve, de kül 
nősen 1. l erdtnand iróuraléptétől vóaberntti' 
és mely inert a népek s áliLmok evolúció;;! 
ban megállás nincs, folylalúdik a jövőre is 

A magyar nemzet és állam fejlödéséne' 
és végleg s megszilárdulásának kérdését - 
szerző e munkáj,.,a;, történet, alapra !.:k,et«e
íoLak°á!laiaka, ténetÍ ',mzvar fiamnak |
sokak állal kétségbe vont nemzeii jeücgét

Kapható :

■rankiin-íársuUt kiatióh.va- 
laiában Budapest. IV., Egyetem-u 4.

es minden könyvkereskedésben.


